


博幼通識教材(3)法國大革命_民主的終點
拿破崙因法國大革命而崛起，但是大革命的民主共和國很諷刺地結束在拿破崙手中，為何拿破崙能成為民主革命的獨裁者？這個問題很難回答，也許透過拿破崙篡奪民主權力的故事，可以讓我們更多一點對民主的認識。
風雨飄搖的民主政府
拿破崙奪權的前夕的1799年，法蘭西共和國在大革命後的幾年之間，歷經了君主立憲、國民公會、恐怖統治三個時期，正處於督政府的治理之下。這個體制下的法國社會，保皇派、雅各賓黨、山嶽黨、熱月黨、新雅各賓黨等等派系林立，這些派系的鬥爭對於共和國而言可說是家常便飯。1795~1799年短短四年間，舉行了數次選舉，這些選舉都造成了一些動亂。舉例來說，1797年的選舉就導致了一次政變，讓該次選舉勝利的克里希俱樂部（中立偏保皇的黨派）被解散，領導人甚至被流放到海外的殖民地。
與此同時，歐洲傳統的王國，以神聖羅馬帝國為中心，發動了反法戰爭。這些戰爭雖然很少真正侵入到法國境內，但帶給法國人嚴重危機感，促使歷屆革命政府都積極地在軍事上擴張，建立了全民徵兵的軍事系統，這大大地增加了軍隊的數量，為了更有效率地指揮新的國民軍隊，軍官組織必須隨之進化，讓能力好的軍官有機會迅速升級，拿破崙的地位之所以水漲船高，正是因為共和國連年戰爭所造成的結果。
對外的戰爭除了造成軍人地位的提升之外，另一個影響，是戰爭的消耗加劇了政府派系的鬥爭，這些戰爭需要非常大量的資金、動員大量的人力，這些資源的使用與分配、由誰來管理負責等等，都會造成官員之間的意見的不同，同時也會產生許多弊案，更進一步加深了民眾對政府的不信任感。
不循正軌的改革者
內憂外患，可說是大革命後的法國一直要面對的困境，而他們的領導者卻沒有任何一個可以依循的作法，因為革命建立的是新的社會體制，這套體制不遵守原有的規則，以前的歐洲國家有兩個主要的秩序可以依循著解決政治問題：一是以國王、貴族階級所訂的體系；一是以天主教系統所建立的宗教秩序。
然而，革命之後的法國是反對封建階級、反對天主教體系的，於是他們試著利用啟蒙時代的各種理論來建立新的社會秩序，這也是為何大革命後很快地起草了人權宣言、廢除封建宣言等等，但這些宣言、這些理念，還尚未形成一個政治可以真正依循的規範，也就是因為如此，才會有許多政治上的專權、濫權現象，例如國民公會與羅伯斯比爾的恐怖統治，就是一個典型。
[bookmark: _GoBack]因此，當我們說政府的領導者不循正軌地要改革面對內憂外患的政府時，也許是一種不恰當的指責，他們並沒有真正一條「正軌」可以依循，有的只是從革命以來不斷被提出、修改、再修改的共和國憲法，每一次憲法的修改，都可能造成體制上的變化。
所以我們可以看到的，就是不斷的鬥爭與政變，1799年發生的事件也是一樣，拿破崙奪取共和國政權的過程中，其實每一個人都認為自己在進行正確的改革，拿破崙也不例外。
霧月政變
在了解這樣的背景後，我們才能正式進入這場讓拿破崙獲得最高權力的「霧月政變」。「霧月」是因為共和國建立以後，推翻所有過去舊的體制下，連時間計算的曆法都要修改，因此原本的10月改稱為「霧月」。
政變的起因，是當時督政府正好經歷了新一波的選舉，就如同之前的歷次選舉一樣，新的選舉造成的勢力變化讓執政的督政官受到威脅，其中一名督政官西埃士（Emmanuel-Joseph Sieyès），原本就對督政府的憲法感到不滿意，因此他密謀要發動政變，推翻目前的憲法，重組法蘭西的議會與政府系統。
與此同時，拿破崙本來應該是在埃及執行作戰，但是他敏感地察覺到國內政治將有重大的變化，加上此時埃及遠征軍其實已經被英國地中海的艦隊給切斷補給，將要面臨失敗或是投降的處境，因此拿破崙決定潛逃回法國，一方面避免戰敗責任，另一方面要在政變的局勢中奪取更更大的權力。
西埃士與拿破崙，就在這樣的機緣下彼此結盟，西埃士要利用拿破崙的軍隊，以及他的戰爭英雄、共和國守護者的形象來進行政變；而拿破崙，也有他自己的一套想法。除了這兩人之外，還有另一位重要的參與者，就是拿破崙的弟弟呂西安‧波拿巴（Lucien Bonaparte），他是當時國會下議院（五百人議會）的議長，也支持拿破崙與西埃士的「改革計畫（政變）」
政變中的政變
政變最初的計畫，是透過軍事的施壓與政治的說服，讓五個督政官辭職（西埃士本身就佔了一個督政官名額），達成解散行政部門的目的。同時，在議會方面，藉著督政官辭職的狀態，搭配動亂的流言，迫使國會上下兩院同意指定一個危機委員會來制定新的憲法，這樣就能達成實質上改組政府的目的。
這個計畫的前半執行的尚稱順利，霧月18日，督政官中，有2名本來就是政變的首腦，雖然有2名督政官抗拒辭職，但很快就遭到軍隊拘禁，被迫合作，而剩下的一名督政官（就是當年提拔拿破崙的巴拉斯），則在賄賂與說服之下，同意辭職。
但在國會方面，則出乎意料地遇到了阻礙。霧月18日（一般曆11月8日）一開始，拿破崙的弟弟呂西安，以下議院議長的身分，放出巴黎市內有激進的雅各賓黨人要暴動、危害國會的消息，誘使議員們同意移到郊區的聖克勞德宮接受保護並進行特別會議。而相關的保安措施，則由拿破崙與他的軍隊負責。到了隔天19日，議員們很快地就發現事實上並沒以有什麼暴動，所謂的保護只不過是政變的藉口，於是，上下兩議院的議員都拒絕與政變者合作，讓原本的計畫難以執行。
但這也許正合了拿破崙的心願，面對議會的不合作，他選擇帶著軍隊進入了議會場中，這違背了西埃士本來的計畫，從此刻開始，政變的主導權落入軍隊之手，而不再是單純的政制改革。
革命結束了
霧月19日（一般曆11月9日），拿破崙帶著他的部下闖入了議會殿堂，他在上議院（元老院）裡擁兵與議員對峙，他抨擊這些議員，說這些政客讓共和國落入「沒有政府」的處境，當議員質疑他不尊重憲法時，他反擊說共和國的憲法，在這幾年的選舉鬥爭之中，早就不斷被違反，不再被人民尊敬；甚至有文獻指出，在與上議院對峙的過程中，拿破崙曾說出「革命已經結束了」一語。
如果說拿破崙在上議院是面對唇槍舌劍之戰的話，那他在下議院面對的抵抗，則值得被大書特書：當拿破崙闖進下議院議場時，議員們正在爭論督政官的辭職是否合法的問題，下議院數百人的議員對這位擅自闖入的軍人沒有任何尊重的意思，他們推擠、叫罵，當時的現場可說一片混亂，而拿破崙本人在這次的事件中，完全成了被動者，有一說是在推打的過程中，拿破崙受到了驚嚇，以至於沒辦法有任何反應，甚至有謠言說拿破崙在這次事件中，是被嚇到暈倒了。
從這樣的場面中挽救拿破崙的，是他那位身為下議院議長的弟弟呂西安，呂西安果斷地命令軍隊介入這場小暴動，保護拿破崙。隨後，當議會提案要判拿破崙是犯罪者時，他慷慨激昂地抽出軍刀，為拿破崙說話，他說：「若他（拿破崙）是叛徒的話，我會親自刺穿他的心臟」，阻止了議會的行動，之後，呂西安命令拿破崙心腹繆拉將軍指揮的軍隊，以議員中有不法暴力分子為理由，驅散了大部分的議員。而剩下的議會成員，就只能受到拿破崙的控制，同意了督政府的解散，依照拿破崙的想法開始制定新的憲法：一套以拿破崙為首的執政官憲法。
法國大革命後的民主政治，終於結束在自己人（督政官、議會議員）的叛變，與軍人的干涉之中，此後的民主程序只剩下表面功夫，實質上控制共和國的是拿破崙跟他的同黨，正如同拿破崙所說，革命已經結束，接連的鬥爭與政變耗盡民主的能量，創造獨裁者最好的機會，迎來了這位以戰爭起家的獨裁統治者。法蘭西共和國只剩下表面，但已經建立的法蘭西民族卻仍在前進，朝向一個軍事的帝國發展。
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