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「三民主義，吾黨所宗──」
看到這兩句話，你的腦海中是否已經自動響起了國歌的旋律呢？
大家對於我們的國歌應該都不陌生，但你知道國歌中所提到的「三民主義」，其實和我們在上集當中聊到的美國南北戰爭息息相關嗎？這到底是怎麼一回事呢？就讓我們來接著上次的故事說下去吧。
共和黨的誕生
在上一集當中，我們提到為了是否保留奴隸制度的問題，引起了美國南方和北方的衝突，而隨著南方州宣稱新領土可以繼續保有奴隸制度的聲音高漲，北方州也開始產生轉變。
原先，廢除奴隸制度只是一種自由主義的思想，而不是一股政治勢力。當時主宰美國的政壇的主要是維護各州自主權益的民主黨，但是民主黨的內部並不團結，作為全國性的黨派，北方的民主黨與南方的民主黨很快地就在奴隸制度是否要繼續的問題上產生許多裂痕。
同時，主張廢除奴隸制度的各個小黨派則越來越有影響力，可以說，廢除奴隸制度的這個主張，成為了北方人共同的旗幟。終於，在1854年爆發「堪薩斯－內布拉斯衝突」時，這些小黨派聚合在一起，組成了一個新的政黨：共和黨，他們反對依靠奴隸而致富的南方大農場階級，強烈要求美國實現建國時理想的共和主義價值，強調良心和反抗階級貴族的腐敗，從此成為現代美國不可或缺的一大勢力。
共和黨的出現象徵著美國的制憲與共和建國理想者不再對奴隸制度妥協，也代表他們不願意在國家的議題上，對州作出讓步──換句話說，反對民主黨主張的這一種「民主」理想。
林肯的崛起
就在這場白熱化的鬥爭中，後來成為最受美國人民支持的總統的亞伯拉罕‧林肯（Abraham Lincoln），開始獲得廣泛的注意。
1809年出生的林肯從未受過正式的教育，他出身標準的北方開墾農民家庭，沒有奴隸，是靠自己的雙手打拼的典型，可以說，林肯的出身就象徵著北方人的美國精神：自由、積極、努力打拚，而不是靠著莊園、奴隸、財富而獲得成功。四十歲時，林肯就已經從一個貧苦的農民，靠著自讀自學成為律師、擔任國會議員，是一個政治與人生資歷都很豐富的人。
有著這樣背景的林肯，也加入了當時新生的共和黨，他出身的伊利諾州正好處在蓄奴州與自由州的交界地帶，在這場奴隸制度的大爭議中，伊利諾州的立場搖擺不定，林肯在這個時候代表共和黨參加了伊利諾州的參議員選舉，他的對手就是引起「堪薩斯－內布拉斯衝突」的民主黨議員史蒂芬‧道格拉斯（Stephen Arnold Douglas），林肯獲得共和黨提名時所發表的演說「分裂之家」也成為美國歷史上重要的演講之一。這場選舉中，辦了七場巡迴伊利諾州的大辯論，而兩人辯論的主軸都圍繞在是否允許奴隸制度的問題之上。
儘管後來在參議員的選舉中，林肯輸給了道格拉斯，但是透過新發明的電報推廣，這七場大辯論吸引了全美國人的關注，一下子讓林肯成為全美國人矚目的焦點，把他推上了兩年後的總統大選舞台，就在這個南北方意見極度分裂的情況下，林肯團結了北方各州的勢力，贏得了1860年的總統選舉，但是，南方州幾乎都沒有投給林肯，這也宣告了南北分裂的開始。
慘烈的戰爭
反對共和黨的南方蓄奴州很快採取動作，他們在1861年成立自己的議會，制定出自己的一套憲法，宣布成立一個新的邦聯國（the Confederate States of America），也選自己的總統。加入南方陣營的州，雖然在人口與工業生產力上居於弱勢，但許多過去的軍人菁英都出自這些南方州，因此他們有自信能夠獲得勝利，結果卻讓美國陷入長達四年的戰爭之中，無論南方或是北方的軍隊都傷亡慘重，連平民都受到波及。
與此同時，奴隸制度的問題仍然在聯邦政府中被爭論著，雖然林肯獲得了總統選舉的勝利，但並非所有支持奴隸制度的勢力都投向南方政府，仍有不少養奴隸地區選擇留在聯邦政府之下。因此，究竟是否要堅持解放奴隸的政治理想，是林肯必須作出抉擇的問題。
終於，在1862年，林肯做出關鍵決定，他支持國會推行的「充公法案」，讓叛亂各州的奴隸都獲得解放，並在該年的9月，以戰爭總司令的身分發表著名的《解放奴隸宣言》，宣布聯邦軍隊的最終目的是讓所有在邦聯土地上的奴隸都獲得解放。自此，南北戰爭從政治的分裂，變成維護人權的戰爭，同時，成千上萬的南方奴隸湧入北方，志願成為聯邦的軍隊，為自由而戰。
即使如此，戰爭仍舊慘烈，林肯的《蓋茲堡演說》就是為在蓋茲堡戰役中犧牲的英靈所作的演講，這場演說發表時，戰爭已經接近尾聲，在這場演說中，林肯開始講述一個新的國家，一個比之前在妥協的憲法下不平等的美國更好的理想，並提出了「民有、民治、民享（of the people, by the people, for the people）」的理念，這就是我國國歌中提到的「三民主義」的靈感來源。
新生的美國
蓋茲堡演說一年後，林肯再度當選總統，隔年四月，邦聯政府投降，結束了南北分裂的戰爭，從最初的憲法妥協，到南北的大分裂，美國終於在四年的內戰之後終結了惡名昭彰的奴隸制度，並在1865年通過憲法十三號修正案，宣布奴隸制度違反憲法，從此，美國不再為奴隸制度妥協。
然而，這場內戰除了帶來戰爭的傷亡外，領導者也付出了生命的代價：帶領聯邦獲得勝利、宣布解放奴隸的林肯，在邦聯投降後僅僅不到一星期，就遭到暗殺身亡。儘管如此，這場戰爭已讓共和黨正式成為美國的最大政黨，因此，解放奴隸、維護《獨立宣言》的共和國精神不是只由一個人負責傳遞，而是一整個政黨傳承的理念；相對於此，遭遇慘重挫折的民主黨也重新開始建立自己的價值，戰後，南方的民主黨拚命否定南北戰爭前擁護奴隸制度的立場，說自己「只是為了維護州的自主權利」，而北方的民主黨則趁此機會獲得民主黨的主導權，展開一段長時間的重整。
於是，在共和黨主導下，新生的美國成為有兩個主要政黨的國家。同時，確立聯邦政府在維護憲法價值，也就是美國作為一個統一國家的問題上，擁有最終的主導權，消除了原先地方的州政府與中央政府之間的矛盾。以此為基礎重新出發的美國，迎來建設與發展的年代，為下一個世紀成為世界最強大的國家做好了準備。
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