20161127漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 中國政府的護照管制
中國政府規定新疆地區的人民必須將護照交給當地的警察局，由警察局統一保管。如果要出國就要向警察局申請護照，這當然是對付伊斯蘭教徒的手段，這種做法大概不可能引起中國伊斯蘭教徒的好感。

2. 哥倫比亞政府和叛軍簽署一項新的和平協定
哥倫比亞曾經和叛軍簽署了一項和平條約，但是被人民的公投所否決。哥倫比亞政府重新和叛軍簽訂了一項新的協定，這個協定不再交由人民公投，而交給國會討論。

3. 美國的保守份子對川普的不遵守諾言表示反感
川普競選的時候，曾經允諾要對希拉蕊展開調查，選後卻宣布他不會如此做，因此引起很多當年支持他的人的反感。


4. 埃及又發現古城
埃及的考古學家在Temple of Seti the First附近發現一座埋在地下的古城，這個古城有5000年歷史。其中有15個很大的墳墓，可見得當年這是重要的人物的葬身之地。

5. 埃及將讓俄羅斯在蘇伊士運河區域建造工業園區
根據RT的報導，埃及總統已經批准給俄羅斯80畝地，用作工業園區之地，這個工業園區將在蘇伊士運河的東部，將來還會擴張到2000畝地。

6. 法國將強制施行以色列屯墾區貨物的標籤
以色列在巴勒斯坦的屯墾區一直被聯合國所譴責，現在法國規定，來自這個屯墾區的貨物必須註明來源，其用意是使得法國人不用這些貨物。

7. 印度的一位部長建造了一座730萬美金的官邸
印度Telangana省有一位重要的部長，他最近建造了一座官邸，耗資730萬美金，其中的浴室是防彈的，而且演講廳可以容納250人，另外一間會議室可容納500人。官邸的落成由一位印度教的導師祝福，這件事情引起很多印度人的憤怒，但也無可奈何。


8. 緬甸對於羅興亞人實行種族淨化
緬甸國內有一種少數民族，叫做羅興亞人，他們信仰伊斯蘭教，可是緬甸絕大多數人信仰佛教。現在根據聯合國的報導，緬甸對於羅興亞人有嚴重而大規模的迫害。

9. 美國又有警察被槍擊
美國的聖路易士城有警察被槍擊，臉部受傷，最近這一類的事情常常發生。

10. 普丁總統認為俄羅斯對歐洲的糧食抵制對俄羅斯有益
俄羅斯最近禁止歐洲的部分糧食輸入俄羅斯，普丁總統宣佈這種作法使得俄羅斯的蔬菜水果等等都因而增產。

11. 俄羅斯將在Kaliningrad佈署地對空飛彈
根據RT的報導，因為美國將在歐洲佈署防空飛彈系統，俄羅斯的反應是要在Kaliningrad地區佈署帶有原子彈頭的飛彈，首批飛彈有400枚。


12. 瑞典首都的清真寺被塗上納粹的標誌
瑞典首都斯德哥爾摩有一座清真寺被人塗上納粹的標誌，也被塗上反伊斯蘭教的口號，顯示瑞典有極端的種族歧視。

13. 敘利亞的Aleppo城市的怪事
敘利亞的Aleppo城市最近飽受戰火的襲擊，但是敘利亞政府居然利用各種方法邀請當地的足球隊去參加比賽，這個比賽將在Hamdania足球場舉行。政府的宣傳還保證足球隊員的安全，這實在是天大的笑話。

14. 敘利亞的Aleppo城市在10天內將面臨飢荒
根據半島電視的估計，敘利亞的Aleppo城市存糧在減少之中，10天以後一定會面臨飢荒。Aleppo城市過去很繁榮，Agatha Christe的小說「東方快車謀殺案」就提到了Aleppo，那一節豪華的火車離開的地方就是Aleppo。可惜的是，俄國和政府軍的飛機，在那個地區進行猛烈的轟炸，Aleppo可能會成為廢墟。

15. 川普的支持者以納粹黨的姿態慶祝川普當選
川普的支持者中，有人是極端份子。最近他們為了慶祝川普當選舉行集會，但是所有的儀式都是仿照希特勒的，川普立刻表示撇清。

16. 西方國家又已經在俄國大肆投資
瑞典的IKEA和法國的 Leroy Merlin在俄國投資36億歐元，這2家公司都是家具公司。法國的那家家具公司產品包羅萬象，也極為漂亮。

17. 一位美國的80歲老人在街道上賣樹枝
[bookmark: _GoBack]一位美國密西西比州的老人在街上叫賣撿到的樹枝，因為他要幫助他太太能夠得到醫藥治療。密西西比州極為窮困，結果很多善心人士替他募款到2萬美金。


