20161218漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 由於美國的經濟制裁，蘇丹的火車系統面臨崩潰
蘇丹的火車系統一直是相當健全的，可是由於美國20年來的制裁，蘇丹目前的火車系統已經面臨全面崩潰，蘇丹人民渴望美國能停止制裁。

2. 法國的慈善單位運送醫藥品到敘利亞Aleppo
Aleppo遭遇到恐怖的戰火攻擊，需要大量的醫藥品。為了幫助Aleppo的人民，法國人捐助了2卡車的醫藥品，經由陸地運送到Aleppo，也有很多醫生隨行。

3. 一位美國的淘金者拒絕透露他把金子放在哪裡
1857年，有一艘西班牙滿載黃金的船沉於大西洋，1988年一位美國叫做Tommy G. Thompson的人設計了一個機器人，撈起了很多的金子。可是他的同夥人認為他將大多數的金子據為己有，他本人改名換姓住在佛羅里達州的一棟豪宅裡。現在他被捕，但是他仍然不說出金子藏在哪裡。

4. 印度富豪在女兒結婚的時候造屋給窮人
印度富豪Ajay Munot在女兒結婚的時候，替窮人在2畝的地上造了90棟房子給窮人住，一共花了22萬美金。每一棟房間有2個窗和電力，但是他給他職員400間公寓和1260部汽車。

5. 日本和俄羅斯簽訂了68項商業協議
普丁總統在日本會見了日本首相安倍，兩國簽訂了68項合作的協議，其中三菱公司最為重要。

6. 加州禁止Uber公司試用無人駕駛汽車
Uber公司也發展了無人駕駛汽車，但是加州禁止這種汽車的試用。

7. 加拿大警告汽車駕駛要小心北美麋鹿
[bookmark: _GoBack]最近有很多的北美麋鹿很喜歡舔汽車，加拿大政府說千萬要小心，因為麋鹿是巨大的動物。正確的做法是按喇叭，將麋鹿嚇走。

8. 墨西哥村民綁架了黑道頭子的母親
墨西哥有黑道綁架了一位村民，村民反制的方法是他們也綁架了黑道頭子的母親。其結果是皆大歡喜，2位被綁架的人都獲得釋放。看來墨西哥的警察很舒服，他們不需要辦什麼事，也搞不清楚他們到底是幫哪一邊的。

9. 英國駐歐盟大使說英國要在10年以後才能完成脫歐
英國駐歐盟大使Ivan Rogers爵士說英國脫歐不是件簡單的事，談判可能要10年之久。

10. 希特勒出生的房子將被改為由慈善機構使用
希特勒出生在奧地利的Braunau，現在政府將希特勒出生的房子改做慈善公益持有。

11. 美國一位警察殺死了一位老人，老人手上拿的十字架被誤認為手槍
美國加州Bakersfield的一位警察殺死了一位73歲的老人，他患有老人癡呆症，當時他拿了十字架對著警察，因此警察對他開槍將他殺死，他的家人說這簡直是謀殺。Bakersfield是全美國警察殺人最多的地方，每100萬人有13.6人被警察殺死，全美國的平均是3.6人。

12. 菲律賓總統自己承認殺人
菲律賓總統自己承認他曾經殺死3個與毒品有關的嫌疑犯，但是他不記得他一共開了多少槍。菲律賓已成殺戮戰場，每一個月至少有1000人被殺。

13. 歐巴馬總統下令有關於美國虐待犯人的報告保密12年
美國參議院曾經調查過美國政府虐待犯人的情形，這份報告長達6770頁。歐巴馬總統看過以後下令這份報告封存12年，看來總有一些不可告人之事。

14. 法國政府購買高速火車，但用在低速鐵道上
法國政府為了要保持高速火車工業，決定購買一些高速火車，但是會被用在低速鐵道上。有人認為這是浪費納稅人的錢，可是這也是沒有辦法。

15. 委內瑞拉一位女士為了生計而出賣長髮
委內瑞拉的經濟狀況非常不好，有一位婦女被迫出賣頭髮。日本小說《羅生門》就有被迫出賣頭髮的情節，沒有想到古代小說的情節變成了現代的真實故事。

16. 法國強盜在公路上搶走了70公斤的金子
法國有2輛運金子的車被強盜攔截，強盜搶走了70公斤的金子，價值160萬美金。強盜共有4人，乃4人幫也。

17. 美國的共和黨議員領袖贊成調查俄羅斯是否入侵美國的網路
歐巴馬總統一直說俄羅斯入侵美國的網路，干涉美國的總統選舉。總統當選人川普極力反對這種說法，他說普丁總統是個好人，不會做這種事。但是眾議院議長Paul Ryan和參議院多數黨領袖Mitch McConnell都贊成這種作法，因為他們都是共和黨員。

18. 俄羅斯麋鹿成災
俄羅斯有很多麋鹿在西伯利亞的Yamal-Nenets地區，大概有70萬頭麋鹿。聖誕老人也不需要這麼多麋鹿。當地政府正在設法減少麋鹿的數量。

19. 英國的Oxfam列出了世界上最大的避稅天堂
英國的Oxfam列出了世界上最大的避稅天堂，名列前茅的是百慕達、開曼群島、荷蘭、瑞士、新加坡、愛爾蘭和盧森堡。可以看出的是很多地方與英國有關，怪不得英國這個國家如此富有。
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