20170115漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 一週內22000羅興亞人逃離緬甸
緬甸一直有迫害當地少數民族羅興亞人的情形，最近一週內有22000羅興亞人逃離緬甸到孟加拉。

2. 俄羅斯有一個城市在某一天禁止墮胎
俄羅斯中部Yaroslavl城為了紀念聖經上的一個記載，將在特定的一天全程不得舉行墮胎，因為聖經上有過一次猶太哈洛德國王殺害無辜的嬰兒。

3. 祕魯大寒，18萬頭羊駝死亡
祕魯盛產羊駝，但是最近祕魯有旱災及大寒，據估計有18萬頭羊駝死亡。

4. 薩爾瓦多總算有一天沒有謀殺案
薩爾瓦多去年平均每一天10人被謀殺，原因是這個國家的黑道猖狂，但是去年在年終的時候警察報導當天沒有謀殺案，完全出乎大家意料之外。

5. 伊朗接受第一架西方的噴射客機
[bookmark: _GoBack]伊朗過去一直無法向西方購買噴射客機，但是上週伊朗所購買的第一架A321客機(空中巴士生產)到達伊朗首都，伊朗一共向空中巴士訂購了100架這種客機。

6. 加拿大總理杜魯道度假，但是接受富豪的招待
加拿大總理杜魯道到巴哈馬群島度假，但是他是接受阿迦汗王子的招待。這位王子非常有錢，他自己有一個島，加拿大總理就是到這個島上去度假。加拿大人對這個總理的行為頗不滿意。

7. 如果美國新總統徵收墨西哥貨物的稅，將引起世界性的不景氣
美國的總統當選人一再宣稱他將對墨西哥運美的貨物抽稅，但是這也不容易，因為到目前為止，兩國之間有貿易條約，如果要抽稅必須要廢止條約。而且墨西哥是美國的大貿易國，每一年都購買大批的肉品、玉米和水果，如果川普真的要抽稅，墨西哥會對每一個當年選川普的州予以報復。

8. 奈及利亞的很多援助都被浪費了
奈及利亞有博科聖地的叛亂，也有很多組織因此捐錢給奈及利亞，希望奈及利亞能夠幫助因為叛亂而遭遇困難的人民。但是奈及利亞有政府官員認為有些組織在浪費金錢，比方說聯合國的Unicef買了很多防彈的汽車。

9. 牛津大學警告脫歐對英國的大學而言將是大災難
牛津大學的教授發出聲明警告英國政府，因為他們認為脫歐將對英國大學帶來災難。有一位教授說，劍橋大學的歐洲學生申請該校的數目因為脫歐的原因減少了14%，大多數歐洲學生認為，脫歐將使英國大學無法和很多歐洲的大學有密切來往。

10. 中國大陸的富豪開始雇用英國式的管家
我們在英國電影裡有時會看到所謂英國式的管家，舉例來說，蝙蝠俠就有這麼一位穿大禮服的管家。其實英國已經很少有這種管家了，但是中國大陸的富豪為了炫富，紛紛雇用這種管家，這種管家都是在英國受過英國式的訓練的。看來我們如果有機會去參加大陸富豪的宴會，恐怕也要穿晚禮服去，不知女士們該穿什麼衣服？

11. 莫斯科將佈署S-400的飛彈防空系統
俄羅斯的S-400飛彈防空系統是俄國最先進的防空系統，現在已經要佈署在莫斯科的郊外，以防止外國的飛彈進攻莫斯科。

12. 西伯利亞有一位連續殺人犯承認已經殺掉了59位女士
西伯利亞地廣人稀，大概殺人並不太困難，這位連續殺人犯其實是個警官，他甚至於還參與調查他自己的謀殺案。俄國曾經拍了一部電影，叫做Citizen X，也是講連續殺人事件以及如何破案的，好像是根據真實事件拍的，這是1995年拍的電影，沒有想到俄國又有這種人。

13. 葉門老百姓在垃圾堆裡找食物
葉門的內戰使得很多的葉門老百姓沒有工作，當然也就沒有收入，因此也很多的葉門老百姓只好在垃圾堆裡尋找可吃的食物。

14. 英國大學生認為英國學校應該多讀非白種人的哲學思想
英國的教育體系談到思想，永遠只介紹西方的那幾位哲學家，像柏拉圖等等。現在英國很多大學生認為這是不對的，東方的思想家一樣重要。其實西方學生不僅不知道東方的思想，也根本不知道東方的歷史。

15. 美國維吉尼亞州居然有人拒絕給黑人服務生小費
美國過去的種族歧視問題是相當嚴重的，現在大家認為應該是有顯著的改善。但是維吉尼亞州就有一個飯店，一對客人在飯後留一個條子："Great service don't tip black people."意思是說我們是不會給黑人小費的，說實話這句留言的文法也是完全不通。這兩位客人當然是白種人，可是都是20歲左右的年輕人，真沒有想到會有這種事。美國首都就在維吉尼亞州旁邊，我本人也有過一次在這個州一家旅館內遭遇到很奇怪的事情，那件事情使我充分瞭解美國有一些人還活在200年前的時代裡。
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