20170129漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 加拿大總理杜魯道不同意川普的做法
川普對移民不友善的做法使加拿大的總理杜魯道必須表明立場，他的立場顯然是不同意。

2. 中國成為德國的最大貿易國
在過去，德國的最大貿易國一直是美國，現在中國終於取代了美國，成為德國最大貿易國。

3. 大批學者抗議川普關於移民的做法
有4000位美國學者在一封公開信上簽名，抗議川普關於移民的做法，其中有幾十位諾貝爾獎得主。

4. 倫敦的一座空的豪宅被人佔領
倫敦有一座市值1500萬英鎊的豪宅，主人是一位俄國的大富翁，但他一直沒有來住，因此有一批人就近去佔領了這座豪宅，讓遊民進去住。

5. 夏威夷的原住民抗議祖克柏在夏威夷的豪宅
祖克柏富可敵國，他在夏威夷有豪宅，也造了圍牆，不知為了什麼理由，為了這個圍牆他還控告當地的原住民。結果引起原住民的反感，他們認為這些地都是他們的，海灘也是他們的。最後祖克柏撤銷了對原住民的控告。

6. 中國大陸的阿里巴巴集團將以9億美金買下美國的MoneyGram
美國的MoneyGram是一家金融服務公司，阿里巴巴將以9億美金買下這家公司，但仍要得到美國政府的批准。

7. 伊朗的女演員不願意出席奧斯卡金像獎頒獎典禮
伊朗有一部電影叫做The Salesman，被提名為最佳外國語電影，它的女主角因為川普的移民政策，而拒絕參加奧斯卡金像獎頒獎典禮。其實她也可能根本拿不到簽證。

8. 葉門今年會面臨飢荒
葉門的內戰造成嚴重的糧食缺乏，根據專家的估計，葉門今年可能會有大規模的饑荒。

9. 川普的頭號顧問要媒體閉嘴
川普的頭號顧問要媒體閉嘴，而且要他們多聽政府的發言。CNN首先聲明絕對不會照辦。

10. 美國前任駐聯合國大使Albright聲明：如果川普要登記穆斯林，她就要說他自己是穆斯林
美國前任駐聯合國大使Albright不是一個伊斯蘭教信徒，因為川普一再威脅要登記所有的穆斯林，這位女性大使說如果川普真的要如此做，她也要自動登記成為穆斯林中的一員。

11. 川普說美國當年應該將伊拉克的石油全部搬走
川普說伊斯蘭國之所以能勢力強大，乃是因為他們佔領了油田。川普因此認為如果當年美國占領油田，把油都拿走，伊斯蘭國就不會如此壯大。

12. 川普政權規定以後有關環境的資料必須經過政治性的檢查
通常政府關於環境的資料是完全由專家決定的，政客不能干預，但是川普要改這種辦法。今後政府如果要公布有關環境的資料，必須經過政客的檢查。

13. 美國的年輕壯漢幫助受家暴的女性搬家
美國很多年輕學生在求學時期就是非常強壯的運動員，他們常常以搬家來賺取生活費。後來這些運動員就開了一家公司專門替人搬家，沒有想到很多受家暴威脅的女性會打電話來求救。這些運動員通常都會免費替這些可憐的女人搬家。

14. 伊拉克Mosul的一些孩子終於回去念書了
伊拉克的Mosul一直被伊斯蘭國叛軍所佔領，很多小朋友無法念書，現在政府軍佔領了Mosul的一部分，那裡的小孩子總算可以回去念書了。

15. 歐洲農民抗議牛奶跌價
歐洲過去對牛奶的產量有所管制，最近不知何故，取消了這種管制。結果牛奶價格大跌，歐洲農民將牛奶倒在街上以示抗議。

16. 敘利亞政府和叛軍在Astana展開談判
敘利亞的問題現在由俄羅斯、土耳其和伊朗共同主導的一個會議，在Kazakhstan的首都Astana舉行。敘利亞政府和叛軍代表都出席。

17. 菲律賓的警察總長停止掃毒
菲律賓警察掃毒乃是惡名昭彰的行動，因為警察可以不經審判就射殺毒犯。但是最近一位南韓的商人被警察殺死，遺屍一個警察局內，引起全國譁然。警察局長只好承認菲律賓的警察極為腐敗，因此已經停止掃毒行動，來解決警察的腐敗。如果菲律賓警察不腐敗，不可能有這麼多的毒犯，現在也絕不可能解決警察的腐敗問題。

18. 甘比亞總統離境帶走了1100萬美金
[bookmark: _GoBack]甘比亞總統本來在競選失敗以後拒絕下台，但是禁不起國際間的壓力，終於離開了甘比亞。但是國庫內的1100萬美金也就不翼而飛。
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