20170319漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 義大利西西里島的天主教會對黑手黨採取嚴格手段
義大利的西西里島黑手黨猖獗，天主教會對他們幾乎無法可施。可是最近一位主教對他們實行非常嚴格的制裁，禁止他們參加很多天主教的儀式，黑手黨的人不能參加。

2. 美國有人利用Twitter使人發生癲癇症
有些癲癇症的人很怕閃光，美國有一個傢伙和另外一個有癲癇症的人有仇，就利用Twitter去送了一個閃光的訊息給他，那位病人因此發作。現在這個發訊息的人已被警察逮捕。

3. 委內瑞拉威脅將麵包店收歸國有
委內瑞拉經濟惡化，經常有人大排長龍去買麵包，也就是說麵包缺貨。委內瑞拉政府認為麵包店拿了麵粉以後去做別的東西，而不做簡單的麵包，所以政府威脅這些麵包店，如果麵包店前面有人大排長龍就要受到懲罰。

4. 奈及利亞政府在Lagos摧毀大批房屋
奈及利亞政府在Lagos利用機器摧毀了大批的房屋，在此以前當地的法院曾經判決不可如此做，但當地政府不理。這項行動造成4700人無家可歸。

5. 俄羅斯法院在考慮禁止美國的耶和華見證人教會
耶和華見證人教會來自美國，是基督教的教會。俄羅斯法院正在考慮要不要禁止這個教會，理由是說他們公開地說他們的教會是唯一真正的基督徒教會，尤其嚴重的說法是說俄羅斯的東正教是一個迷信的宗教，這當然犯了天條。

6. 巴西輸出腐敗的肉
巴西是世界上最大的牛肉輸出國家，但他們最近開除了很多政府的有關官員，因為巴西輸出很多腐敗的牛肉到外國去，那些犯法的工廠也都被關閉。

7. 沙烏地阿拉伯國王的奢侈行為
沙烏地阿拉伯國王最近訪問亞洲很多國家，他的訪問動用了10架飛機、500輛汽車、1200講究的旅館房間，他的座機備有2個金的樓梯讓他下飛機。他訪問的時候也會送奢侈的禮物給當地的官員，包含Rolex金錶以及金飾的阿拉伯彎刀。

8. 土耳其威脅歐洲
最近土耳其和歐洲交惡，土耳其對歐洲隊威脅是每一個月將1500多難民送往歐洲。歐洲和土耳其有一個協定，那就是土耳其接受很多的敘利亞難民，現在一旦交惡，土耳其可能將這些難民送到歐洲去，如果真的這樣做，歐洲絕對難以應付。

9. 美國參議院的情報小組認為川普的話不實
川普曾經說歐巴馬總統監視他，但始終沒有提出證據。美國參議院調查的結果是的確沒有這回事。

10. 墨西哥發現大規模的亂葬崗
墨西哥整個國家都有各種的動亂，最近墨西哥的警察在Veracruz發現一個大規模的墳墓，裡面有2500個頭顱。

11. 葉門的難民船被直升機攻擊，31人死亡
有一艘載有索馬利亞難民的難民船，在葉門的海域遭到一架直升機攻擊，31人死亡，其中有很多是老弱婦孺。至今沒有辦法查出來是誰的直升機，可是當然應該是某一個國家政府的。

12. 川普將減少一種社會福利，引起恐慌
美國有一種社會福利是將食物送給行動不便的人，我們國家其實也有這種措施。川普上任以後要減少政府支出，這種福利也將被減少，引起很大的恐慌。

13. 有自戀狂的小鳥在澳洲引起網民的愛戴
有一隻小鳥對著一個櫥窗看，當然是看牠自己的影子，這隻小鳥顯然是個自戀狂，可是在網路上卻引起網友的喜歡。在英文裡面，自戀是narcissistic，narcissist是水仙花，各位應該想想看，為什麼水仙花代表自戀？

14. 川普的新健保計畫對富人絕對有利
川普的新健保計畫引起很多人的疑慮，可是對富人絕對是好的，因為富人的稅會減少。

15. 德國馬克思的故鄉接受了來自中國的馬克思雕像
馬克思是德國人，最近他的故鄉Trier接受了來自中國的馬克思雕像，但是還是有人不太贊成。

16. 美國人申請成為紐西蘭的人增加了70%
自從川普當選以後，很多美國人想移民到外國去，美國人申請成為紐西蘭的人增加了70%。

17. 加拿大一個少女團體取消到美國訪問的計畫
加拿大有一個少女團體因為川普的移民政策而決定不去訪問，理由是這一個團體裡面各式各樣的人種。

18. 香港人民盛讚一位警察
在香港有一位巴基斯坦人想自殺，他們派了一位警察去設法說服他下來，這位警察也是巴基斯坦人，所以他用巴基斯坦語說服了想自殺的人。這位警察20歲，會說流利的廣東話。香港是一個非常國際化的地方，當年是英國的殖民地，所以很多英國殖民地的人都來到了香港，可是他們也都打入了香港的社會。如果你在電話中用廣東話和這種人交談，你絕對聽不出來他是哪一國人。

19. 西雅圖的猶太教教堂被人破壞
西雅圖有一所猶太教的教堂被人噴上了一句話：「二次世界大戰中的猶太人被殺是假的」。這顯然是反猶太主義者的作為。

20. 法國的外交部長警告法國的營造商最好不要參與美國和墨西哥邊界的牆
川普要在美國和墨西哥建築一道牆，現在法國的外交部長警告Lafarge公司對於參與造牆一事必須小心，應該三思而後行。

21. 伊朗宣布建造大批的坦克車
伊朗宣布將建造大批的坦克車，這些坦克車很像俄羅斯的T-90MS。

22. 衣索比亞的垃圾山崩塌，48人死亡
[bookmark: _GoBack]衣索比亞Addis Ababa的垃圾山忽然崩塌，這座垃圾山旁邊住了很多靠垃圾維生的窮人，因此至少48人死亡。在過去，菲律賓也有過類似的悲劇。
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