20170402漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 德國失業率再度下降
德國失業率降到了5.8%，是1990年來最好的一次。雖然很多國家都感覺到經濟可能又不穩定的現象，可是德國好像絲毫無動於衷。

2. 有法國人在上海被刺
法國在駐上海的領事館警告法國人小心，因為有一個法國人在上海被刺，可能是報復一位中國人在巴黎被警察槍殺，這場事件引起巴黎中國人大規模地示威活動。

3. 川普警告商人可能不能和中國做生意
川普即將和習近平會面，在會面以前他又警告美國商人可能要被迫不能和中國做生意，這恐怕不容易辦到。

4. 歐盟批准俄國的第二北部輸油管計畫
歐盟不再反對俄國在北部輸油到歐洲的油管計畫，這些油管將通過歐洲北部的瑞典和丹麥等國。

5. 日本不顧國際的譴責仍然捕殺了33條鯨魚
日本不顧國際的譴責仍然捕殺了33條鯨魚，日本聲稱這些鯨魚都是被用來做研究的，日本也是全世界捕殺鯨魚的國家。

6. 巴黎的穆斯林抗議清真寺被關閉
巴黎政府關閉一間清真寺，因為他們要在這一個圖書館，大批穆斯林在街頭祈禱，以示抗議。

7. 英國的儲蓄率創新低
英國雖然經濟仍有成長，但儲蓄率卻降到1960年以來最低，這引起很多經濟學家的關心。

8. 英國的脫歐將造成旅遊事業的問題
英國脫歐以後，歐洲人可能不能自由進出英國，這將會造成歐洲旅遊事業的服務生缺乏的問題。據預估將會缺乏6萬人。

9. 一位荷蘭糊塗學生想到澳洲去享受陽光，卻飛到了寒冷的加拿大
學生大多數都沒有什麼錢，所以專門買便宜的飛機票。有一位荷蘭的糊塗學生發現了一種到雪梨極便宜的飛機票，他大喜過望，沒有想到這架飛機是飛到加拿大的，因為加拿大也有一個城市叫雪梨。這個寶貝學生下飛機的時候只穿了一件薄夾克，冷得半死。在美國也有叫北京的城市，也有一個叫做雅典的城市，窮困的背包客必須小心。

10. 美國大學生為了聽希拉蕊的演講，半夜露宿在街上
希拉蕊要去美國的喬治城大學演講，但是座位有限，結果大批大學生在夜間在路上睡覺，這些大學生當然都不是川普的粉絲。

11. 以色列批准新的西岸屯墾
自從川普當選以後，以色列就認為可以為所欲為，20年來以色列沒有批准新的西岸屯墾區，現在他們批准了。

12. 英國的脫歐引起了直布羅陀的問題
[bookmark: _GoBack]英國脫歐，沒有想到歐盟說：未來直布羅陀的地位一定要經過西班牙的同意，英國完全沒有料到會有這種反應，有些官員甚至不惜動武。西班牙政府卻輕鬆地說：英國不要反應過度，由這件事情可以知道英國脫歐不是一件簡單的事。

13. 美國的Wells Fargo銀行被罰1億1000萬美金
Wells Fargo銀行是美國著名而且可靠的銀行，沒有想到他們居然不經客戶的同意，擅自為他們開戶，這實在是天大的笑話。現在被罰1億1000萬美金。在此以前，這家銀行賠了1億8000萬美金，因為他們偷偷地開了200萬個帳戶。Wells Fargo銀行的法庭訴訟還有10幾個。

14. 川普政府減少對網際網路用戶的隱私權保護
川普政府不太在乎一般人，卻對大公司很照顧，因此新政府取消了很多對網際網路客戶隱私權的保護。

15. 歐洲爆發麻疹
在歐洲，麻疹的防禦並不完全，最近義大利和羅馬尼亞都爆發了麻疹病例。麻疹是非常有傳染性的。

16. 德國和伊朗的貿易大幅度增加
德國在去年輸入到伊朗的增加了26%，今年一月增加了30%。

17. 葉門200萬兒童面臨飢荒
葉門的內戰造成大規模的饑荒，據聯合國的統計，有200萬孩童幾乎在飢荒的情況下。

18. 歐盟批准美國陶氏化學和杜邦公司的合併
杜邦和陶氏化學都是世界上最大的化學公司，現在他們要想合併，但一定要得到歐盟的同意，歐盟已經同意。

19. 緬甸軍方絕對不准羅興亞人成為緬甸公民
緬甸的羅興亞人是伊斯蘭教徒，而緬甸是一個佛教國家。聯合國一直認為緬甸政府歧視羅興亞人，最近緬甸的軍方正式表態，絕對不會給羅興亞族人緬甸公民資格。

20. 新加坡一對夫婦被捕，因為虐待菲律賓外勞
一對新加坡夫婦用了一位菲律賓外勞，卻每天只給她麵包和泡麵吃，使她瘦了20公斤。法官判他們夫婦必須入獄三個月，不知道他們在監獄裡面吃什麼。這件事情的嚴重性在於，那位菲律賓外勞不知道如何求救。
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