20170416漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 俄羅斯將繼續提供引擎給美國
俄羅斯允諾在2018年以前會給美國RD-180引擎，現在那一家公司的發言人說他們在2025年以前都會繼續提供這種引擎。

2. 日本老百姓搶購洋芋片
日本有一個謠言說馬鈴薯會缺貨，造成老百姓搶購洋芋片，很多大賣場的洋芋片消失得一乾二淨，被全部買光。

3. 中國將成為世界第一大石油輸入國家
在過去，美國是世界第一大石油輸入國家，現在這個地位已經被中國所取代。

4. 在美國超過150個城市同時舉行要求川普公布繳稅資料的遊行
川普是美國公民，當然要繳稅，可是他始終不肯公布他繳稅的資料。因此在超過150個城市，美國人在街頭舉行抗議，要求川普公布他的繳稅資料，但是川普不為所動。

5. 敘利亞Aleppo城市的車隊遭到恐怖攻擊，106人死亡
Aleppo城市被敘利亞政府軍所包圍，但是政府軍允許叛軍及老百姓離開，也準備大批的巴士撤退。沒有想到的是，有一輛滿載炸藥的卡車撞擊車隊，造成106人死亡，其中有68位是小孩。沒有人出來承認是他們幹的。

6. 美國加州柏克萊發生挺川普和反川普遊行的衝突
美國加州柏克萊城市加州大學柏克萊分布的所在地，經常有人在這裡舉行示威活動，這次有示威活動是支持川普的，結果和反川普的民眾發生衝突，有21人在逮捕。

7. 世界上年紀最大的大猩猩慶祝60歲生日
柏林城有世界上年紀最大的大猩猩，最近牠慶祝60大壽，這個猩猩健康情況很好。58年前有一個喝醉酒的水手在一個酒吧喝酒以後，沒錢付酒錢，他因此送了一個2歲的小猩猩給酒吧的女主人，這位女主人不知所措，趕快把牠送給了動物園。生日大餐包含很多水果。

8. 德國的最低工資不夠單親家庭的花費
德國也有最低工資，可是如果你的家庭只有你一人做事，而且收入是最低工資，也是無法使家庭過得幸福的。

9. 莫斯科舉行有關阿富汗的會議，但美國缺席
俄羅斯邀請了與阿富汗有關的國家在莫斯科舉行會議，主要的議題是希望阿富汗政府與塔利班達成和平協議，但是美國拒絕參加。

10. 星巴克表示英國脫歐影響他們的業績
星巴克聲稱自從英國決定脫歐以後，它在英國的業績掉了61%。

11. 紐約的最高法院法官溺死於哈德森河
紐約最高法院法官Sheila Abdus-Salaam被人發現溺死在哈德森河，這件事情極像偵探小說裡的故事，因為這位法官是女法官，而且也是一個穆斯林。

12. 德州大學奧斯汀分部廁所內發現可蘭經
德州大學奧斯汀分部廁所內發現可蘭經，學生團體和校長都同聲譴責這種事情，他們也認為這是極少數的人做的。

13. 巴基斯坦學生因為褻瀆行為而被殺死
巴基斯坦有一位大學生因為有對伊斯蘭褻瀆的行為，而被他的同學活活打死。警察已經逮捕了一些學生。

14. 英國船業警告英國脫歐對他們的不利影響
英國的船業公會有170個公司會員，他們同聲警告脫歐以後將會對船業有非常不利的影響，他們認為英國政府知道這件事，可是不知道怎麼辦。

15. 英國已經開始直接將貨物用火車運到中國去
4月10日一輛英國貨運火車從Stanford-le-Hope啟程到中國去，全程12000公里，要花上三個星期的時間，但是這樣做要比用飛機或者船隻便宜而且可靠。

16. 美國參議員擔心俄羅斯控制委內瑞拉的石油
委內瑞拉的石油公司原來是由美國人所擁有的，但是去年49.9的股權落入了俄羅斯Rosneft石油公司，Rosneft投資了15億美金，這件事引起了美國參議員的緊張。

17. 殼牌公司承認與洗錢的人合作
荷蘭殼牌公司為了要得到奈及利亞石油的開採權，曾經和一位洗錢者合作，殼牌公司已經承認了這件事。

18. 加拿大的Bombadier和德國的西門子將討論火車製造合作
因為要抵抗來自中國大陸火車工業的挑戰，加拿大的Bombadier和德國的西門子在商討合作的事情。

19. 美國一位老巫婆假裝女巫來嚇她的7歲大孫女
美國有一位50幾歲的婦女，她在照顧她的一位7歲大的孫女，因為這個小孩的父母不知何處去了，這位祖母對孫女百般的虐待，用的方法可怕之至，可以說是罄竹難書。更可惡的是，她恐嚇這位孫女說樓上有一位兇惡的女巫，有一天她化妝成女巫，皮膚都變成綠色，下來嚇唬那位可憐的小孩。可是他們家有一隻狗，這隻狗其實知道這個女巫是祖母扮的，可是牠即有正義感，一開始對她吼叫，因為祖母不離開，這隻狗就撲上去咬，最後這位祖母被判三個無期徒刑。值得研究的是，這個小女孩一定已經上學，她被虐待而學校老師似乎完全不知道，有記錄說她因為營養不良而被送醫的，顯然社會局也沒有管。醫生認為這位祖母得了精神分裂症，好可怕。

20. 中國大陸利用歐洲對俄國的制裁，運送大批的機械設備到俄羅斯去
歐盟對俄國有經濟制裁，中國大陸有機可乘，以2016年而言，中國賣給俄國的機械設備超過了德國。中國賣給俄羅斯的機械設備是價值49億歐元，而德國賣給俄羅斯的只有44億歐元。
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