20170423漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 以色列的極右派在巴勒斯坦的一個監獄前面烤肉，目的是捉弄監獄裡面絕食抗議的犯人
以色列在巴勒斯坦經常將人關到監獄，這些犯人大規模地以絕食來抗議，但是以色列的極右派猶太人在監獄的門口烤肉來嘲笑這些絕食的犯人，這種行為也是在世界上少見的。

2. 中國發射太空運輸船到太空站
中國發射了一枚天空運輸船到太空站，這一個太空運輸船裝載了6噸的貨物、2噸燃料。

3. 義大利北部鬧獨立
義大利的北部是義大利的工業區，也是義大利最富有的地區，一直希望能夠獨立，最近他們決定在十月舉行公民投票，但是投票的結果並不會有法律上的效果。

4. 芭比娃娃退燒
[bookmark: _GoBack]芭比娃娃的公司叫做Mattel，最近芭比娃娃退燒，因此Mattel的業績就掉了很多。

5. 中國的農業公司ChemChina併購了瑞士的Syngenta
中國的農業公司ChemChina是一家國有的公司，這家公司以430億美金併購了瑞士的Syngenta，成為世界第二大的生物農業科技公司，這個行動已經獲得了歐盟及美國的同意。

6. 日本的輸出在三月增加了12%，輸入增加了16%
日本的經濟又告復甦，輸出在三月增加了12%，輸入增加了16%。

7. 俄羅斯要在伊朗建造兩座核能發電廠
俄國的專家將協助伊朗建造兩座核能發電廠，而且也已經著手建立第三座核能發電廠，也是由俄羅斯專家協助。

8. 阿聯酋航空將減少對美國的航班
川普總統上任以後採取了各種的措施，比方說不准某些航線帶電腦進飛機，阿聯酋航空因此宣布將減少到美國的航班，因為阿聯酋長國想到美國的旅客大幅度地減少。

9. 歐盟的很多機構在英國脫離歐洲以後將離開倫敦
歐盟在英國有很多機構，大約雇用了1000人，英國脫離歐洲以後，歐盟堅持這些機構都要離開英國，英國政府卻一心一意地想留住他們。

10. 埃及一所古老的基督徒修道院又受到攻擊
埃及有一所修道院叫做Catherine，最近受到武裝攻擊，一位警察被槍殺、三位警察受傷。這所修道院是世界上最古老的基督徒修道院之一，也是聯合國宣布的人類文明遺跡之一。

11. 臉書殺人者自殺
有一位美國人殺了人以後，而且將殺人的影面送上了臉書，造成極大的震撼，最後這位殺人者還是自殺了。

12. 聯合國的世界衛生組織宣布在和熱帶疾病的奮鬥中有顯著的進步
聯合國的世界衛生組織宣布在和熱帶疾病的奮鬥中有顯著的進步，舉例來說沙眼在墨西哥、摩洛哥以及阿曼蘇丹國都已絕跡。

13. 川普將減少有高級技術的人到美國去工作
美國一直有一個特殊的能力，那就是能夠吸引有高級技術的科學家和工程師到美國去工作，但川普對這件事情極不滿意，他認為美國公司應該雇用美國人，所以他已經要求美國各級政府研究如何減少這些人到美國來。

14. 德國一位害怕結婚的新郎一再逃婚
有一位快做新郎的男士顯然很害怕結婚，因此在婚禮前夕就逃之夭夭，可是他被親友發現了，親友當然希望他回去結婚，他又再度逃跑。他甚至於躲進了醫院，警察對這件事情不太願意管，畢竟這是老百姓的家務事，所以大家到現在還不知道這位逃婚的新郎有沒有回去教堂。

15. 德國身受外國投資者的喜愛
在德國投資的外國金額直線上升，這也與英國脫歐有關。

16. 敘利亞的老百姓撤離活動又告恢復
敘利亞政府在上週準備了大批的巴士，將老百姓撤離一座被圍的城市，但是這些巴士遭遇到恐怖分子的攻擊，總算還好撤離活動又告恢復。

17. 伊斯蘭國組織有可能和基地組織合作
基地組織是比較歷史久遠的伊斯蘭教激進份子組織，伊斯蘭國組織比較新，但是伊斯蘭國組織最近飽受各個國家的攻擊，所以他們正在和基地組織談判合作的可能。

18. 英國的勞埃德銀行考慮要將總部設到德國的柏林
英國的勞埃德銀行是一所世界上最大的銀行之一，由於英國脫歐的問題，這個銀行正在考慮要將總部搬到德國的柏林去。

19. 一位117歲的老人去世
有一位義大利老婦人活了117年以後，終告去世，她生於1899年。這位老婦人一天吃三個蛋，最近才減到一天吃兩個蛋。她有9個兄弟姊妹，個個長壽。在她的一生中，義大利換了90個政府。這位婦人現在當然是沒有牙齒的老人，不怎麼好看，但是她的照片顯示她年輕的時候極為漂亮。
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