20170507漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 英國的超級富豪完全不受脫歐的影響
英國的超級富豪完全不受脫歐的影響。最有錢的是一對兄弟，他們來自印度，投資在各種大的企業，包含石油、房地產和醫療，他們的財富是162億英鎊。還有一位富翁是西敏寺公爵，這位公爵最近才繼承了公爵頭銜，他的財富130億美金，他其實只有26歲。

2. 東印度公司只有一個股東，而他是印度人
東印度公司由英國女王伊莉莎白一世所創立，也是全世界第一個發行股票的公司，當時英國就靠這個公司統治了印度。現在這個公司仍然存在，可是股票全被一位印度人買去，如果伊莉莎白一世地下有知，一定很不舒服。

3. 法國禁止太瘦的人擔任模特兒
法國政府認為，時尚事業過份地強調體態輕盈，以後的模特兒要有健康證明，體重太輕是不能做的。

4. 德國的軍隊中發現納粹黨的徽章
德國軍隊爆發嚴重的醜聞，軍隊中顯然有極右派存在。最近德國政府開始調查，居然發現大批納粹的徽章、鋼盔以及宣傳品，有可能那裡的軍人正在策劃一些非法的事情。

5. 教宗譴責「炸彈之母」的稱號
美國在阿富汗丟下一個威力強大的炸彈，他們將這個炸彈稱為「炸彈之母」。教宗認為這個稱呼極為不當，因為不該有母親和炸彈扯上關係。

6. 奈及利亞的博科聖地釋放了至少80位當年被綁架的女學生
三年前奈及利亞的博科聖地叛亂組織綁架了一所學校的幾百位女學生，政府無法拯救她們。最近政府和叛亂組織談判的結果，互相換俘，使得80位女學生獲得釋放。

7. 俄羅斯與德國的貿易在蓬勃地成長
雖然俄羅斯被經濟制裁，可是俄羅斯與德國的貿易卻一直在成長，今年前兩個月兩國的貿易成長了43%到達了67億歐元。據統計，63%的德國公司和俄羅斯有貿易關係。

8. 嬌生藥廠被判要賠1億1千萬美金
美國有一位病人控告嬌生藥廠，說她因為用了嬌生藥廠的滑石粉而得了癌症，法院判決嬌生要賠她1億1千萬美金。除此以外，嬌生還面臨幾千個訴訟案，可見得製藥是不容易的事，一弄得不好就要被罰款。同時我們也應該少用這類的東西。

9. 波多黎各關閉184個公立學校
波多黎各是美國的屬地，可是經濟一直不好，最近宣布破產，當地政府只好關閉184所公立學校，27000個學生將到別的地方就讀。

10. 美國德州警察被控謀殺
美國德州一位警察對一輛汽車開槍，打死了一位15歲的黑人青年，結果是他被控謀殺。從今年的一月一日到五月四日，已經有400人被警察殺死了，但是被控謀殺是比較少的，值得研究的是為什麼美國發生這麼多警察殺人的案件？當然有另外一個國家情形更加嚴重，那就是巴西。

11. 美國一位士兵在索馬利亞被殺
索馬利亞自從1991年來就有內亂，當年美國曾經派兵進入索馬利亞，企圖在那裡建立和平，其結果是鎩羽而歸。有一部電影叫做「黑鷹計劃」，就是講這件事，當時美國決定將軍隊完全撤離，沒有想到現在又再度派兵到索馬利亞，而且已經有士兵死亡。

12. 丹麥找到了小野狼
丹麥的野狼一直不多，可是最近他們發現有一隻母的野狼進入了丹麥，而且也得到了那裡公野狼的歡心，因此發現有小野狼出現了，幾乎是舉國歡騰的事。

13. 北京又面臨沙塵暴
北京又面臨嚴重的沙塵暴，空氣中充滿了黃色的顆粒，極為可怕，這是因為中國北部極度沙漠化的原因。

14. 英國新車銷售量大減
由於英國提高稅率，英國的新車銷售量減少了20%。

15. 俄羅斯、伊朗和土耳其宣布在敘利亞建立安全區域
俄羅斯、伊朗和土耳其顯然在主窄敘利亞的命運，他們居然公開宣布某些地區是安全區域，任何人不得在這裡交戰，美國也必須遵守這個規定。

16. 德國軍官被捕，罪名是恐怖攻擊
有一位德國軍官被捕，罪名是恐怖攻擊，他是一位極右份子，這件事情重創德國的國防部。如果軍人在政治上不中立，乃是非常嚴重的事。

17. 聯合國文教組織宣佈以色列不得認為耶路撒冷是它的領土
耶路撒冷一直是三個世界大宗教的發源地，可是以色列卻一口咬定這是他們的領土，聯合國文教組織宣佈這種認定是不合法的，以色列因此不再以金錢支持這個組織。

18. 蘋果的iphone售量降低
蘋果的iphone在各地的售量都降低，蘋果的CEO認為這是因為大家在等待新的iphone。

19. 南韓經濟因為中國制裁而大受影響
[bookmark: _GoBack]南韓要佈署美國的薩德飛彈系統，中國極力反對，其結果是實行對南韓的經濟制裁，南韓經濟也真的受了嚴重的負面影響。
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