20170514漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 哥倫比亞過去的叛軍份子已經正式成為平民
哥倫比亞最近結束了長年的內戰，內戰的結束與聯合國的調停有關，在一個儀式中，聯合國正式給了12位過去叛軍份子平民身分證明。

2. 比利時正式審判八位阿拉伯聯合酋長國的公主
比利時正式審判八位阿拉伯聯合酋長國的公主，罪名是虐待傭人。這些公主們出去旅行常常要帶20位傭人，如果住在旅館裡面也不准傭人離開旅館，而且只能吃公主吃剩下的食物，也難怪這些公主，她們從小就沒有人道的觀念。問題是她們不該到歐洲去。

3. 歐巴馬夫人譴責川普的營養午餐政策
川普上任以後，在營養午餐方面降低了原有的規格，也就是說學校可以供應比較差的午餐給學生吃，歐巴馬夫人對此極為不滿。

4. 剛果又再度爆發伊波拉病毒
剛果已經有一人被證明感染了伊波拉病毒，這是非洲兩年來第一次。

5. 羅馬市長嚴厲譴責天主教和猶太教墳墓被毀的事
羅馬一座很大的墓園中，有70座墓碑被損毀，這70座墓碑全部都是猶太人或者天主教徒，有可能這不是什麼種族仇恨，而是一堆不良少年在胡鬧。

6. 兩位伊斯蘭教徒在飛機上被迫接受重新的安全檢查
有一架從土耳其準備起飛的飛機上，有兩位英國女士說另外兩位乘客有問題，這兩位乘客是伊斯蘭教徒，他們最後被迫下機，重新接受安全檢查。上來以後，這兩位英國女士仍然不服，堅決說他們是恐怖份子。當然機長不再理會這兩位女士，其結果是這兩位女士下機。怪事年年有，今年特別多。

7. 德國稅收將大為增加
德國是一個工業極端發達的國家，它的機械可以賣到全世界，因此德國政府的稅收也大為增加，今年稅收到達540億歐元。

8. 日產汽車的利潤增加了27%
日產汽車去年的利潤增加了27%，因為它在所有的大國之中的銷售量都有增加。日產汽車和法國的雷諾公司交叉持股，雷諾的董事長也是日產的董事長，顯然這位董事長是很能幹的人。

9. [bookmark: _GoBack]阿拉斯加的冰在溶化之中
最近有一個所謂北極高峰會議，會議中很多阿拉斯加居民表示他們的擔心。有一位居民說在他小的時候，有些地方的冰有八英呎厚；現在同一地方，即使在冬天最厚的冰也只有四英呎。

10. 埃及又發現新的木乃伊
埃及又發現一個新的墳墓，裡面有法老王女兒的遺體，這位公主已經死了2700年，她的內臟在一個罈子裡。

11. 索馬利亞和很多支持它的國家簽約
索馬利亞一直有內亂，有40個國家和它簽約，準備幫助索馬利亞平亂。但是他們的總統說，聯合國不應該對索馬利亞有武器禁運的規定，他認為武器禁運反而使得索馬利亞的內戰不會停息。

12. 祕魯首都有一座牆分開窮人和富人
祕魯首都叫做利馬，當然有很多窮人，也有很多富人。這些富人希望住得很舒服，不願意看到窮人，因此他們造了一座牆將自己圍起來，窮人很難進去，這座牆已經存在很久了，其結果是富者越富、窮者越窮。

13. 一位德國人將自己的名字希特勒
一位德國人有一兒一女，他將他的兒子命名為希特勒，女兒命名為夏娃，夏娃是希特勒情婦的名字。政府當局不准他教養這兩個小孩，他一氣之下索性將自己的名字也改成希特勒，相信希特勒是很高興聽到這個消息。

14. 美國賓州大學一位大學生死於兄弟會的胡鬧行為
美國大學有很多的兄弟會強調胡鬧，要參加這些兄弟會必須通過一些儀式，儀式中往往有強迫喝酒，幾年前就有一位在MIT的學生因為喝了太多酒而死亡。這次又有一位在賓州大學的學生，因為喝了酒從樓上摔到樓下，也去世了，警方正式起訴18位同學。對於這些學生而言，讀大學最重要的事就是胡鬧。

15. 歐洲法院判斷Uber是一個交通業公司
   歐洲法院判斷Uber是一個交通業公司，這對Uber公司極為不利，因為他們始終認為他們是一個與資訊有關的公司。

16. 剛果人民的生活在日漸惡化
剛果民主共和國一直有內亂，最近又有一批武裝份子作亂，其實這些武裝份子就是我們所謂的土匪，這種情形使得老百姓大批逃亡而因此無家可歸。

17. 葉門霍亂流行
葉門有戰事，沙烏地阿拉伯和伊朗在此互相角力，其結果是老百姓遭殃。最近葉門霍亂，已經有134人死亡。

18. 又有一位德國軍官陰謀恐怖謀殺
德國有些軍官其實根本就是納粹主義者，他們非常反對移民。有一位軍官設法到外國去找到了一把槍，他的計謀是將自己化妝成阿拉伯人，然後刺殺一位德國的部長，因為這個部長是贊成移民進入德國的人。大概他的如意算盤是，事後去掉化妝人家就任不出他來了，可惜警方破獲了他的陰謀。德國軍隊軍隊顯然有一些納粹主義者，可怕也！

19. 南蘇丹造成100萬個小孩無家可歸
南蘇丹獨立以後戰爭不斷，單單小孩子就有100萬人淪為難民。當初南蘇丹從蘇丹獨立是為了自由與正義，其結果是大批的老百姓成了難民。

20. 敘利亞的軍事行動已告減少
自從俄羅斯、伊朗和土耳其簽訂了一個敘利亞安全地區以後，這些地區的軍事行動的確大幅度減少，顯然的這三個國家對敘利亞是有決定性的影響。

21. 西班牙救起了514位難民
西班牙的海軍常和義大利的海軍合作，在地中海援救難民，最近他們又救起了514位。

22. 在我們地球的冰原之下其實有病毒
在我們地球的冰原之下其實有病毒，其中包含天花等等，科學家認為如果地球的冰逐漸溶化，這些病毒又會出來了。好萊塢可以拍電影了。
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