20170521漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 俄羅斯和北韓的關係越加密切
雖然大多數國家都對北韓實施經濟制裁，俄羅斯反其道而行之，從一月到三月雙邊貿易到達3200萬美金，貿易是一邊倒的，北韓賣給俄國的只有42萬美金。

2. 非營利組織譴責石油公司在南蘇丹造成水源汙染
南蘇丹有嚴重的水源汙染問題，有一個德國的非營利組織指責馬來西亞的Petronas石油公司和德國的汽車公司Daimler，因為他們在南蘇丹完全可以不理會環境保護的問題。

3. 非洲的多哥國家有所謂的巫毒兒童
非洲的多哥(Togo)國家有一種奇怪的迷信，很多人認為一個孩子如果與眾不同，比方說是殘廢的，或者特別聰明都有問題。他們認為這些孩子一定有魔鬼附身，所以他們是witch children，也就非常可憐，因為他們飽受各種的虐待和歧視。

4. 愛爾蘭的一所同志酒吧被人塗上納粹標誌
愛爾蘭顯然有人非常反對同性戀，因此有一家同志酒吧遭人塗上了納粹標誌，非常可怕。

5. 巴格達又有自殺攻擊
巴格達一直有自殺攻擊，最近的自殺攻擊發生在警察哨，兩架自殺汽車爆炸以後，殺死了11個人。

6. 阿富汗的地雷攻擊
東阿富汗發生地雷攻擊，地雷埋在路旁，11個人死亡。

7. BBC打敗了匯豐銀行的聲音辨識系統
匯豐銀行在英國裝置了聲音辨識系統，他們對此聲音極有把握，認為所有人的聲音都是不一樣的。可是有一位BBC的職員，他有一個雙胞胎弟弟，他們兩人並非同卵雙生，可是弟弟可以假裝哥哥的聲音，而且銀行也查不出來，匯豐銀行答應要重新檢討。

8. 美國中央銀行宣布三分之一的成年人感到經濟困難
美國的中央銀行最新的統計發現，有三分之一的成年人感到經濟的窘困，雖然美國的失業率創下新低，這顯然是因為很多成年人是低薪階級。

9. 利比亞一個飛機場附近60人死於戰爭
自從西方國家聯合推翻了利比亞的強人格達費以後，利比亞就陷入可怕的內戰，各個軍閥互相開戰。最新的一場戰爭發生在一座機場附近，60人死亡。

10. 中國的新浪微博使用者超過了Twitter
雖然大家知道Twitter，其實很少人知道中國有類似社群網站，新浪微博的使用人數已經超過了Twitter的使用人數。

11. 日本的真子公主下嫁平民
日本的真子公主將下嫁一位平民，因此會喪失貴族身分。這位男士在一家律師事務所工作。真子公主日本天皇的孫女，日本到目前為主還不准女性做天皇，所以公主損失應該不大。

12. 福特公司要裁員10%
福特公司目前有20萬職工，為了提升盈餘，福特將裁員2萬人。有些人可能替公司做了一輩子，但是仍然會被資遣。

13. 香奈兒公司推出1500元美金的回飛棒，被人臭罵
香奈兒公司推出一些難以想像的奢侈品，一個回飛棒價值1500元美金，一個沙灘球拍2900元美金。荒唐的是這些產品並非名設計師所設計的，上面也沒有鑲了珠寶，可是相信一定還是會有人買，買了以後大概不會有人玩，很多人對這種東西極不認同。

14. 英國的大使被奧地利的野豬追趕
英國人喜歡單獨到荒野去散步，這位英國駐奧地利的大使也是如此。他有一次在荒野中散步的時候看到一群野豬，他對野豬很友善，可是有幾隻野豬對他很有敵意，向他衝來。他很聰明，認為野豬不會爬樹，所以他爬到樹上去，那些野豬最後放棄了他，回到森林裡去。這位大使對這件事情很引以為傲，到處告訴別人。

15. 一對鑽石耳環創下5740萬美金的天價
有一對鑽石耳環在日內瓦拍賣場上被人以5740萬美元買走，這一對鑽石耳環的名字是太陽神阿波羅和月亮神阿提米斯，每一個耳環都是16克拉，真是奇大無比。可是根據照片顏色不一樣，一個藍的、一個粉紅色。

16. 俄國和北韓開始渡輪服務
俄國不理會聯合國對北韓的禁運，已經又開始了和北韓之間的渡輪服務。

17. 印度將建造10個核能發電廠
印度需要很多的能源，所以他們將建造10所核能發電廠，值得注意的是印度將自行建造這些發電廠。

18. 委內瑞拉每月將輸入6萬噸俄羅斯的小麥
[bookmark: _GoBack]委內瑞拉和美國的關係越搞越糟，但是和俄國卻又越走越近。最近委內瑞拉決定每個月輸入6萬噸的俄羅斯小麥。
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