20170604漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 超級富豪至少逃了三分之一的稅
[bookmark: _GoBack]全世界有萬分之一的人，他們的財產是3100萬英鎊，這些人至少逃了三分之一該繳的稅，這是一個研究專門研究逃稅的學術單位所做出來的報告，這份報告是根據巴拉馬文件。

2. 阿富汗的一個葬禮受到恐怖攻擊
阿富汗的首都有一個葬禮，恐怖攻擊使得18人死亡。在此以前不久，另一次恐怖攻擊使90人死亡。

3. 俄國的石油公司進入伊拉克的庫德族人地區
伊拉克的庫德族人現在和俄羅斯有來往，俄羅斯的石油公司取得了那裡的運輸權。

4. 紐約忽然遭受蜜蜂攻擊
紐約市有一輛貨車忽然遭受大批的蜜蜂攻擊，還好沒有人受傷，但是警察仍然封鎖了那條街，而且找了專家來趕走這些蜜蜂。

5. 美國的Koch兄弟是川普氣候政策的藏鏡人
美國的Koch兄弟是億萬富翁，他們經營的事業都有污染性，他們也極端的右派，一直痛恨任何環境保護主義者。這次川普對於氣候變遷的政策，很多人說都是因為Koch兄弟遊說的結果。

6. 一位美國人在監獄裡面待了25年後被放出來
一位美國人在監獄裡面待了25年後被放出來，因為有人查出來當年警察根本造假的證據。這種事情實在難以想像，因為從來沒有聽過警察將子彈換掉來破案，可是根據當地的法律政府是不必賠的。

7. 阿拉巴馬的一位女郵差將含有鐵釘的食物給狗吃
阿拉巴馬有一位女郵差在家裡做好肉圓，肉圓裡面有鐵釘，然後給狗吃，還好狗僅僅生病而已。這位女郵差被判刑10年。

8. 俄羅斯取消對土耳其食物禁運
土耳其曾經打下一架俄羅斯的戰機，俄羅斯因此對土耳其實施食物禁運。最近兩國關係改好，俄羅斯已經取消了這種禁運。

9. 波蘭前總統棺材裡的遺體可能不是前總統
波蘭前總統在一場空難中去世，最近他們開始調查那次空難，發現有可能棺材搞混了，所埋葬的前總統遺體可能不是他。

10. 一位荷蘭的幸運者在林布蘭的名畫前睡一覺
荷蘭有一個博物館2013年來就開始展覽林布蘭的名畫「夜巡者」，有一位老師正好是第1000萬的人去看這幅名畫的，所以他可以在這幅名畫前睡一晚。不知道這位老師睡的感覺如何？

11. 美國首都的一座博物館內發現吊人的繩子
美國南方常常會對黑人私刑拷打，最後將他吊死，所以吊人的繩子一直是南方種族主義者引以為傲的東西。美國首都有一座博物館專門介紹非裔民族的文化和歷史，可是居然有人在這個博物館裡面放了這種繩子，可見得那種可怕的種族主義仍然存在。

12. 秘密的Bilderberg會議將在美國舉行
世界上有這麼一個會議，叫做「Bilderberg會議」，參加者必定是在世界上極有地位的人，政客、金融界大亨、產業界大亨才會被邀請。這個會議的特點就是絕對保密，從來不知道他們在談什麼，今年的會議在美國舉行。

13. 羅馬又發現最新的地下墓穴
羅馬已經有一些地下墓穴可以供人參觀，現在他們又公開了一些新的地下墓穴。

14. 洛杉磯的遊民數目大幅度地增加
洛杉磯的遊民數目比去年增加了23%，目前洛杉磯的遊民數目是57794。

15. 俄羅斯的軍艦在海上對伊拉克發射巡弋飛彈
俄羅斯的軍艦在海上對伊拉克發射巡弋飛彈，目標是當地的叛軍。

16. 伊拉克一座冰淇淋店遭受自殺攻擊
伊拉克一座冰淇淋店遭受自殺攻擊，至少26人死亡。

17. 一位美國醫生因為在蘇丹行醫而獲獎
蘇丹根本沒有什麼醫生，有一個地區75萬人中，只有一位長住在那裡的醫生，他是美國人，已經在那裡行醫十年了。每天都要開刀三次，最近他得到了Global Humanity Award。

18. 德國的一座清真寺旁發現豬頭
穆斯林是不吃豬肉的，可是德國的一座清真寺就有人去放了很多的豬頭，可以想見德國是有怪人的。

19. 美國Portland城募了60萬美金給兩位救人的英雄
美國Portland城曾發生一位種族主義者以刀攻擊兩位女性穆斯林，有兩位路人因為保護她們而被殺，當地發起募捐，已經募到了60萬美金給這兩位英雄。可是又發現有人趁火打劫，將這兩位死者身上的遺物偷走了，包含一枚結婚戒指。

20. 法國戴高樂總統的墳墓遭人破壞
戴高樂總統去世以後，葬回他鄉下的老家和家人葬在一起。最近有兩位先生被捕，因為他們去損毀了戴高樂的墳墓，法國總統麥克隆對此極為震怒。
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