20170611漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 有一個美國家庭搬到正在打仗的伊拉克模蘇城
伊拉克模蘇城被IS佔領，現在政府軍正在設法攻進模蘇城，因此大批的老百姓正逃離模蘇城。可是有一個美國家庭，父母和孩子都搬進了這個城市，設法做一些救濟的工作。

2. 有一位駕駛心臟病發作，另一個人跳進了他的車子去救他
有一個人在開車的時候忽然心臟病發作，車子因此蛇行。另一位正在開車的人將車子停好，跑到前面去設法從車子的窗戶爬進車子裡面救了那位心臟病爆發的人，這實在是相當了不起的事。

3. 奧地利通過法律強迫移民融入奧地利文化
奧地利認為移民常常要保有自己的文化，因此通過了法律要求移民融入奧地利的主流文化，這到底如何做，則不得而知。

4. 衣索比亞的救濟物資將在一月內用完
衣索比亞面臨乾旱的災難，但是衣索比亞政府說救濟物資在一個月內將會被用完，所以呼應各個國家繼續地救助他們。

5. 一對禿頭老鷹(bald eagle)夫婦領養了一個紅尾鷹(red tailed eagle)孤兒
在英屬哥倫比亞有一隻紅尾鷹被父母遺棄了，非常可憐。有一對禿頭老鷹夫妻二人非常善良，領養了這個孤兒，也為牠食物吃。

6. 索馬利亞的叛軍攻擊政府軍
索馬利亞的內戰從1999就開始，一直延續到現在，最近他們的叛軍Al-Shabab攻擊了政府的一個軍事基地。

7. 義大利政府下令全國小孩都要接受疫苗注射，100多人因此要移民到奧地利去
義大利政府下令全國小孩都要接受疫苗注射，100多人因此要移民到奧地利去，這真是一個奇怪的事情，因為台灣早就強迫小孩子接受疫苗注射。

8. 有人帶了一個65萬英鎊的鑽戒而渾然不知
有一位婦人在一個倫敦的醫院裡買到了一只鑽戒，這個鑽戒有26克拉，可是這個婦人並不知道，一直以為這是個假的。她戴了20年之久，有一天她將這個鑽戒給一位珠寶商看，珠寶商告訴她這是真的，因此拍賣後得到了65萬英鎊。

9. 一位流浪漢不再流浪了，而且捐錢給他當年住過的庇護所
有一位流浪漢常常住在一個庇護所裡，後來他比較穩定了，而這個庇護所又有經濟上的困難，這位先生雖然並不富有，可是他仍然捐了10000美金給這個庇護所。

10. 莫三比警告禿頭的人，因為有一種迷信的人要殺他們
在莫三比有一種迷信，認為禿頭的人的內臟會帶來好運，所以好幾位禿頭的人被殺，警察因此警告當地禿頭的人。其實英國的王族禿頭者甚多。

11. 伊朗遭遇到IS的恐怖攻擊
伊朗人民屬於什葉派，IS屬於遜尼派，因此IS發動了對伊朗的恐怖攻擊，地點是國會和墓園，12人死亡。

12. 美國一位外交官因為抗議川普的氣候政策而辭職
川普的氣候政策引起很多人的不滿，一位在中國服務的美國外交官因此憤而辭職，以示抗議。

13. 一位新郎結婚5小時以後就對新娘動粗
一對新人結婚以後就吵起來了，原因是收到的禮物分配出問題。美國的習慣是結婚者不會收到紅包，而會收到很多禮物。這對新婚夫妻在蜜月期間就為了禮物如何分配而吵架，新郎甚至掐了新娘的脖子。照片上看起來新郎年紀好像不小。

14. 大批老鼠進軍緬甸南部的一個小鎮
緬甸南部有一個小鎮被大批的老鼠入侵，當地政府懸賞抓到一隻老鼠就可以拿到美金4分作為獎賞。估計那裡來了4000隻老鼠，極可能帶來嚴重的疾病。

15. 中國有人將一個活的驢子丟給動物園的老虎吃
中國有一所動物園，它的投資者對動物園的財務管理不滿意，認為他們沒有得到應有的報酬，他們就因此牽了一頭驢子，將這隻驢子丟進老虎籠子給老虎吃。令人不解的是，驢子怎麼進入動物園的？然到買了票嗎？

16. 哈佛大學取消了一些學生的入學許可證
哈佛大學的一批學生自以為了不起、高人一等，他們成立了一個小組織，參加者必須寫一篇文章，用盡了下流的話，以示與眾不同。這些文章中也對少數民族極盡侮辱之事，他們知道美國憲法保護言論自由，沒有想到哈佛大學不管法律怎麼講，告訴他們不可以進哈佛大學了。可見得哈佛大學也知道道德的重要性。

17. 俄羅斯的飛彈巡洋艦訪問香港
俄羅斯的飛彈巡洋艦(Varyag號)訪問香港，這是歷史上的第一次，中國在香港的海軍軍官都上船表示歡迎。

18. 德國至少有450位種族偏見份子組織了新納粹地下黨
德國政府發現有一個新的地下組織，成員全部都是有極端種族偏見的人，人數大概有450位以上。

19. 英國新車的註冊數目大為減少
英國最近政治情勢不穩，經濟也就不太好，新車註冊的數目在五月降了8.5%。

20. 佛羅里達一位被解雇的人一口氣殺掉了5個人
在佛羅里達州有一個人最近被解雇，他一氣之下殺死了5個同事，自己也最後自殺。

21. 日本學校演習北韓的飛彈攻擊
[bookmark: _GoBack]日本有些學校認為北韓可能對日本發動飛彈攻擊，因此孩子們都要練習萬一飛彈來了怎麼辦，希望他們不會真的碰到這種情形。
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