20170618漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 中國貿易順差又告增加
中國一直都是一個有貿易順差的國家，川普對此一直極不滿意，但是中國大陸最近的統計上個月出口到達1910億美金，增加了8.7%；進口1502億美金，增加了14.8%。

2. 印度的農業經濟有嚴重問題
印度的農業經濟面臨問題，首先是印度幣值上漲，這使得他們的農業出口損失很大，再加上印度的好幾次天災，使得農人幾乎無法賺錢。

3. 奈及利亞越來越多的孩子被迫成為童工
根據聯合國的報告，目前全世界有1億7千萬的14歲以下童工，其中奈及利亞就有1500萬，是全世界童工最多的國家。

4. 以色列又批准大批的新屯墾計畫
以色列在西岸一直有非法的屯墾計畫，聯合國也一再譴責，但毫無用處。最近以色列又批准新的屯墾計畫，而且是歷史上最大的一次。

5. 瑞典將八個地區列為新的危險區域
瑞典政府被公佈哪些地區是危險區，也就是所謂「閒人勿入」地區，因為這些地方犯罪率高，也比較會有宗教極端份子。最近瑞典政府又將八個地區列入危險地區，不知道這些地區的房價如何？恐怕是可以進場去買了。

6. 英國的製造業希望重新考慮脫歐政策
製造業者多半是非常冷靜的人，他們當然知道脫離歐洲乃非上策，因此一個製造業的團體呼籲英國政府冷靜考慮脫歐的政策。

7. 葉門患霍亂的人數超過了10萬
葉門現在有內戰，因此而有了霍亂的問題，患霍亂的人數超過了10萬，也是這個國家前所未有的。

8. 奧黛麗赫本的個人衣物將被拍賣
奧黛麗赫本一向非常優雅，可以想見的是她的衣物也都很漂亮，現在這些衣物將在九月中拍賣。

9. 大批南蘇丹的兒童淪為童兵
南蘇丹獨立以後立刻發生內戰，根據聯合國的統計，有17000個孩子現在拿著槍在打仗，悲哀也！

10. 在美國有28個城市舉行反伊斯蘭教的大遊行
美國一直有各種的種族和宗教問題，這次是美國的右派份子發起了一個大規模的全國性示威運動，表明他們的反伊斯蘭教想法。

11. 伊朗購買美國30架波音737飛機
雖然美國總統一再譴責伊朗，可是伊朗卻可以向美國購買價值連城的飛機，這就是所謂在商言商也！

12. 英國政府聲明川普仍將訪問英國
據說川普對到英國去作國事訪問有點猶豫，他擔心英國人會抗議他的訪問，但是英國首相堅持國事訪問一定會進行。

13. 俄羅斯願意和中國共同發展民用航機的引擎
飛機引擎一直不是容易做的東西，俄羅斯在這方面的技術遠遠超過中國，可是俄羅斯已經宣布他們將和中國共同發展民用飛機的引擎。

14. 橫渡尼加拉瓜大瀑布的走鋼索的人終於落入大瀑布
有一位先生曾經成功地走鋼索橫渡尼加拉瓜大瀑布，最近他又走一次，結果失敗。

15. 歐洲領袖拒絕重新談判氣候
歐洲委員會主席Junker一口拒絕川普的建議，表明絕不可能重新談判有關氣候變遷的決定。

16. 美國又一個判例：警察打死人被判無罪
一位美國的黑人在汽車裡面被警察開槍打死，法院判決這位警察是自衛，所以無罪。但是他也不能在當地工作了，這個判決引起大規模的黑人示威。

17. 亞馬遜併購一家大賣場
亞馬遜一直以網購著名，可是他開了實體的書店，也併購了一家大賣場，真是十年河東、十年河西。人們大概仍然懷念實體的商店吧。

18. 衣索比亞發現古城
衣索比亞在Harlaa的地方發現了一座古城，這座古城有1000年之久，在這次發掘中找到一些來自中國的古物，也找到了一座清真寺。

19. 澳大利亞的總理私下模仿川普，但被人錄影
澳大利亞的總理顯然喜歡演戲，以取悅朋友。最能取悅朋友的莫過於模仿川普，沒有想到還是被人錄影，而且也流露出去。

20. 英國的金融事業可能因為脫歐而大受影響
英國的金融事業一直稱霸全球，很多金融的交換都在倫敦的銀行執行。可是現在因為英國要脫歐，歐盟很多國家認為倫敦的銀行不再能夠處理歐元，這將是對英國金融事業極大的打擊。
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