20170625漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 德國的房東歧視外國人
德國有很多房東當他們發現來申請租屋的人名字不是德國的名字，就會不讓他們住，顯然種族歧視在德國仍然存在。

2. 剛果內亂情形嚴重
剛果的內亂造成至少3300人死亡，130萬人無家可歸，附近的安哥拉又將8000位剛果難民送回剛果。

3. 德國政府將給住屋有節省能源設備者減稅
德國政府非常重視能源的消耗，因此如果住屋有隔離的設備，就可以得到減稅的優待。

4. 美國在敘利亞的轟炸一個月內至少炸死了500位平民
美國在敘利亞出動空軍轟炸，在一個月內造成了500位平民死亡。

5. 阿富汗汽車炸彈攻擊了一所銀行
阿富汗Helmand省的一家銀行遭遇到汽車炸彈的攻擊，至少58人死亡。

6. 英國一所貴族學校孩子們可以穿短褲上學
英國有一所貴族學校，原來的規定是孩子必須穿短裙上學，最近才贏得了權利可以穿短褲上學，真是偉大的勝利。還好我當年沒有進這個學校。

7. 美國的矽谷從新強調道德的規範
美國矽谷一向是以開放聞名的，但是最近他們發現一些古老的道德觀念仍然是相當有意義的，也極為重要。因此有一種運動要強調好的行為準則，也許他們會念禮義廉恥。

8. 美國又有一位警察殺黑人，法院審判無效
美國警察槍殺黑人的故事經常發生，這次法院審判的結果被宣布無效，因為陪審團不能做出決定。

9. 以色列航空不能要求女性換位
以色列有很多極為保守的猶太教人，這些人認為男女授受不親，因此在飛機上不肯跟不認識的女士坐在一起，而且可以要求女士離開。現在以色列的法院判決不可如此做，這些保守的猶太人經常戴黑的帽子、穿黑的衣服、留大鬍子，他們還有一個權利，那就是不要當兵，理由是他們要祈禱。換句話說，他們認為別的猶太人應該衝鋒陷陣，為他們而犧牲生命。

10. 英國缺少水果及蔬菜的採收農人
英國的水果和蔬菜成熟的時候仍然需要人來採收，多半這些人來自東歐國家，但是英鎊貶值，所以肯來做這種苦工的人減少了，英國的農業面臨這個危機。

11. 巴基斯坦發生兩起汽車炸彈案
巴基斯坦的一座城市發生兩起汽車炸彈案，至少25人死亡。

12. 強尼戴普為亂講話道歉
強尼戴普在一個公共場合亂講話，好像暗示應該暗殺川普總統，事後道歉了事，看起來好萊塢也應該發起適當行為準則的運動。

13. 加拿大一個原住民區域宣布進入緊急狀況，因為太多年輕人自殺
加拿大一直有原住民問題，最近有一個區域宣布進入緊急狀況，因為在短期內連續三位年輕的女孩子自殺，這種緊急狀況在過去也曾經發生過。加拿大實在應該要好好地檢討。

14. 阿拉伯聯合酋長國的八位公主在比利時被判虐待佣人
八位阿拉伯聯合酋長國的公主在布魯塞爾遊玩的時候，住在一家旅館裡，現在她們被判有罪，因為她們顯然有虐待佣人的行為。最奇怪的是，這些佣人只能公主們吃剩下的食物，這些公主顯然沒有什麼國際觀，她們不知道這些她們本國稀鬆平常的事，在歐洲國家卻是大事。

15. 巴西有兩個人為了懲罰一個11歲的小男孩，在他的頭上刺上「我是小偷也是笨蛋」的字樣
巴西有兩個人，他們發現有一個的小還有偷東西的行為，就在他的額頭上刺上「我是小偷也是笨蛋」的字樣，然後將整個過程放到網站上給大家看，結果被捉將官裡去。這兩個人應該承認「我們也是笨蛋」，巴西真是一個奇怪的國家。

16. 福特汽車將在大陸設廠
川普上任以後，一再呼籲美國工廠都應該設在美國境內，但是福特仍然決定將生產focus的工廠設到中國去，在商言商也！

17. 美國鳳凰城因為酷熱而飛機不能起飛
很多飛機不能在非常熱的情況之下起飛，多半飛機一定要在48度C以下才能運作。而美國鳳凰城的溫度曾經高達49度，因此大批航班取消。

18. 北京城發現地下居民
北京城房租很貴，很多人無法住到好的地方，只好住在地下室裡，他們被稱為鼠族。有一個大樓的地下室住了400人，據預估總共有100萬人就住在地下。

19. 蘇格蘭一家航空器材公司與美國一家引擎公司簽訂10億美金的合約
蘇格蘭的MB Aerospace公司專門生產精密的零組件，美國的Pratt & Whitney公司可以生產飛機用的引擎，但是零組件仍要向別的公司購買，蘇格蘭的這家精密零組件公司得到一個合約，價值10億美金。

20. 勞斯萊斯公司警告英國政府不得訂任何嚴重影響工業的脫歐協定
[bookmark: _GoBack]英國決定脫離歐盟，這對於英國的工業界不可能有什麼太大的好處，勞斯萊斯公司因此提出嚴重警告，不能訂任何不利於英國工業的脫歐協定。
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