20170702漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 敘利亞首都發生汽車炸彈自殺攻擊
敘利亞首都發生汽車炸彈自殺攻擊，至少19人死亡。炸彈客顯然想進入國家的電視台。

2. 美國共和黨議員在健保法案上遭遇到鄉親的質問
美國共和黨正在設法提出一個法案來取代所謂的歐巴馬健保，可是根據國會的一個統計單位的報告，目前的草案會使2200萬人失去保險。很多共和黨議員回到家鄉和鄉親座談的時候，被鄉親們嚴厲地質問，幾乎無法招架，因為他們不能說出口，說不在乎這些人。

3. 墨西哥發現大批的人骨，顯然都是因為古時候將活人祭神的原因
墨西哥的首都中央發掘出了676的人骨，顯然是當年Aztec帝國的祭神儀式所造成的，其中有很多是婦女和小孩。

4. 川普數度大罵媒體
川普好像很喜歡利用twitter罵人，這次他大罵一些電視節目的主播，結果引起民主黨和共和黨的議員同聲譴責，但是他無動於衷。幾天以後再度大罵，這是美國歷史上從來沒有的事。

5. 60%的英國人希望在脫歐以後仍然保持歐盟公民的身分
英國政府每天在辦理脫歐的談判，英國有60%的人卻希望能夠保持歐盟公民的身分。如果真的脫歐，他們當然不可能保持歐盟公民的身分，大概到了最近英國人終於發現了做為歐盟一分子是有好處的。

6. 墨西哥警察殺死了19位武裝份子
墨西哥警察在Sinaloa和武裝份子發生激烈槍戰，結果19位武裝份子被殺，5位警察受傷。現在這些人被稱為武裝份子，在過去這應該叫做土匪，叫土匪應該不大好聽。

7. 美國阿肯色州的一家夜總會發生槍殺案，28人受傷
美國一家夜總會發生激烈槍戰，25人中槍，3人在逃亡踐踏中受傷，其中還有很多婦女跟青少年。槍戰的原因是互相看不慣，並非恐怖攻擊。

8. 歐盟呼籲加強對義大利的援助
非洲的難民經由地中海想進入歐洲都是先進入義大利的，義大利的海軍在地中海巡邏的時候也必須救援在海上漂流的難民，這使得義大利遭遇到很大的財務困難，歐盟對義大利的困境感到同情，也將設法幫助。

9. 莫斯科遭遇100年來的大雨
莫斯科遭遇到100年來最大的暴風雨，不過在我看起來他們是土包子，這種雨不會怎麼樣。不過的確是有打雷，大概對莫斯科人來說比較少看到打雷。

10. 歐盟的領袖人物Junker說他沒有智慧手機
歐盟主席Junker告訴大家他沒有智慧型手機，其實這個一點都不稀奇，大人物通常不會用這種東西，因為保密的原因。

11. 索尼將重新生產黑膠唱片
黑膠唱片早已很少人用了，我本人上星期在一家飯館裡聽到了真空管的音響設備，而唱片是黑膠唱片，非常好聽，難怪索尼要重啟黑膠唱片的生產。

12. 六月創下歷史上的高溫
歐洲遭遇到可怕的氣候變遷，葡萄牙發生森林大火，英國、法國、瑞士等等國家都遭受到熱浪攻擊。

13. 日本的一家航空公司強迫一位殘障者爬上飛機
日本一家航空公司不知如何善待殘障者，結果這位殘障者只好爬上飛機，事後這家公司道歉了事。

14. 一位美國婦女槍殺了她的男朋友，因為男朋友要她殺的
有一對美國的青少年情侶沒有正式結婚，但是有一個三歲小孩。這位男士覺得自己在社交網站上不出鋒頭，沒有太多人注意他們兩人，於是要求他的女朋友對他開槍，而且直播。他當時拿了一本厚書來阻擋子彈，當然一槍斃命。問題是，當時有30位朋友圍觀，沒有一人設法阻止，這種糊塗的人顯然非常之多，他們會對美國做出什麼貢獻呢？

15. 川普使世人對美國的觀感不佳
有一個組織對37個國家的人民進行民意調查，在川普當總統以前，64%對美國有好感；五個月以後，這種人降至49%。唯二的兩個國家對川普有好感的是俄國和以色列。

16. 英國女王加薪
英國女王因為皇家莊園收入減少而要加薪，每一年要增加600萬英鎊的收入，也難怪她，據說她的衣服只能穿一次。

17. 美國一位黑人被警察槍殺，他的母親得到300萬美金的賠償
美國一位黑人被警察槍殺，法院判決警察無罪，但是民事法庭卻又判決政府要賠償死者的母親300萬美金。

18. 奈及利亞的一所大學挖壕溝來避免博科聖地的攻擊
奈及利亞一直有博科聖地叛亂份子的問題，有一所大學決定在校園邊緣挖壕溝來保護自己，照片上壕溝不寬，不知道能不能跳得過去。

19. Google被歐盟罰24億歐元
歐盟決定對Google處以24億歐元的罰款，理由是它的一些做法不公平。Google仍然要上訴。

20. 中國的溫州天主教主教失蹤
[bookmark: _GoBack]中國的溫州主教去世，教廷任命邵祝敏出任主教，但沒有經過中國政府同意。邵主教曾經多次發表言論，抗議中國政府的一些做法，5月18日他被宗教局帶走約談，從此音訊全無。我曾經在大陸的天主教會演講過，有一位宗教局的官員在下面聽，結果我安然無恙，沒有被約談。
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