20170716漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 一位伊朗籍的傑出女性數學家去世
數學界有一個獎叫做Fields Medal，這個獎專門頒給40歲以下的傑出數學家。Maryam Mirzakhani是一位伊朗籍的女數學家，她就得過這個獎，也是世界上唯一的女性Fields Medal得獎人，她享年40歲。

2. 聯合國宣布哥倫比亞古柯產量大增
哥倫比亞過去一直有內亂，很多人靠種古柯樹維生，根據聯合國的估計，今年哥倫比亞古柯的產量增加了50%，哥倫比亞當局曾經為此事做了辯護。

3. 智利首都大雪
智利現在是冬天，首都聖地牙哥大雪，25萬人失去電力。

4. 加拿大總理希望美國放棄「美國第一」的口號
川普一再地強調的口號就是「美國第一」，但是加拿大的總理Trudeau明確地說美國應該放棄這個口號。

5. 權力遊戲在克羅埃西亞的Dubrovnik拍攝，吸引了大批遊客
電視劇「權力遊戲」在克羅埃西亞的Dubrovnik拍攝，因為這個小城風景優美，建築也好看，吸引了大批遊客。

6. 航空公司eazyJet將要搬到維也納
英國的平價航空公司eazyJet因為英國要脫歐，正準備將公司搬到維也納去。

7. 世界特赦組織認為美國和伊拉克在模蘇城的軍事行動違反國際法
美國和伊拉克進攻模蘇城，因為這個城市一直被伊斯蘭國軍隊所佔領，但是世界特赦組織認為這個軍事行動違反國際法。

8. 巴西有可能重新爆發Zika病毒
Zika病毒由蚊子傳染，巴西曾經爆發過這種病毒，由於巴西有嚴重的貧富不均問題，因此世界人權組織警告說，如果貧民區的衛生狀況不得改善，Zika病毒可能再爆發。

9. 烏干達檢察官罷工
烏干達的檢察官宣布罷工，因此法院完全停擺，這顯然給犯罪者一個很好的機會。

10. 坦尚尼亞的一頭母獅餵小花豹吃奶
坦尚尼亞的一頭母獅生了幾頭小獅子，因此母奶很豐富，牠發現了一隻小花豹被棄養，立刻餵牠吃奶，視同己出。據說這是從來沒有發生過的事，母獅頂多領養被棄養的小獅子，可是不會領養別的動物，可見得動物世界在進步之中。

11. 一位英國貴族因為發表種族歧視的言論而被關進監獄
有一位英國的子爵Rhodri Philipps發表了荒謬的種族歧視言論。Gina Miller是一位非洲移民，她顯然很能幹，也挑戰了英國的首相，這位子爵說如果有人開車撞到了Gina Miller，他會給他獎金，結果法官判他入獄三個月。

12. 中國在非洲建立海軍基地
中國在非洲吉布提共和國(非洲東北部國家)建立了一個海軍基地，這是中國第一個在海外建立的海軍基地，軍人也已經啟程。

13. 南極洲的一座冰山正在脫離南極洲
南極洲的一座巨型冰山面積大概是6000平方公里，正在脫離南極洲。

14. 紐約的猶太大廈和田納西州的清真寺都遭遇到嚴重破壞
美國的種族主義問題仍然存在，紐約有很多大樓主人是猶太人，他們最近被人家畫上納粹的標誌；在田納西州的一座清真寺，它的牆上被人寫了非常冒犯的字眼。

15. 葉門的霍亂人數超過30萬
葉門戰亂使得整個國家無法控制疾病，葉門的霍亂人數超過30萬。

16. 加拿大的一架航機降落時差一點撞上四架正要起飛的飛機
加拿大的一架飛機降落時跑錯了跑道，那個跑道上有四架正要起飛的飛機，那架飛機差一點撞上去，還好塔台發現，所以躲過了這一場大災難。

17. 美國紐澤西州州長關閉了一個海灘，自己卻進去獨家享用
美國紐澤西州的州長因為種種原因關閉了一個海灘，不准任何人進去游泳，可是他卻和家人以及親友進去獨家享用，在裡面做日光浴，被人家照了相。州長是個大胖子，做日光浴實在不太好看。他在一個電台的節目中被一位聽眾打電話來罵他，當然用詞也極為不雅，他的回答也是有趣，他說他不願意跟共產黨談話。

18. 三星這一季利潤又創新高
三星今年的利潤120億美金，比去年同時間增加了72%，主要是在手機上賺錢。

19. 高通設法禁賣蘋果手機
高通一直和蘋果公司打官司，它最近請求美國國際貿易委員會調查蘋果公司有無侵權，而且要求禁止iphone的出售。但是蘋果公司又控告高通公司反托拉斯法。

20. 迦納發射第一座衛星
迦納的第一座衛星由All Nations University in Koforidua學生所設計，由International Space Centre發射成功。這個計畫由日本支持的，全部經費5萬美金，約1500萬台幣左右。
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