20170723漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 德國小男孩學校成績太差，竟然逃亡到了瑞士
有一個德國小孩拿到了學校的成績單，發現成績非常不好，他如果回家一定會被媽媽罵，所以他選擇了逃亡到瑞士。可是瑞士的火車的職員覺得10歲小男孩不該一個人坐長途火車，因此驚動了警察，終於將他送回了家，他的母親宣稱不會處罰他，可見得對孩子功課關心的父母不是只有台灣才有。

2. 耶路撒冷的種族問題使得6人死亡
耶路撒冷最近爆發非常嚴重的種族衝突，衝突的起因好像是以色列政府在當地設立了一些安全措施，可是這牽涉到了宗教問題，衝突因此而起。國際間都表示嚴密關切，連美國政府也顯示對以色列的不滿，以色列對此感到十分吃驚，也在考慮重新設計這些安全措施。

3. 川普總統終止了中央情報局(CIA)推翻阿撒得政權的活動
美國一直認為阿撒德總統是一個該被推翻的人，中央情報局也一直有這個任務要做這件事，可是川普總統認為不切實際，據報導他已經下令終止了這種活動。

4. 美國銀行將歐洲的總部遷到了愛爾蘭
因為英國將脫離歐盟，美國銀行決定將歐洲的總部遷到愛爾蘭的都柏林，在此以前花旗銀行將總部遷到了德國的法蘭克福。

5. 剛果7億5千萬的礦產所得不翼而飛
根據國際間的調查，剛果的礦產所得大多數被總統Joseph Kabila利用各種管道使得7億5千萬的礦產所得化為烏有。剛果是一個非常窮困的國家，可是我相信一定也是有百萬富翁的國家。

6. 中國和俄羅斯海軍在波羅的海聯合軍演
中國和俄羅斯海軍已經舉行過很多次的聯合軍事演習，以保證這兩國的軍艦可以互通音訊。可是這一次軍演有一點特別，因為軍演的地點在波羅的海，對於波羅的海附近的歐洲國家頗有挑釁的意味，可是也完全無可奈何。可是當中國的軍艦進入歐洲海域的時候，英國、荷蘭和丹麥的海軍一路護航，所謂護航當然就是監控的意思。

7. 美國警察對於一位報警人被警察殺死的聲明近乎荒唐
一位澳大利亞女士在美國打電話報警，其結果是她自己被殺，一直到現在警察局無法解釋為什麼會發生這種事。但是有一位警察說在此以前聽到一個很大的響聲，所以那位開槍的警察就開槍了，這種說法被認為近乎荒唐。

8. 有兩個專門替販毒者服務的網站被關掉
有兩個專門服務的網站，分別叫AlphaBay以及Hansa，這兩個網站都被歐盟關掉。

9. 太太殺丈夫，丈夫求救的聲音被鸚鵡聽到了，事後的模仿使這位謀殺親夫的太太被定罪
一位婦人開槍殺死了自己的丈夫，丈夫臨死以前拼命叫：”Don’t shoot”，當時鸚鵡聽到了，事後一再地講這句話，警方認為這是很好的證據，因此將這個婦人定罪。有趣也！

10. 沙烏地阿拉伯的空襲造成多位葉門的平民死亡
葉門的內戰使很多的平民無家可歸，變成了難民。可是沙烏地阿拉伯的空軍又在這裡執行任務，結果使得20位難民喪生。葉門的內戰已經使得8000多人因此死亡，46300人受傷，30萬人得到霍亂。

11. 考古學家發現6萬5千年前澳大利亞就有人了
澳大利亞的考古學家發現了一個屍骸，經過檢驗以後發現這是6萬5千年前人的屍骸，對於澳大利亞而言這是新發現。

12. 美國一位議員似乎相信火星上有文明
美國有一位議員是眾議院科學小組的副主席，在一次聽證會上問科學家有沒有發現火星上的文明，他似乎相信火星上的文明已經有1000年的歷史。科學家們目瞪口呆，不知道如何回答才好。

13. 一頭公羊痛恨一家工廠的辦公室大門，努力地將大門的玻璃窗撞破
在美國有一頭公羊不知何故痛恨一家工廠的辦公室玻璃大門，牠在清晨的時候用牠的角撞擊玻璃，撞了幾次以後果真玻璃變成了碎塊。公羊似乎也知道牠這種行為是不對的，所以也就很快離開了。工廠的職員發現玻璃門被打碎立刻報警，警察發現沒有任何東西被偷，就檢查錄影機，才發現這是一頭公羊幹的好事。這家工廠在克羅納多州，這裡風景優美，環境非常的好，因此變成公羊出沒的地方，危險也！

14. 英國一位皇族享受特權進入大學
有一位英國的皇家成員，有公主的頭銜，但是功課一直不好，想進入一所大學沒有成功。後來大學發現他們居然拒絕了公主，立刻後悔，因此這位公主就順利進入了她想進的大學，似乎不太平等。

15. 土耳其總統Erdogan發誓要將叛徒砍頭
土耳其曾經發生政變，但是失敗，政變一週年以後土耳其的總統在演說中宣示要將叛徒砍頭。

16. 德國的一個小鎮被有新納粹想法的人入侵
德國有一個非常安靜的小鎮，沒有想到有新納粹想法的人入侵，舉行音樂會，大約6000人參加。幸好沒有任何的衝突事件發生。

17. 歐洲警察逮捕了出賣馬肉的人
[bookmark: _GoBack]在歐洲，很多馬肉是沒有經過檢驗的，所以吃了以後可能有問題。可是馬肉也很好吃，大多數人也搞不清楚他其實吃的是馬肉。最近歐洲警察逮捕了66個人，因為他們將馬肉冒充其他的肉出賣。
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