20170815漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 印度一所醫院有六十個孩子在五天內死亡
印度一所醫院有六十個孩子在五天內死亡，政府認為這是因為醫院的氧氣提供不足。氧氣提供不足好像是和金錢有關。這家醫院和氧氣提供的公司一直在為了有沒有付錢而爭執。

2. 阿富汗的Faryab省仍有塔利班的問題
在阿富汗的Faryab省，塔利班發動砲火攻擊，使得13個平民死亡。

3. 敘利亞難民在回國之中
敘利亞今年七個月內有相當多的難民回到祖國，這是根據瑞士人道主義組織的觀察報導。

4. 葉門的霍亂遍及21個區域
葉門的霍亂擴張到21個地區，感染霍亂的人數多達五十萬人。

5. 巴基斯坦的恐怖攻擊
巴基斯坦又受到炸彈的恐怖攻擊，至少15人死亡，32人受傷。

6. 美國弗琴尼亞州長譴責白人至上主義者
美國弗琴尼亞州因為白人至上主義者的遊行引起暴動和汽車攻擊，該州州長強烈譴責白人至上主義者，叫他們滾回家去。

7. 一位高齡113歲的男人終於去世
世界上年齡最大的男人Yisrael Kristal在活了113年以後壽終正寢，他是猶太人，曾經被納粹關入集中營，但是仍然存活了。

8. 烏克蘭有二百多個廢墟大樓
烏克蘭因為有內戰，經濟大為衰退，很多大樓建造到一半就停止了。這些大樓現在變成很多冒險者練習特技的地方。

9. 葉門海岸很多難民被迫落海而亡
有很多來自索馬利亞和衣索比亞的年輕人和人口販子聯絡，希望能夠找到更好的生活，可是人口販子有時發現情勢不妙，就會使他們落海。這已經是第二次發生了，一共有15人死亡。

10. 巴基斯坦的Ruth Phau修女曾經被認為是巴基斯坦的德蕾莎修女，上周過世
德國籍的Ruth Phau天主教修女也是一位醫生，她終其一生都在巴基斯坦服務，一開始是照顧痲瘋病人，之後再照顧肺結核病人。她死於巴基斯坦，也將葬在巴基斯坦。很多人認為她可以和印度的德蕾莎修女媲美。

11. Monsanto公司早就知道PCB是有毒的
Monsanto是美國一家相當大的化學公司，而在過去，它也是生產PCB最多的公司。現在大家發現它有毒，很多的單位調查Monsanto公司，有關的文件有二萬多件，這些文件被稱為有毒文件。糟糕的是，Monsanto公司其實早就知道PCB是有毒的。 

12. 兩千萬人因為戰爭而處於飢餓狀態
聯合國宣布，在葉門、索馬利亞、南蘇丹和奈及利亞有飢荒，兩千萬人在饑餓的狀況之下，而飢荒完全是因為戰爭所引起的。

13. 一位穆斯林女性因為泳裝而不能在法國的游泳池游泳
有些保守的穆斯林女性在游泳的時候要穿全身包住的泳裝，法國政府卻又禁止這種泳裝，害得一位穆斯林女性無法在法國游泳。法國人好像有一點吃飽飯沒事做。

14. 六位紅十字會的工作人員在中非共和國被殺
非洲的中非共和國最近有內亂，六位紅十字會的工作人員在這個國家工作，卻全部遇害。

15. 德國因為對同性戀的痛恨而引起的犯罪行為日漸增加
[bookmark: _GoBack]德國人中有一些非常厭惡同性戀者，有很多犯罪的行為都由此而生。這種犯罪的行為有在增加的趨勢。

16. 法國一座紀念碑被反猶太種族者毀壞
法國曾經有過猶太人被迫害的事件，有一個紀念碑就是紀念猶太兒童在二次世界大戰中受害，居然有人將這個紀念碑毀壞，可見得法國反猶太種族者仍然存在。

17. 美國保全人員公司Blackwater在伊拉克的殺害行為被判無罪
美國曾經派軍隊到伊拉克，可是他們的文官卻又要受到保護，於是美國政府就請了Blackwater保全公司保護文官。但是Blackwater的成員相當兇猛，也一直有人控告他們謀殺。最近這些案子都被判無罪。

18. 巴西利用軍隊掃蕩里約熱內盧的貧民窟
巴西的貧民窟藏汙納垢，裡面住滿了毒販。政府經常派軍隊以強大武力掃除這些貧民窟。當然趕走了毒販，可是毒販還是存在的，只是換了地方而已。

19. 美國政府正在設法幫助從戰場回來的退伍軍人
美國政府成天派軍隊到海外去作戰，這些軍人回國以後常常會精神失常，這種人其實是生病了，必須得到治療。因此很多這一類的退伍軍人雖然做了很多犯法的事情，法官都會判決他們應該得到治療。

20. 阿富汗的塔利班依然活躍
美國入侵阿富汗已有十六年之久，可是塔利班仍然可以展開攻擊，最近他們在一個很偏遠的地方造成了很多平民的死亡。情報顯示，塔利班現在已經和伊斯蘭共和國的組織聯合起來。
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