20170821漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 中國又成為美國的最大債主
美國的財政部公布，中國又成為美國的最大債主。中國現在擁有美國公債1.15兆美元。在過去的八個月，日本是美國的最大債主。

2. 在卡麥隆的外國木材公司毀壞了Baka
卡麥隆有森林，但是砍伐森林的都是外國公司，他們雇用了當地的兒童工作。在Baka有一所學校應該有三百個學童，現在只剩五十位，其他的小孩都去替外國公司做工了。

3. 川普不出席紐約甘迺迪中心的典禮
紐約的甘迺迪中心每年有一個重要的聚會，表揚美國的藝術家。通常總統會出席，但是很多藝術家表明不接受任何美國總統的邀約，因此川普夫婦決定不去這個盛會。

4. 阿富汗的一個皇宮現在在修復之中
在阿富汗首都喀布爾近郊有一座相當漂亮的皇宮，但是因為連年戰事，皇宮已經荒廢了。但是阿富汗政府已經重新整修這座皇宮，整修的工作要2019年完工。

5. 亞洲南部大水
亞洲南部的國家，包括尼泊爾、印度和孟加拉都遭受到洪水的災害。有1600萬人被洪水所襲擊。

6. 獅子山國四百人死於水災
獅子山國有大水災，也造成土石流，至少有四百人死於這次的水災。

7. 葉門有七百萬人面臨飢荒
葉門的內戰已經變成了國與國之間的戰爭，兵荒馬亂之際，有七百萬人面臨飢荒。

8. 大學紛紛拒絕極右派人士到校園演講
美國有一批極右派人士倡導白人至上主義，這些人當然希望到大學演講，可是很多大學都已表明不歡迎他們。

9. 黎巴嫩的軍隊展開對伊斯蘭國的攻擊
黎巴嫩在過去一直不願意對伊斯蘭國動武，最近他的軍隊已經開始正式對伊斯蘭國武裝攻擊，而且頗有進展。

10. 俄羅斯主管國家安全的官員警告使用外國軟體的危險性
俄羅斯國家安全委員會的主席警告使用外國軟體的危險性，他這種警告顯然是相當有意義的。使用外國的軟體可以保證國家機密外洩。

11. 國際貨幣基金組織警告中國的債務問題
國際貨幣基金組織發表聲明，警告中國的債務問題。該組織指出，中國最危險的事情是有很多的公司都是國營的，也因為是國營的，就不太注意有沒有真正的獲利，所以金融界認為這些都是殭屍公司。

12. 兩位布希總統發表聲明，譴責白人至上主義
最近美國發生白人至上主義和三K黨的遊行衝突事件，川普總統的發言含糊其辭，顯然引起兩位已卸任的布希總統不滿。他們很明顯地譴責這些極端份子。

13. 加拿大禁止獵殺熊
加拿大有些人將獵殺熊想成一種運動，現在加拿大明令禁止這種行為。

14. 胡蘿蔔生長時穿過了一枚結婚戒指
有一位加拿大婦人在整理院子的時候，不慎將結婚戒指弄丟。遍尋不著，只好偷偷到街上再買一個戴上。她的丈夫向來不注意太太的裝扮，所以一直不知道太太戴了一個假戒指。這位婦人的媳婦在院子裡採收胡蘿蔔時，發現有一根胡蘿蔔生長時穿過這個戒指，成了世界上唯一戴戒指的胡蘿蔔。這位婦人非常高興，可是她說她已經沒有辦法告訴她的丈夫了，因為她的丈夫已在五年前去世。

15. 埃及又發現古蹟
埃及南部又發現二千年前的古蹟，這個古蹟有三個古墓，裡面有很多石棺。

16. 奈及利亞發生自殺炸彈攻擊，27人死亡
奈及利亞一直有內戰，最近又發生自殺攻擊，27人死亡。

17. 川普解散了兩個由產業界領袖所組成的委員會
川普對於佛吉尼亞州的暴動談話曖昧不清，引起很多人不滿，好幾位產業界的大亨紛紛退出川普所組成的兩個委員會。川普索性將這兩個委員會予以解散。

18. 歐巴馬在網路上的發言創下紀錄
歐巴馬在白人至上主義者遊行之後，在網路上發表談話，他的談話受到極大的擁護。按讚的人數打破紀錄。

19. 澳大利亞停止慶祝澳大利亞日
澳大利亞向來有個節日，叫做澳大利亞日，是紀念第一批白人登陸澳大利亞。現在澳大利亞知道這種想法不太恰當，所以已經停止慶祝這個節日。其實當年到達澳大利亞的，多數都是犯人。

20. 菲律賓警察在一天之內槍殺了32人
菲律賓警察為了掃毒，向來可以就地正法。最近一次，在一天之內殺死了32人。有一位17歲的青年被殺，但是影片上看出來他是被謀殺的。其結果是菲律賓天主教會的樞機主教嚴厲地譴責這些殺人事件。

21. 葉門的霍亂人數超過五十萬
葉門一直有霍亂問題，根據最新的估計，葉門的霍亂正快速地擴散，至少有五十萬人感染。

22. 中國大陸一位青年死於網路糾正營
中國大陸過去有勞改營，現在有很多的網路改造營。如果一個孩子成天沉迷於網路，家長可以將他送去這種營接受改造。但是這種營的做法其實就是很嚴格的軍事管理，老師也極為兇猛，當然也可以體罰。有一位青年就因此而死亡，引起全國譁然，大家紛紛要求政府對這些改造營加以管理，其實不妨恢復勞改營算了。
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