20170828漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 美國國會眾議院議長Paul Ryan嚴辭譴責總統特赦一位警長
美國亞歷桑納州前任警長的執法行為充分表示他是種族主義者，非常歧視黑人和西班牙裔的人，結果被法院定罪。但是川普同情他，於是利用總統特赦的權力，特赦了這位警長。沒有想到國會眾議院的議長譴責總統的這種做法。

2. 美國邦聯國旗大賣
美國南北戰爭時，南方叫做Confederate，有人將這個字翻成邦聯。自從白人至上主義者和納粹黨員在佛吉尼亞州遊行以後，邦聯國旗大賣，顯示很多人仍然認同當年南方脫離美國的行動。

3. 俄國的東部經濟論壇吸引了至少兩百億美金的投資
俄國每年都舉行東部經濟論壇，今年的經濟論壇預料將有兩百億美金以上的合約。

4. 澳大利亞科學家發現3700年前巴比倫人就已精通三角
有一位考古學家Edgar Banks在中東地區找到了很多古老的石板，可是一直無法了解到底石板上寫的是什麼。最近他們終於破解了這個古老的文字，發現石板上寫的是有關三角。可見得3700年前，巴比倫人就懂得正弦與餘弦。

5. 一位加州青年從墨西哥走私小老虎到美國
有一位加州青年在墨西哥以300元美金買到一隻小老虎，然後將牠放在汽車裡帶回美國，結果被執法人員發現。這隻小老虎好可愛。當時這位青年發現有一個墨西哥人牽了一隻大老虎和這隻小老虎在街上散步。

6. 加拿大駐愛爾蘭大使的住宅鬧鬼
加拿大駐愛爾蘭大使官邸鬧鬼，大使常常聽到呼吸聲和腳步聲。有歷史學家做了研究發現這個鬼可能是當年反抗英國的一個人。可是他應該去英國大使館去鬧，不該去加拿大大使館。

7. 南非兩位白人因為強迫一位黑人進棺材而被判刑
在南非有一個年輕黑人闖入白人的農場，有兩位兇惡的白人用槍強迫這位黑人進入棺材。但是這個行動被拍成影片，結果法官判這兩位白人有罪。想不到南非直到現在仍然有嚴重的種族歧視問題。

8. 美國南卡羅來納州又發生槍殺案
美國南卡羅來納州有一家旅館開除了一位洗碗工人，他帶了槍回來殺死了主廚。以後真是要小心，不能隨便開除員工，以免引來殺身之禍。

9. 阿富汗塔利班執行新的恐怖攻擊
美國總統宣布將在阿富汗增軍以後，阿富汗的塔利班立刻在南部執行了一個恐怖攻擊，至少七人死亡。

10. 緬甸的Rohingya族人逃至孟加拉
緬甸的少數民族Rohingya族人信仰伊斯蘭教，因此飽受歧視和迫害。最近有3500人逃離緬甸進入孟加拉。

11. 聯合國譴責博科聖地利用兒童進行自殺攻擊
博科聖地是奈及利亞的伊斯蘭教叛亂組織，聯合國最近宣布這個組織利用兒童進行自殺攻擊的例子越來越多。

12. 英鎊大跌
英鎊大跌，已經比歐元不值錢，也創下了八年來最低的紀錄。

13. 俄羅斯人仍然大批到北韓旅遊
雖然俄羅斯對北韓有所謂的禁運，但是俄羅斯人到北韓旅遊的數目卻有增無減。他們認為北韓有原子彈和飛彈，使得北韓變成很安全的地方。

14. 緬甸警察受到伊斯蘭教叛軍的攻擊
緬甸伊斯蘭教叛軍攻擊警察局，24個警察局遭受攻擊，至少五名警察死亡。

15. 俄羅斯對中國的石油輸出大增
俄羅斯一向輸出石油到中國，最近這項輸出大為增加。

16. 加拿大一位法官戴了擁護川普的帽子而被譴責
[bookmark: _GoBack]加拿大一位法官戴了一頂擁護川普的帽子，事後他道歉，說他是開玩笑的。

17. 沙烏地阿拉伯在葉門的空軍攻擊，造成30人死亡
沙烏地阿拉伯一直派空軍轟炸葉門的叛軍，這是因為叛軍的宗教信仰是什葉派。最近攻擊了一家旅館，造成30人死亡。

18. 西伯利亞鐵路將延長至奧地利
俄羅斯與奧地利正在協商西伯利亞鐵路延長至奧地利。這項計畫將耗資65億美元。

19. 嬌生公司被罰四億美金
嬌生公司被罰四億美金，因為有一位婦人說她用了嬌生公司的痱子粉而得到了癌症。法官顯然同意嬌生公司有罪，可見得藥廠的經營是不容易的。

20. 美國又發生軍艦被撞事件
美國的海軍軍艦兩個月以前在日本海域發生被撞事件，十幾位水手喪生。沒想到又有一艘同樣等級的美國軍艦被撞，又有十幾位水手喪生。他們實在死得有點冤枉，事後第七艦隊的司令被撤職。

21. 一位美國俄亥俄州的法官在法庭外和一位壞人槍戰
一位美國俄亥俄州的法官走出法院以後就遭受槍擊，這位勇敢的法官立刻拔出槍來和槍擊者對打。槍擊者被殺，法官本人受傷以後恢復健康。這使人想起西部武俠片。

22. 阿富汗舉行模特兒走秀
阿富汗最近舉行了女性模特兒走秀的活動，展出最新潮的服裝，可見阿富汗已經和過去有所不同了。

23. 俄羅斯的能源公司買下印度的一家能源公司，耗資130億美金
俄羅斯的能源公司Rosneft斥資130億美金買下印度的能源公司Essar Oil，顯示俄羅斯正在擴張他的勢力。

24. 教宗譴責虔誠而不愛人的天主教徒
教宗在一次講道中批評偽善的天主教徒，因為他們好像很虔誠，但其實從來沒有做任何愛人的事。教宗說，這種天主教徒還比不上無神論者。
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