20170903漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. [bookmark: _GoBack]孟加拉警察放水，讓緬甸的羅興亞人逃離緬甸
緬甸的羅興亞人大批逃亡，孟加拉政府命令邊界的警察不讓這些難民進入，可是警察決定睜個眼，閉個眼，所以幾萬名羅興亞人進入孟加拉。但是孟加拉也是一個窮國，這真是一個悲劇。

2. 墨西哥總統誓言要使墨西哥保持尊嚴
最近由於川普的一些行為，包括建造邊界城牆以及撕毀NAFATA條約等等，對墨西哥而言，這些都是不友善的行為。因此墨西哥總統在演說中向國人保證，一定要使墨西哥能夠保持尊嚴。

3. 四十二年的努力，終於證實一位老婦人的想法正確，棺材是空的
一位英國的老婦人四十二年前她的小兒子出生七天以後就去世，可是她一直認為棺材是空的。經過四十二年的努力，法院終於判決可以開棺檢查，檢查的結果不出老婦人所料，棺材是空的。

4. 美國一位護士因為不肯服從警察的命令而被戴上手銬
在美國猶他州，一位警察進入醫院，要求一位護士在一位病人身上抽血，以便做檢驗之用。可是護士有他的責任，他認為警察無權作此要求，因此堅決拒絕。這位警察居然將他逮捕，戴上手拷。事後這位警察已被停職。

5. 剛果的將軍經營鑽石開採
剛果的法律禁止軍人經營鑽石開採，但是有一位將軍一直在經營這種事業，因此也大發其財。

6. 德國軍方承認訓練不當
德國陸軍當然要接受嚴格的訓練，可是有四位小兵中暑，其中一位死於醫院。軍方承認訓練不當。看來，德國應該來看看台灣如何訓練小兵的。溫度一高，就不要出操去，這樣就保證不會有人中暑了。

7. 德國前任總理出任俄羅斯最大能源公司的董事
德國前總理Schroeder將出任俄國Rosneft能源公司的董事，引起輿論大譁。但是他本人認為這種批評毫無道理，因為他曾經擔任過好多西方國家石油公司的董事，也沒人反對，為何他不可以出任俄羅斯石油公司的董事?而且他認為他這樣做可以促進德國和俄羅斯的合作，有利於德國。

8. 俄羅斯和中國將共同製造兩百架重型直升機
俄羅斯和中國的合作越來越密切，他們將製造至少兩百架重型直升機。

9. 俄國LavkaLavka合作社和Unilever合作
俄國的LavkaLavka合作社和Unilever公司簽訂合作條約，Unilever是一家英國和荷蘭共有的跨國食品公司，現在俄國的農產品可以供應到Unilever。

10. 俄羅斯和伊拉克恢復空運
俄羅斯和伊拉克的空運停止了十三年，現在已經恢復了。

11. 日本政府要求480億美元的國防預算
由於北韓的問題，日本政府將提高國防預算到480億美金。

12. 一位美國警察的話”我們只殺黑人”
有一位美國喬治亞州的白人婦女被警察攔下，她害怕得不得了。那位警察安慰她說，不要怕，我們只殺黑人。妳看過我們殺白人嗎?這段話的錄音曝光以後，這位警察也被停職。

13. 一位天主教主教庇護了兩千個穆斯林難民
中非共和國的內亂中，有兩千個穆斯林難民受到基督徒民兵的攻擊，逃到了一個天主教修道院。當地的主教決定庇護他們。

14. 俄羅斯和卡達加強合作
卡達正遭遇到很多阿拉伯國家的杯葛和制裁，但是俄羅斯宣布將和卡達加強合作。這兩個國家都是重要的產油國。

15. 俄羅斯和中國加強太空探險
俄羅斯和中國計畫在2018年共同登陸月球

16. 美國加派軍機來觀察俄國的大演習
   俄羅斯要在其西部舉行大規模的軍事演習，美國對此非常關心，將加派戰機
   去觀察演習的情況。

17. 厄瓜多發現有些中國漁民走私鯊魚
厄瓜多在一艘中國漁船裡發現六千隻瀕臨絕種的鯊魚，當然這些漁民是犯了法的。

18. 冰島一個委員會決定冰島的馬不可以有外國名字
冰島有很多馬，馬主也會替馬取名字。冰島有一個委員會，只有兩個委員，可是他們可以決定哪些馬的名字是外國的，這些名字是不合法的。

19. 雷諾與日產將在中國生產電動汽車
雷諾和日產交叉持股，他們將在中國生產電動汽車。日產最近推出了一個新款的電動車。

20. 一位大鬍子的印度心靈導師被判刑
一位印度的心靈導師因為強姦罪被判刑二十年。這位心靈導師不像別的心靈導師穿白衣服，他只留大鬍子，穿花衣服。可是他有很多追隨者，所以他的判刑造成當地的暴動。
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