20170917漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 美國將在阿富汗首都擴大安全區
美國自從入侵阿富汗以後，就很怕恐怖攻擊，所以就在大使館附近成立了安全區，使得恐怖分子無法進入。但是這實在不夠，因此他們將安全區擴大，使得幾乎所有西方國家的大使館都在這個安全區內，也包含北大西洋公約組織的總部。美國進入阿富汗已經16年了，看起來阿富汗仍然相當不安全。

2. 委內瑞拉的石油買賣，今後將以人民幣為準
委內瑞拉宣布，將來他們國家的石油價格將以人民幣為準，表示他們已經棄絕美元。

3. 美國聖路易士城發生連續三天的大暴動
美國聖路易士城有一個白人警察槍殺了一位黑人，事後法官判他無罪。這場判決引起種族的大暴動，連續三天之久。

4. 巴勒斯坦青年交響樂團以音樂表達心聲
巴勒斯坦仍然在以色列的佔領之下，但是巴勒斯坦有一個很好的交響樂團叫做巴勒斯坦青年交響樂團。最近他們的演出中也包含了兩位來自加薩走廊的音樂家。

5. 一個菲律賓城市中的警察被全部解僱
菲律賓的一個Caloocan城市最近發生了警察濫殺平民的事件，引起公憤。現在市長決定開除原來的1200位警察，也開始招募新人，給他們短期訓練來維持治安。

6. 美國又有一位大學生因為要進入社團而死亡
美國有一些大學中的男性社團有很低級的趣味，他們要求想參加的新生通過一些可怕的儀式，包含大量喝酒在內，經常有學生因此而死亡，即使美國的明星學校也爆發這一類的事情。最近一次是路易士安娜大學的學生，他的死亡有可能是因為他想進入一個男生社團而遭遇到霸凌。

7. 俄羅斯、伊朗和敘利亞決定停火地區
敘利亞的內戰顯然現在被俄羅斯和伊朗所主宰，他們所決定的停火地區也受到當地的各方勢力所尊重。美國已經管不了了。

8. 中國決定禁止使用比特幣，比特幣因此大跌
比特幣是不受任何一個國家政府所管制的，也因此變成洗錢最好的工具。中國決定禁止使用比特幣，比特幣因此大跌。

9. 伊拉克發生兩起連環爆炸案，至少六十人死亡
伊拉克的Nasiriya城發生恐怖攻擊，至少六十人死亡。自從美國入侵阿富汗以來，這種恐怖攻擊就一再發生。

10. 雪豹已不是瀕臨絕種的稀有動物
雪豹的身體是白的，只有在亞洲中部才有。最近保護動物團體宣布雪豹已經不是稀有動物，數目已經非常多了。

11. 俄國開始大規模的軍事演習
俄國動員12000名軍人在俄國西部舉行大規模的演習，這個演習的名字叫做西方2017。

12. 美國參議員建議美國實行真正的全民健保
美國參議員桑德士是一位非常重視社會正義的民主黨參議員，他正式建議美國應該實行真正的全民健保，但是必須加稅。看來他的建議僅僅是個建議而已。

13. 巴黎利用老鷹來趕走鴿子
巴黎鴿子為患，巴黎當局花了一萬多元買了很多老鷹，希望這些老鷹能夠嚇走鴿子。將來會不會變成老鷹為患，巴黎政府也管不了了。

14. 川普不允許中國購買美國的一家高科技公司
Canyon Bridge Capital Partners公司是陸資支持的公司，他們想購買美國Lattice 半導體公司，收購的價格是13億美金，但川普否決了這項交易。

15. 美國政府內不准使用卡巴斯基防毒軟體
卡巴斯基防毒軟體是俄羅斯人發明的，美國政府為了安全起見，禁止政府使用。卡巴斯基防毒軟體的使用者超過四億，但是美國政府從前也沒有人用這種防毒軟體。

16. 西班牙政府控告七百位市長，因為他們支持加泰隆尼亞的獨立公投
西班牙北部加泰隆尼亞地區將舉行公投，決定是否要脫離西班牙而獨立。西班牙政府禁止這項公投，但當地很多市長不理會這個禁令。現在法院要對他們採取法律行動。

17. 聯合國認為羅興亞人的問題是個大災難
聯合國對於羅興亞問題決定以大災難來形容。

18. 哈維颶風走後，德州海灘發現毒牙怪獸的遺體
哈維颶風走後，在德州的海灘發現一個動物的遺體。這個動物像一條巨大的魚，但是嘴裡有很大很多的牙齒。這種動物從來沒有被人類發現過，形狀非常可怕，怪物也。

19. 索馬利亞叛軍攻擊政府軍
[bookmark: _GoBack]索馬利亞叛軍AI-Shabab最近攻擊一個政府軍的據點。索馬利亞的內戰從1991年開始，到現在還沒有結束。

20. 菲律賓的議會將一個人權單位的預算降低到20美元
菲律賓有一個組織專門調查政府有沒有胡亂殺人，現在菲律賓的議會通過這個組織的預算只有20美元，也就是不准他們再調查了。
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