20170924漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 俄羅斯的一艘核能破冰船下水
俄羅斯製造了一艘核能破冰船，據俄羅斯媒體聲稱，這是全世界最大的破冰船。
2. 美國國務卿對於一位蘇聯軍官的逝世表示讚揚和哀悼
1983年蘇聯的一位軍官，他在當時的蘇聯防空系統工作。某天晚上他們的雷達發現美國向蘇聯發射一枚飛彈，這位軍官立刻判斷這一定是雷達誤判，因為如果美國要攻擊蘇聯，絕不可能只放一枚飛彈，至少要400枚，所以他沒有啟動自動還擊的機制。事後證明他的做法是正確的，如果自動還擊，全世界一定完全毀滅。這位軍官的名字是Stanislav Petrov。這位軍官最近去世，美國國務卿還特別讚揚他。
3. 俄國外長譏笑美國和北韓
美國和北韓的領導人互罵，各種言語都出來。俄羅斯的外長Sergei Lavrov譏笑他們說他們的行為有如幼稚園的小孩子。
4. 北韓罵川普，用了一個古字。
北韓金正恩發表聲明，引起西方大批人士查字典。因為他用了一個14世紀的古字”dotard”，這個字是老糊塗的意思。金正恩本人小的時候是在瑞士受教育的，當然一定是一所貴族學校，所以所學的英文一定是文言文。他用這些古字，顯然是在炫耀他的英文修養。
5. 馬侃參議員再度使川普的健保改革無法通過
馬侃參議員是共和黨參議員，但是他再度表示不支持川普的健保改革。這使川普大為光火，也在推特上大為批評馬侃參議員。
6. 土耳其將佈署俄羅斯的防飛彈系統
土耳其是北大西洋公約組織的一員，居然和俄羅斯達成協議，將佈署俄國的S-400防空系統。這是很奇怪的動作，因為北大西洋公約組織向來將俄國視為假想敵的。
7. 美國警察槍殺了一位聾子
美國Oklahoma警察槍殺了一位聾子，因為他無法了解警察對他的命令。雖然旁邊有很多人大聲地警告這位警察說這位先生是聽不見的。
8. 加拿大總理承認加拿大歧視原住民
加拿大總理在聯合國大會演講時承認由於加拿大有殖民主義的情結，因此對於原住民的看法幾乎是侮辱他們。
9. 加拿大一位獵人誤殺了一隻Tamaskan犬
有一位加拿大婦人養了很多狗，其中一隻已經受了很好的訓練，可以到醫院去使病人快樂，這種狗叫做醫療犬。這位婦人帶了很多狗在森林裡散步，沒有想到一位獵人誤以為這隻狗是狼，立刻將牠殺死。這位婦人說這隻狗去世以前表情非常茫然，不知為何被殺。這種狗是芬蘭種，據說很像狼。
10. 世界上最富有的女士去世
化妝品公司L'Oreal的老闆Liliane Bettencourt被認為是世界上最富有的女士，財產是三百億歐元。她最近去世，享年94。富有當然是一件好事，但是太多財產也會有很多麻煩，這位女士生前和她的女兒打官司。
11. 法國總統簽署了勞工改革方案
儘管法國工會強烈地反對，法國議會仍然通過總統的提案，將大幅度地修改法國勞工制度。麥克倫總統認為，唯有如此才可能降低法國的失業率。法國的失業率高達10%。法國的勞工向來享受極高的福利，對於雇主極為不利，舉例來說，下班以後雇主絕對不可以打電話給勞工。
12. 倫敦市長決定取消Uber的執照
倫敦市長認為Uber不依法行事，因此決定取消這家公司的執照。
13. 德國總理和川普在北韓問題上意見不一致
川普在北韓問題上表現得非常強烈，德國總理明顯地表示不能同意。
14. 俄羅斯的小麥大量地賣給墨西哥、哥倫比亞和寮國
俄羅斯最近農產豐收，可以大規模地輸出小麥，最近的買主是墨西哥、哥倫比亞和寮國。
15. 路易斯安那市有人出於種族歧視的槍殺事件
路易斯安那市的警察逮捕了一個人，因為他涉嫌殺了兩個人，僅僅是因為這兩個人是黑人。
16. 老貓頭鷹的耳朵仍然很好
人老了，耳朵就不靈了，需要戴助聽器。貝多芬就是一個最有名的例子。但是貓頭鷹老了，耳朵仍然很好，科學家發現這是因為貓頭鷹有自動修復聽覺的能力。
17. 法國總統在聯合國演說，內容和川普完全不一樣
美國總統川普在聯合國的演講強調衝突，法國總統在聯合國的演講正好相反，一再強調如何和平相處。
18. 奈及利亞一位老師得到聯合國獎章
奈及利亞有博科聖地的叛軍問題，造成大量的孤兒。一位奈及利亞老師因為救助這些孤兒而得到了聯合國的難民獎章。
19. 美國在阿富汗增兵
美國宣布將在阿富汗增加300位駐軍。美國在阿富汗的作戰已經長達17年。
20. 中國和俄國在韓國附近的海域聯合海軍軍演
中國和俄羅斯的軍艦在韓國附近的海域舉行大規模的聯合海軍軍演，兩國都出動了相當高級的軍艦。
[bookmark: _GoBack]
1

