20171001漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 德國40%的學生不知道當年希特勒謀殺猶太人的地方
希特勒曾經將猶太人集中在一個叫做Auschwitz的地方，但是德國40%的學生並不知道這個地方。
2. 法國航空的一架飛機中途引擎脫落
法國航空的一架A380飛機在航行中途發生引擎脫落的事情，但是這架飛機居然安全降落，無人受傷。
3. 川普總統責罵波多黎各市長
波多黎各遭受颶風襲擊，受損極為嚴重。市長當然希望美國聯邦政府能夠大力的救濟，但是川普卻責怪這位市長，意思是說他不夠盡職。波多黎各不屬於美國領土，但是所有的居民全是美國公民。
4. 辛巴威可能爆發嚴重的通貨膨脹
辛巴威曾經發生過嚴重的通貨膨脹，最近他們的經濟又再惡化，很多銀行已經無法再繼續經營。該國人民正在搶購物資。
5. 德國前總理被選為俄羅斯Rosneft的董事長
德國前總理被選為俄羅斯Rosneft公司的董事長，Rosneft是世界上最大的能源公司之一，因此這位前總理備受攻擊。其實很多德國人在俄羅斯都有投資。
6. 英國外交部長在緬甸闖禍
緬甸曾經是英國的殖民地，當然不會對英國的殖民歷史有好感。但是英國的外交部長Boris Johnson在緬甸的一個儀式中朗誦一首Kipling所寫的詩，Kipling是英國作家，長年生活在印度和緬甸，他的詩當然有濃厚的殖民地情結。這位英國外交部長顯然不懂得外交。
7. 奈及利亞的一個省因為博科聖地的叛亂，關閉了一半的學校
奈及利亞的博科聖地叛軍最痛恨西方教育，奈及利亞有一個省Borno，這裡的學校有一半只好關閉。
8. 美國駐巴勒斯坦特使備受攻擊
川普派了一位特使去巴勒斯坦，希望能解決巴勒斯坦問題。但是他說以色列只佔領了西岸2%的土地。這引起巴勒斯坦官員的不滿，認為他無知。
9. 葉門霍亂人數可能在2018年上升到一百萬
葉門爆發內亂，霍亂人數現在已經到達七十萬人，但是到了2018年，估計會到達一百萬。
10. 聯合國將派員到葉門調查有無犯戰爭罪行的事件
葉門的戰爭極為恐怖，聯合國決定將派員到葉門調查有無任何國家犯了戰爭罪行。除了葉門本身以外，伊朗和沙烏地阿拉伯都有介入葉門戰事。
11. 北韓的外交官到達莫斯科
北韓的外交部派了兩位官員到達莫斯科，在莫斯科郊外一座別墅中和莫斯科的外交官員會談。這兩位官員一男一女，都非常年輕。
12. 德國政府正在調查軍隊中有沒有極右派份子
德國一直有極右派份子，他們甚至於仍然崇拜希特勒。德國政府正在調查德國軍隊中有沒有這種人。
13. 美國西佛吉尼亞州有鴉片危機
美國西佛吉尼亞州是比較窮困的州，但是抽鴉片的，卻大有其人。2015年2200人抽鴉片，2017年增加到4200人。這些人的健康大受影響，很多人骨瘦如柴。
14. 美國空軍官校發生種族問題
美國空軍官校當然也有黑人學生，他們宿舍的門上忽然出現很多不堪入目的話，意思叫他們滾回去。空軍官校的校長痛批這種行為，聲稱一旦發現是誰做的，一律予以開除。
15. 美國衛福部部長因為乘坐私人飛機出差而下台
美國衛福部部長當年是個大亨，他大概不能忍受做普通航班的飛機，所以出差的時候都是雇用私人飛機，當然費用就高得多。被查出以後，只好黯然下台。
16. 一頭愚笨的驢子啃一輛法拉利跑車，因為跑車的顏色像胡蘿蔔顏色
德國有一頭驢子看見一輛法拉利跑車，這輛跑車是橘色的，很像胡蘿蔔的顏色，這頭笨驢居然去啃。車主控告驢子主人，要求賠償，法官判決賠償五千歐元。所以一個人不能輕易地養驢子，如果你有跑車也要注意顏色。
17. 所羅門群島發現巨形老鼠
太平洋上的所羅門群島發現巨型老鼠，長約19吋。
18. 俄羅斯的能源公司Gazprom超越了ExxonMobil公司
俄羅斯的能源公司Gazprom超越了ExxonMobil公司，成為世界上最大的能源公司。
19. 巴基斯坦的漁民餵養一個小島上的野狗
巴基斯坦有一個小島，這個小島上寸草不生，而且也沒有什麼乾淨的水。但是島上卻有很多可愛的野狗，當地的漁民會不斷地送給這些狗食物和水，使他們生活得很好。
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