20171029漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 剛果內戰，幾百萬人面臨飢荒
剛果長年都有內戰，聯合國警告，已經有150萬人無家可歸。在未來可能有大批的人面臨飢荒。
2. 一位俄國老婦人被騙，來幫助她的警察趁機搶她的東西
莫斯科一位83歲的老婦人因為老了，容易被騙。鄰居發現就報警，警察來了以後卻趁火打劫，沒有想到老婦人住的地方有攝影機，所以警察變了犯人。
3. 以色列總理家裡的一位佣人控告總理夫婦不善待她
以色列總理家裡用了一位清潔婦人，她控訴總理夫婦簡直把她當作奴隸看待。據她說，她不可以在總理家吃東西，而且幾乎一天要洗一百次手。此外，總理夫人說，佣人不可以太胖。
4. 德國一位教授認為穆斯林女學生不得戴頭巾
德國有一位教授發現她的學生中有一位穆斯林女學生，這位女學生頭上戴了頭巾，她大為不滿，認為學生不該戴頭巾，因為這個大學是公共的地方，任何人不得在這裡顯示他的宗教信仰。她的做法引起相當多的學生不滿，紛紛起身離開教室。
5. 保羅紐曼的錶拍賣的價格是1800萬美金
保羅紐曼的遺產幾乎都捐給了一個慈善單位，他的一支勞力士錶最近拍賣，價值1800萬美金。
6. 索馬利亞首都又有爆炸案
索馬利亞首都又有爆炸案，爆炸發生以後又有槍戰，26人死亡。
7. 非洲蒲隆地正式脫離國際法庭
非洲蒲隆地宣布脫離國際法庭，因為他們認為這個法庭只注意非洲的問題。
8. 以色列正式表揚一位阿拉伯人
以色列正式表揚一位阿拉伯人，他是出生於埃及的醫生，二次大戰期間他在柏林行醫，冒了生命危險拯救了很多猶太人。現在以色列正式表揚他，他也是有史以來的一個被以色列表揚的阿拉伯人。
9. 德國父母不得將孩子取名為Lucifer
Lucifer是聖經裡頭號魔鬼的名字，德國政府正式下令，父母不可以機小孩命名為Lucifer。為什麼父母會做這種事?也令人難解。不過西方國家是有人崇拜魔鬼的。
10. 南非將強迫一位黑人進入棺材的兩位白人判刑
有一位南非的黑人誤闖白人的農莊，這兩位白人農夫有槍，因此強迫這位黑人爬進棺材。但是全程都被錄影，因此現在法官將兩人判處十年徒刑。可笑也。
11. 聯合國將以色列的130公司以及60個跨國公司列入黑名單
聯合國認為以色列非法佔領巴勒斯坦，因此將130個以色列公司以及60個跨國公司列入黑名單。
12. 北京城空汙嚴重
北京城又面臨嚴重的空汙，很多公路被迫關閉，以保持安全。
13. 美國將加強機場安全檢查
美國將執行更嚴格的機場安全檢查，以後恐怕要在飛機起飛前三小時到達機場。
14. 以色列批准在東耶路撒冷建造新的176個屯墾房屋
聯合國一直認為以色列在東耶路撒冷的屯墾區建造房屋是非法的，但以色列向來不理會這一點，最近還批准了176個屯墾房屋。
15. 川普認為大批美國人抽鴉片乃是國家的羞恥
美國抽鴉片的人越來越多，已經造成很嚴重的問題。川普認為大批美國人抽鴉片乃是國家的羞恥。
16. 瑞典的奇怪傳染病使醫學界傷透腦筋
瑞典有很多年輕人忽然昏睡不醒，即使醒來也不吃不喝，完全與現實脫離關係，這個疾病使瑞典醫學界傷透腦筋，因為不知道如何發生的。
17. 中國將使用人民幣來買賣石油
中國正在計畫今後可以用人民幣買賣石油，這種人民幣可以換成黃金，不必換成美金。這種作法顯然是要對付美國的。
18. 一百萬歐洲人希望歐盟能夠禁用一種孟山都的農藥
一百萬歐洲人聯署希望歐盟能夠禁用一種孟山都的農藥，因為他們認為這種農藥對人們的健康有害。
19. 沙烏地阿拉伯將耗資五千億美金建造一座新的城市
沙烏地阿拉伯將耗資五千億美金建造一座新的城市，這個城市將會使用非常高級的科技，但是所有的科技幾乎都是要向外國購買。
20. 愛因斯坦的手稿價值150萬美金
愛因斯坦曾經寫了一封信解釋他對於快樂的理論，這份手稿拍賣以後價值150萬美金。
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