20171113漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. Uber在英國法院又告敗訴
Uber認為他公司的駕駛員是自由職業，並非公司雇用的，結果英國的法院判決這些駕駛員應該是公司雇用的。
2. 日本政府要禁止自殺網站
日本一直有一種自殺網站教你如何自殺，當然也有人因為這個網站而知道很多殺人的技巧。最近日本發現有一個人一口氣殺掉九個人，而這個人就常常去瀏覽那些自殺網站。
3. 黎巴嫩總理危機
黎巴嫩內部有真主黨，這個政黨是由伊朗所支持的。最近黎巴嫩總理訪問沙烏地阿拉伯就沒有回來，而且他又在沙烏地阿拉伯宣布辭職。這位總理是不願意和真主黨開戰的，所以黎巴嫩總統要求沙烏地阿拉伯解釋這件事。
4. 美國25個州聯名控訴孟山都公司的農藥危害農田
孟山都公司出產各種農藥，最近美國有25個州聯名控訴孟山都公司的農藥dicamba危害農田。
5. 德國紀念Kristallnacht事件
[bookmark: _GoBack]德國在八十年前的Kristallnacht11月9日在希特勒的號召之下大規模的開始迫害猶太人，很多年輕人公開地損毀德國猶太人的財產。八十年後德國仍然有反猶太人的情結，因此也有活動紀念這個悲慘而可恥的日子，希望這種事件不會再發生。
6. 奧地利極右派選了一種有納粹意義的花
奧地利國會開議，多數黨會選了一種花別在身上。這次奧地利多數黨是極右派的，有人批評他們所選的花有納粹的含意，當然多數黨否認了。
7. 東芝的獲利大增
東芝的獲利增加了兩倍以上，但是他們的獲利來自他們的記憶體。奇怪的是，東芝又允諾要賣掉這一個記憶體單位。
8. 歐盟無法決定該不該禁用glyphosate除草劑
有很多人建議歐盟禁用glyphosate除草劑，但是也有很多人認為不必如此。這種除草劑是孟山都公司所發展出來的，現在專利時間已過，很多公司都可以製造這種除草劑。
9. 沙烏地阿拉伯政府宣稱有一千億美金的公款被貪污污走了
沙烏地阿拉伯的貪污都是大規模的，最近沙烏地阿拉伯的王子逮捕了很多王子，聲稱他們有貪污。政府宣稱至少有一千億美金的公款被大人物污走了。
10. 美國損失了60%的職業外交家
自從一月至今，美國的職業外交家有60%辭職不幹了，這件事絕對對於美國的外交有極端不利的影響。
11. 法國的高速鐵路公司Alstom和德國西門子將合併
法國的高速鐵路公司Alstom和德國西門子將合併，如果這個案子成功，這個公司將會是世界上最大的高速鐵路公司。
12. 敘利亞簽署巴黎氣候條約，美國完全孤立
敘利亞簽署巴黎氣候條約，美國完全孤立。法國巴黎今年的氣候會議將不邀請美國總統參加，但是大批美國的產業界和州長都會參加。
13. 義大利威尼斯將禁止大型郵輪進港
義大利威尼斯遊客太多，而且他們認為大型郵輪不利環境的保護，因此將禁止大型郵輪進港。以後大型郵輪一定要停在附近的工業城港口，但是那裏的港口無此準備，所以這個禁令要在2020年才生效。
14. 教宗說教友在彌撒中應該祈禱而非滑手機
天主教彌撒中很多年輕教友根本不理會神父的所作所為，在很認真地滑手機。顯然教宗發現了，勸告大家不得如此。
15. 哥倫比亞查獲12噸古柯鹼
哥倫比亞的販毒問題一向非常嚴重，最近哥倫比亞警察查獲了一個販毒集團，沒收了12噸的古柯鹼。
16. 阿拉伯聯合酋長國首都阿布達比有一個新的羅浮宮博物館
阿拉伯聯合酋長國和法國共同合作，在首都阿布達比建造了一個美侖美奐的羅浮宮博物館。最近正式開幕，法國總統親臨參加。這個博物館的建造拖了很久，有很多人認為他們給工人的工資非常之低。
17. 美國的警察買食物給一個偷食物的婦女
美國一位婦女因為偷食物而被捕，警察們發現這位婦女的家庭已經有三天沒有任何東西吃，因此他們掏腰包買食物給這個家庭。這件事發生在北科羅萊納州，奇怪的是，當地沒有任何救濟的機制。
18. 加拿大人對於孩子被禁止坐飛機感到憤怒
加拿大政府公布一張名單說哪些人是不能坐飛機的，但是同名同姓的人又很多，因此最近有些加拿大人對這種作法表示極為憤怒。
19. 沙烏地阿拉伯的空軍在葉門的轟炸，殺死很多小孩
沙烏地阿拉伯公開地干涉葉門的內戰，他們的空軍常去葉門轟炸。最近在Hajjah地方轟炸，殺死了很多小孩。
20. 以色列警察突然進入巴勒斯坦的幼稚園，嚇壞了園內的小孩
以色列全副武裝的警察忽然進入巴勒斯坦的幼稚園，園內的小孩嚇壞了。
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