20171120漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 沙烏地阿拉伯失去自由的王子們必須吐出70%的財產，才能獲得自由
沙烏地阿拉伯最近逮捕了很多王子，說他們貪汙。現在又說可以釋放他們，但是他們必須交出所擁有的70%的財產。其實剩下的30%仍然相當驚人的。
2. 德國慶祝大聲閱讀日
德國為了鼓勵閱讀，有這麼一天叫做大聲閱讀日，連德國的股票市場都有人在念德國的古典文學。
3. 德國禁止一種可以偷窺的手錶
德國禁止孩童戴一種智慧型手錶，因為這種手錶可以使家長偷看老師教學。
4. 德國在國際聲望上是第一名
在過去，美國一直是國際聲望最高的國家，現在被德國取代了。
5. 希臘水災嚴重
希臘水災情況很嚴重，已經有19人死亡。
6. 川普仍然禁止象牙進口
本來美國政府準備開放象牙進口，可是愛護動物協會的人群起抗議。糟糕的是，川普的兒子喜歡到非洲去打獵，也常常和死掉的動物合照，引起很多的人的反感。川普最後決定仍然禁止象牙進口。
7. 利比亞顯然有販賣奴隸的行為
有人揭示了一些照片，顯示利比亞公開地販賣人口在農場工作，當然這些人是奴工。這些照片引起輿論譁然。
8. 美國軍艦再度和商船互撞
美國有一艘軍艦和一艘日本拖船互撞，這是一年來第五次軍艦和商船互撞的事件。
9. 美國一位將領聲稱，如果總統下令投原子彈是不合法的，他會拒絕執行總統的命令
美國總統有權下令投原子彈，但執行卻要靠軍人。現在一位美國將領說，如果總統的命令不合法，他會拒絕。
10. 如果美國關閉PLO的辦公室，巴勒斯坦政府將和美國斷絕任何關係
美國聲稱要關閉PLO組織的辦公室，因為巴勒斯坦要在國際法庭控告以色列。如果美國真的如此做，巴勒斯坦政府將和美國斷絕任何關係。
11. 捷克的伊斯蘭教徒感覺到該國人民對他們的憎恨
捷克只有少數伊斯蘭教徒，但是他們仍然感覺到捷克有些人對他們是很不友善的。
12. 法國總統親自巡視巴黎郊外的貧民區
巴黎郊外有一個叫做Clichy-sous-Bois的地區，非常貧困。幾年前發生警察殺死兩位年輕人的事件，因此該地區發生大規模的暴動。法國總統馬克宏最近親自巡視這個地區，也允諾對這個地區的投資。
13. 阿富汗首都又發生爆炸案
阿富汗首都又發生汽車自殺爆炸案，七人死亡。
14. 阿根廷一艘潛水艇失蹤
阿根廷的一艘潛水艇和地面失去聯絡，至今消息全無。
15. 北大西洋公約組織向土耳其致歉
北大西洋公約組織最近舉行大規模的演習，他們將土耳其國父凱末爾的像標示為敵人。土耳其是北大西洋公約組織的一個成員，因此立刻宣布撤出演習。事後北大西洋公約組織的指揮官向土耳其致歉，但為時已晚。土耳其政府也已購買了俄羅斯的防空飛彈系統，這使北大西洋公約組織不知如何是好。
16. 澳大利亞一所少年感化院被發現有可怕的虐待行為
去年澳大利亞有一個電視台播放了一段一所少年感化院令人吃驚的虐待少年犯的影片，這部影片的播放使得政府開始調查。調查結果出爐，這所感化院的虐待行為恐怖至極。
17. 俄羅斯和委內瑞拉在債務上達成協議
委內瑞拉欠俄羅斯31億美元，兩國最近達成協議，委內瑞拉可以在六年內將債務還清。俄羅斯是世界上唯一和委內瑞拉在債務上達成協議的國家。
18. 空中巴士和美國Indigo Partners達成五百億美元的交易
空中巴士在杜拜的航空展中和美國Indigo Partners達成五百億美元的交易，Indigo Partners將購買430架飛機，這是空中巴士有史以來最大的訂單。
19. 達文西的耶穌畫像拍賣價值四億五千萬美金
達文西曾經畫了一幅耶穌的畫像，當年在倫敦拍賣時價值60元美金。可是這次重新拍賣，居然價值四億五千萬美金。買主不知是誰，但是這幅畫極有爭議，有人說這不是達文西畫的。
20. 中國大陸的一帶一路遭遇到麻煩
[bookmark: _GoBack]習近平一再強調一帶一路，但是其實它的進行並非很順利。印尼的一個鐵路計畫就始終沒有開始。通過泰國的鐵路也有財務上的問題。通過寮國的鐵路已經進行，這個鐵路造價58億美金，寮國是一個很貧窮的國家，很多寮國人懷疑這個鐵路有什麼用。
1

