20171211漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 大陸關閉一所教婦女如何服從丈夫的學校
大陸遼寧省有一所學校，專門培養女性三從四德的美德，可是大概做得太過份，政府最後下令關閉這所學校。學生都是成年女性，她們要學會如何向丈夫磕頭請罪。奇怪的是，這所學校的創辦人根本是位有犯罪紀錄的人。更奇怪的是，什麼人會進這個學校?
2. 以色列拒絕將死海文件運到德國展覽
以色列擁有所謂的死海文件，這應該算是古物，但是很多人認為這些文件應該屬於巴勒斯坦人。以色列本來要將這些古物運到德國展覽，但是德國不肯保證會歸還這些展覽品，以色列只好不將這些古物運到德國了。
3. 烏克蘭再度逮捕喬治亞國前總統Saakashvili
[bookmark: _GoBack]喬治亞國前總統Saakashvili有雙重國籍，他曾經發動過一場戰爭，卻惹毛了俄羅斯普丁總統。俄羅斯的軍隊長驅直入地進入喬治亞，幸好沒有進入喬治亞首都。大概因為這些原因，這位前總統只好離開喬治亞而返回烏克蘭，因為他有烏克蘭國籍。但是烏克蘭政府又控告他要顛覆政府，因此曾經逮捕他。他的擁護者將他救出，烏克蘭政府依然不罷休，最後仍將他逮捕。
4. 菲律賓總統下令警察重新執行反毒任務
菲律賓警察的反毒行動會直接槍殺販毒的嫌疑犯，這種事情引起很多人的強烈反對。菲律賓總統也曾被迫將這種行動停止一陣子，最近他又要警察重新執行反毒任務。
5. 倫敦的富翁家庭，聖誕節的裝飾耗資八萬英鎊
倫敦的富翁認為聖誕節必須將家裡裝飾得美侖美奐，如此才是過有意義的聖誕節。而這些裝飾也越來越講究，最近的一個富翁單單裝飾就花了八萬英鎊，也就是320萬台幣。
6. 法國總統馬克宏接受Charlemagne獎
法國總統馬克宏最近在世界各地鼓吹和平，因此得到歐洲Charlemagne獎。
7. 德國慕尼黑與柏林之間有新的高速鐵路
德國慕尼黑與柏林之間有新的高速鐵路，但是首航就出問題，回程這輛火車好幾次被迫停駛。
8. 聯合國使者聲稱北韓願意和美國談判
聯合國派了一位大使到北韓，事後這位大使發表聲明說北韓願意和美國談判。
9. 剛果的聯合國軍隊有士兵被謀殺
剛果一直有嚴重的內戰問題，聯合國因此派遣了維和部隊。這些維和部隊卻被民兵攻擊，好幾位士兵死亡。
10. 英國大主教嚴厲批評英國的教育制度
英國的大主教發表聲明說，英國的教育忽略了英國的窮人。這位大主教雖然沒有權利，但是他是極受尊敬的人。
11. 巴勒斯坦領袖拒絕和美國副總統見面
自從川普認為耶路撒冷是以色列的首都以後，巴勒斯坦和美國的關係就每況愈下。巴勒斯坦的領袖Abbas拒絕和美國副總統見面，埃及科普特基督教派的領袖也拒絕和美國副總統見面。
12. 普丁正式開啟一座北方天然氣工廠
普丁開啟了一座俄羅斯北方的天然氣工廠，這座工廠已經靠近北極，其建造費用是270億美金。
13. 國際貨幣基金組織警告中國大陸的負債問題
中國是世界上第二大經濟國家，但是根據國際貨幣基金組織的觀察，五分之四的銀行有呆帳的危險。
14. 一個東德的小村莊在拍賣之中
東德有一個小村莊，原來有一個工廠，但是這個工廠關閉了，小村莊內只有幾十位居民，他們願意出賣這個小村莊，喊價十四萬歐元。這個小村莊座落在森林之中，風景相當地好，房屋雖然老舊，但是都很優雅。
15. 加州大火
加州原來北部有大火，現在南部的大火更加嚴重。面積大到像芝加哥城那樣大，20萬人撤離大火地區。大火發生在加州南部，影響了相當多的豪宅。
16. 一位巴西小丑演員成為政客以後，宣布重回小丑舞台
巴西有一位小丑演員相當有名，他競選成功，成為巴西議員。但是他發表聲明，認為做議員是相當羞恥的事，因此他將辭去議員的工作，重新再扮演小丑。他認為這樣做，比較會得到人們的尊敬。
17. 英國政府在談判脫離歐盟，但是沒有公布脫歐對英國經濟的影響
英國要脫離歐盟，當然會影響到經濟。英國人希望知道脫離歐盟以後的英國經濟會受到如何的影響。這種評估應該是由超黨派的專家來做的，但是英國政府始終沒有公布這種樣子的評估。
18. 葉門反抗軍佔領了首都
葉門反抗軍中本來有一位領袖願意和沙烏地阿拉伯談判，沒有想到第二天反抗軍就佔領了首都。這位願意談判的領袖也被殺。
19. 聯合國警告人類在海洋的塑膠問題
聯合國正在舉行一個會議討論人類在海中丟塑膠垃圾的問題，因為研究發現海中的魚會吃掉這種塑膠，人類又去吃海中的魚。
20. 瑞士歸還奈及利亞三億兩千萬美金
奈及利亞前任總統Abacha是貪汙大王，瑞士曾經歸還過奈及利亞六億美金，這些錢是Abacha當年貪汙的錢。最近瑞士又決定歸還奈及利亞三億兩千萬美金。
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