20171218漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 一位英國外科醫生在病人的器官上用一種方法燒上自己名字的草簽
外科醫生有時會在病人的某一個器官上做一個記號，這是用來開刀用的，以免開錯器官。可是有一位英國外科醫生居然利用這種技術將自己名字的草簽，燒到病人的器官上。所謂草簽，以甘迺迪總統來講，他的草簽就是JFK.通常這種記號不久就會消失的，不知何故，這位病人身體內部的記號很久不消失，而他又被開刀，這次開刀的醫生才發現前任醫生有此惡作劇。
2. 迪士尼與默多克達成協議，以520億美元購買福斯公司的大部份產業
迪士尼與默多克達成協議，以520億美元購買福斯公司的大部份產業，其中還包括了39%歐洲的Sky電視廣播。
3. 歐盟的經濟快速成長
歐盟的中央銀行宣布歐盟今年的成長將是2.4%，而不是過去預料的2.2%。 
4. 以色列一家藥廠將解雇14000人
以色列的Teva Pharmaceutical Industry藥廠將解雇14000名員工，這家藥廠專門生產學名藥。
5. 印度政府發現富翁利用比特幣逃稅
比特幣的好處就是沒有銀行可以被政府查帳，因此這當然是逃稅的最好方法。印度政府已經發現了這個問題，正著手調查並且警告購買比特幣的危險性。
6. 俄羅斯農業生產打破歷史紀錄
俄羅斯的農民在2017年生產了1億三千萬噸的穀物，這打破了俄羅斯的歷史紀錄。
7. 剛果的一位軍閥被判賠償剛果的少年兵一千萬美金
剛果一直有內戰，有一位軍閥Lubanga一直雇用少年作為他的士兵。在海牙的國際法庭判決他應該賠償這些兵一千萬美金，但是這位軍閥現在已經在監獄內，因此士兵能否拿到賠償金，還是個問題。
8. 烏干達的年輕科學家發明了一種快速檢驗瘧疾的方法
非洲很多人死於瘧疾，烏干達的一批科學家發明了一種方法，可以在兩分鐘之內決定你是否感染瘧疾。
9. 羅馬尼亞為遜王馬可舉行隆重的國葬儀式
羅馬尼亞最後一位國王馬可最近去世，雖然他已經不是國王，但是他仍然受到羅馬尼亞人民的愛戴，因此他去世以後，政府仍然為他舉行隆重而盛大的國葬儀式。
10. 又一位美國大學生因為要進入一個男生聯誼會而死亡
美國很多大學有所謂的男生聯誼會，這種聯誼會毫無道理，但是要想參加必須通過一個胡鬧的儀式，新生會被迫喝酒。已經發生過很多次新生被迫喝酒以後而死亡。最近在賓州大學又發生這種學生死亡的事件。有一個調查團指責校方未能阻止這種事情。賓州大學至今沒有回應，其實這根本是美國文化的一部分，恐怕校方很難管到這種事情。
11. 巴勒斯坦人死於和以色列的衝突之中
川普承認耶路撒冷是以色列的首都，引起巴勒斯坦人的抗議。好幾位巴勒斯坦人在抗議中去世。
12. 索馬利亞13人死於自殺攻擊
索馬利亞的首都Mogadishu又發生自殺炸彈攻擊，13位警察死亡。
13. 一個太空船載了一批太空人回到地球
一個太空船將美國、俄國和義大利的太空人從國際太空站載回到Kazakhstan。這種行動現在多半都是由俄國主導。
14. 俄羅斯將在敘利亞建造大型的海軍基地
俄羅斯的普丁總統才在敘利亞宣布撤軍，卻又宣布將在敘利亞建造一個大型的海港，使得俄羅斯的海軍軍艦可以停泊。
15. 臉書將改造它的機構，以符合愛爾蘭的稅收規定
臉書宣布它將改變一些做法，以符合愛爾蘭的稅收規定。
16. 法國將對學童在校內使用手機加以嚴格的管制
法國的教育當局將在明年嚴格取締學生在上課時使用手機，但是很多學校認為人手及設備都不夠，這種規定有可能無法實施。
17. 德國人抗議亞馬遜公司出售納粹軍人的玩偶
亞馬遜公司的網站上出售一種納粹軍人的玩偶，很多人以為這種玩偶是樂高公司所製作的，樂高公司表示他們絕對不會生產這種玩偶。
18. 南蘇丹的內亂，一周內170人死亡
南蘇丹有不同種族的互相攻擊，在一周內170人死亡。 
19. 一位日本富翁罹患癌症，但他舉行盛大宴會與親友告別
一位日本富翁Satoru Anzaki被診斷患有膽囊癌，他不願意接受化學治療，但他邀請了1000位親友參加他的告別餐會。
20. 一位中國攀高樓高手墜樓死亡
[bookmark: _GoBack]一位中國的年輕人會表演爬上高樓，坐在屋頂邊緣的危險動作。最近他的網站上沒有他的消息，使他的粉絲感到非常納悶。最後他的女友表示他從一座62層的高樓上墜下而死亡。
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