20171225漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。 

1. 中國在俄羅斯大量投資鋼鐵廠
中國大陸一家鋼鐵公司在俄羅斯投資建造鋼鐵廠，初期年產一百萬噸，最終產量是一千萬噸。

2. 義大利將空運很多非洲難民到羅馬
義大利將派飛機到利比亞迎接一批難民到羅馬，他們都是老弱婦孺。根據國際法，任何國家應該接受這種難民。

3. 英國一位公主對她的配戴表示道歉
英國皇室舉行宴會，新客人是哈利王子的未婚妻，這位未婚妻有黑人血統，宴會中有一位公主配戴了一個飾品，但是這個飾品是侮辱黑人的，事後引起輿論大譁，她也被迫道歉。

4. 敘利亞將一批病童從Ghouta撤退
敘利亞Ghouta城仍然有戰事，很多兒童生了病卻無法就醫。敘利亞總統決定將一些患了癌症的小孩撤離，使他們能夠得到醫療照顧。

5. 美國人因為鴉片類藥物而使平均壽命降低
美國最近有年輕人對鴉片類藥物上癮，這種藥物對人的健康是極端不好的。美國人的平均壽命在降低之中，專家認為這和鴉片類藥物上癮有關。

6. 烏干達空軍轟炸剛果叛軍
剛果一直有內亂，多少年從未平息過。烏干達為了不讓剛果叛軍入境，已經對他們展開空軍轟炸。

7. 芝加哥黑人區的暴亂情形非常嚴重，官員甚至請求聯合國救援
芝加哥今年有3500個槍擊案、600個槍殺案，這些暴亂大都發生在黑人區，因此當地的官員到達聯合國總部，希望聯合國能夠解決這個問題。

8. 歐盟法庭判決Uber是交通公司
Uber從來不承認自己是交通公司，但是歐盟法庭已經宣判Uber就是一家交通公司。

9. 土耳其將協助敘利亞重建Jarablus城
敘利亞的Jarablus城靠近土耳其邊界，最近當地的伊斯蘭國軍隊被趕走，從此土耳其就在這個城市裡擴張他的勢力。

10. 法國總理從東京返國時租用私人飛機
法國總理菲力普從東京飛回巴黎是租用了一架民用飛機，耗資35萬歐元，等於1400萬台幣。法國政府原來派了一架空軍飛機去載他回國，這位總理認為空軍飛機的設備太差，他無法休息，所以才租用了民用飛機。

11. 葉門已有100萬人得了霍亂
葉門內亂毫無平息的現象，因此他們的醫藥問題已經嚴重的無以復加。霍亂病人據估計，已到了100萬。

12. 法國Thales公司將併購荷蘭Gemalto公司
法國Thales公司將以48億歐元併購荷蘭Gemalto公司，兩家公司都與積體電路設計有關。

13. 法國總統馬克宏在豪華的古堡內過40歲生日，飽受輿論攻擊
法國總統馬克宏要過40歲生日，他的生日宴會在一個奢華的古堡內舉行，這個古堡是過去法國某一位國王所建造的。法國總統府說，總統沒有用公家的錢，但是一般人認為他不知民間疾苦。

14. 印尼8萬人抗議川普承認耶路撒冷是以色列的首都
川普承認耶路撒冷是以色列的首都，引起全世界伊斯蘭教徒的抗議。在印尼有8萬人走上街頭抗議。

15. 中國可能在伊朗大量投資
伊朗正在和法國Total談論發展天然氣的計畫，如果伊朗和法國Total的談判不成功，中國就會乘機而入。

16. 土耳其承認東耶路撒冷是巴勒斯坦的首都
美國川普總統承認耶路撒冷是以色列的首都，土耳其總統宣布他要將駐巴勒斯坦的大使館遷移到東耶路撒冷。

17. 世界上最陡的纜車在瑞士通車
瑞士建設了世界上最陡的纜車，這個纜車最近終於通車。

18. 加拿大富翁夫婦死亡引起家人的注意
加拿大有一對富翁夫妻死在家中，警察不知何故，暗示他們可能是自殺。這引起富翁家人的強烈抗議，他們說這一對夫婦從來沒有輕生的想法。

19. 法國一位水手打破獨立航海環遊世界的紀錄
法國一位水手獨自駕駛了一艘帆船環遊世界，中間沒有任何休息，一共花了42天16小時40分鐘又35秒。比過去的紀錄快了6天。過去的紀錄也是一位法國人所保持。
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20. 俄羅斯下議院批准普丁總統在敘利亞建造海軍基地的計畫
普丁總統雖然宣布他要從敘利亞撤軍，但是他又要在那裡建造一個高規格的海軍基地。俄羅斯下議院通過了這筆預算。
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