20180212漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 日本一家公司因為員工過勞死而賠償七十萬美金
日本一家叫做Green Display公司才和一個過世的員工達成協議，支付七十萬美金，因為他有一天工作到很晚才回家，結果發生車禍而亡。法官認為這是過勞死。

2. 印尼發生公車翻覆事件，27人死亡
印尼爪哇島發生公車翻覆事件，27人死亡。

3. 美國兩位警察應電話之請去救援，卻被槍殺
美國俄亥俄州Westerville城有兩位警察接到電話說有家庭暴力情形，他們立刻趕去，沒有料到被人槍殺。

4. 普丁希望以色列總理克制在敘利亞的軍事行為
以色列派空軍轟炸敘利亞，一架F-16被擊落。普丁總統正式寫信給以色列總理，希望他不要使情勢更為緊張。

5. 蘇格蘭紅松鼠數量增加
在台灣的松鼠多半是黑色或灰色的，但是在英國有紅色的松鼠，十分可愛。根據科學家的報導，在蘇格蘭本來少見的紅松鼠數目已經越來越多。全英國有14萬左右的紅松鼠。

6. 伊朗的運動員未能得到三星手機而大為光火
韓國舉行冬季奧運會，運動員可以拿到三星所送的手機。但是伊朗的運動員卻被拒絕，理由是世界上有一種對伊朗奢侈品的禁運。這件事情引起伊朗全國譁然，伊朗有4800萬人擁有手機，其中一半是使用三星手機，伊朗人民揚言將拒買三星手機，所以韓國的奧會也立刻對此事表示道歉並發給伊朗運動員三星手機。

7. Youtube撤銷Logan Paul的廣告
Logan Paul是所謂的網紅，每天在網路上表演一些極為無聊的事。比方說，他曾經嘲笑一個自殺的日本人，結果受到媒體的譴責。但是他故態復萌，鞭打一隻死去的老鼠，Youtube因此撤銷他的廣告。這當然對他極為不利，因為他完全要靠廣告。

8. 俄羅斯原子能工程師因為比特幣挖礦行為而被捕
要不勞而獲得到比特幣，最直接了當的方法是利用電腦解數學問題，解到就可以拿到比特幣。這當然要消耗大量電力，一般人的家裡沒有這種超級電腦，也付不起這種電費。可是很多研究單位卻有超級電腦，有一些想發財的俄羅斯工程師因此利用公家電腦和電費做所謂挖礦的事情。結果是被捕。

9. 一位奈及利亞人在尼日假裝是律師長達15年之久
一位奈及利亞人在尼日首都假裝是律師，最近他替他的客戶申請保釋，但是檢察官發現他完全不懂法律，最後被捕。可是他的律師幫他取得了保釋。

10. 博科聖地釋放13位被劫持的人
奈及利亞一直有嚴重的博科聖地叛亂問題，最近博科聖地釋放了13位被劫持的人給政府。

11. 香港雙層巴士翻車，18人死亡
香港著名的雙層巴士在街上翻車，18人死亡。這種事情在香港發生的並不多。

12. 北韓交響樂團在南韓表演
南韓舉行冬季奧運，北韓派出運動員以外，還派出了一個樂團。他們的表演贏得南韓人民的熱情反應。

13. 一位紐約市的計程車司機因為Uber搶生意而自殺
紐約市的計程車司機生活越來越困難，因為Uber的車子搶了很多他們的生意，但是Uber的司機並沒有執照。一位紐約市的計程師司機最近自殺，他在遺書上指出他因為Uber搶生意而自殺。

14. 菲律賓總統取消向加拿大訂購價值2億3千萬美金的直升機
菲律賓本來要向加拿大訂購價值2億3千萬美金的直升機，但加拿大要查明這些直升機會不會被用來對付所謂的販毒份子。菲律賓總統一氣之下，取消了這筆生意。

15. 聯合國警告葉門的難民問題越來越嚴重
聯合國說葉門在過去的十周內又有85000人淪為難民，因此聯合國希望有30億美金的捐助來幫助葉門的難民。

16. 法國和德國呼籲全球打擊比特幣
比特幣有保密性質，因此變成了逃稅和黑道人最喜歡的貨幣。法國和德國共同宣布，請求全世界的國家都要管制這種幣值。

17. 東京一所小學的學生制服將是亞曼尼設計的
東京有一所貴族小學請義大利奢侈品牌亞曼尼設計學生制服，引起社會的討論。多數人認為這種作法極為不適當。

18. 高通(Qualcomn)拒絕博通(Broadcom)的高價收購
博通公司一直是高通公司的死對頭，這次他們提出以1210億美元收購高通，但高通拒絕。

19. 以色列發現羅馬時期的馬賽克
以色列曾經被羅馬佔領，最近考古學家發現了羅馬時期的馬賽克。

20. 烏干達童工問題仍然嚴重
烏干達通過法律禁止童工，但是童工問題仍然非常嚴重，可見得這種問題不是法律可以解決的。

21. 奈及利亞反貪污的官員因為貪汙而被起訴
奈及利亞有一個官方組織專門調查貪汙，但是這個組織的最高官員自己就是個貪汙者，他已被起訴。
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