20180219漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 土耳其抗議荷蘭正式承認亞美尼亞人在土耳其所遭受的大屠殺
1915年左右，很多在土耳其的亞美尼亞人被迫離開，因此造成幾百萬人喪生。有23個國家承認這是種族滅絕的大屠殺，荷蘭也要做此承認。土耳其因此召見荷蘭大使，表示抗議。

2. 加拿大Bombardier公司獲利增加57%
加拿大Bombardier公司生產中型噴射客機，也生產各種火車和地下鐵等設備。去年這家公司因為火車技術而獲利增加57%。

3. 美國拒絕中國併購芝加哥股票市場
中國有一家投資公司一直想併購芝加哥股票市場，但是美國的政客，包含總統在內都不贊成，因此這個併購動作不能成功。

4. 法國雷諾公司董事長Carlos Ghosn獲得連任
法國雷諾公司和日本日產公司在1999年交叉持股，兩家汽車公司互相技術支援。去年日產公司又和三菱公司交叉持股，因此他們成為世界上最大的汽車公司集團，雷諾公司的董事長Carlos Ghosn不僅獲得連任，而且薪水也增加30%。

5. 白宮拒絕公布川普簽署一道命令的照片，因為這道命令乃是放寬給精神病人購買武器的條件
歐巴馬總統曾經簽署一道命令，嚴格禁止有精神病的人購買武器。川普上任後就放寬了這種條件，但簽署命令的照片卻從未公布過。最近媒體一再要求白宮公布這張照片，卻被拒絕。

6. 名貴的大提琴被偷以後，已經物歸原主
[bookmark: _GoBack]一位大提琴演奏家Ophélie Gaillard在家門口被歹徒搶走了價值160萬美金的大提琴，但事後歹徒又將這把大提琴歸還，而且絲毫沒有任何損傷。

7. 裝載液體天然氣的運輸船在冬天通過北極
一艘載有液體天然氣的運輸船在冬天通過北極，從俄羅斯運至法國。途中沒有利用破冰船護航，這是打破紀錄的航行。

8. 一位美國海軍將領聲稱美國必須對中國開戰有所準備
一位美國海軍將領Harry Harris警告美國人說，中國想控制亞洲的南中國海，因此可能和美國有軍事衝突。這位將領即將出任駐澳大利亞大使。

9. 臉書在歐洲被禁止利用個人資料
比利時保護隱私權的組織Belgian commission for the protection of privacy (CPP)判決臉書竊取客戶的隱私資料，這個組織禁止臉書如此做，否則罰款每天25萬歐元，直到1億歐元為止。

10. 俄羅斯慶祝史達林格勒保衛戰勝利75周年
二次世界大戰中，德國曾經佔領過史達林格勒，但最後敗於蘇聯軍隊，十萬德國軍隊投降。今年是這個投降的75周年，俄羅斯舉行盛大慶祝。

11. 巴西因為委內瑞拉難民入侵而宣告國家進入緊急狀況
委內瑞拉經濟每況日下，大批委內瑞拉國民離開自己的家園，很多人想進入巴西，巴西政府只好宣布進入緊急狀況。

12. 美國情報官員警告美國有關於華為公司的可能間諜行為
美國六位情報官員在國會作證時，聲稱中國華為公司生產了很好的手機，但這種手機有可能是和中國政府有關，因此中國政府可以利用這些手機做間諜活動。中國對這種指控極為不能同意。

13. 多數英國公司願意服從歐盟的規定
英國政府成天要想脫離歐盟，但是多數的英國公司卻又希望能夠完全服從歐盟的種種規定，以商逼官也。

14. 敘利亞戰區的援助物資到達Ghouta東部地區
敘利亞Ghouta東部地區一直在戰爭的狀況之下，暫時的停火使得這個地區得到來自外國物資上的援助。

15. 聯合國宣布，全世界六分之一的兒童受戰爭影響
聯合國正式宣布，有六分之一的兒童受各種程度的戰爭影響。

16. 印度中央銀行禁止比特幣交易
印度中央銀行禁止比特幣交易，因為他們認為比特幣根本不是貨幣，而且有被毒販利用的可能。

17. 加拿大總理會晤了被殺的加拿大原住民家族
加拿大一位原住民青年因為車子爆胎而請求援助，卻被槍殺，可是槍殺者被判無罪。這件事情引起加拿大人民很大的不滿，加拿大總理杜魯道會面了這位年輕人的家屬。

18. 美國司法部長在演說中表示要捍衛盎格魯薩克遜民族的傳統，引起極大的不滿
美國革命之初，來到美國的，很多都是盎格魯薩克遜民族，但是現在美國已經是一個多元民族的國家。美國的司法部長Sessions在演說中說美國應該捍衛盎格魯薩克遜民族的傳統，引起很多人的攻擊。天主教人和猶太人當然都不是這個民族。

19. 荷蘭外交部長因為說謊而辭職
荷蘭外交部長曾經發表談話，表示他知道一些有關於俄羅斯總統普丁的想法。事後他承認他說謊，最後只好辭職。

20. 一位獅子偷獵者被獅子吃掉
有一位獵人想在南非偷獵獅子作為戰利品，其結果是被獅子吃掉，只剩下一顆頭。
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