20180305漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 美國一部轟炸機的宣傳影片引起反感
美國國防部的公關發布一部影片，介紹美國一架大型轟炸機，他們將這個轟炸機取了一個綽號叫做”死亡天使”，這當然引起很多美國人的反感。畢竟天使不該給人殺人的印象。

2. 德國和法國在研擬共同使用的公司稅務系統
德國和法國最近合作得越來越緊密，他們知道如果對於公司稅務有差異，可能會造成一些問題。因此兩國正在研擬使用共同的公司稅務系統。

3. DNA的研究對於太平洋的最早居民有了新的發現
太平洋中很多小島在古時候是沒有什麼人住的，最早的居民也應該是從亞洲的陸地划船到這些島嶼的。由於DNA的研究，這些居民的來源越來越有新的發現，有可能最早的居民是來自台灣。

4. 一位美國母親兩次遭遇孩子在學校碰到槍殺事件
有一種說法，那就是雷擊和砲彈不會打中同一個地方。可是美國有一位婦女幾年前接到電話，說是她孩子就讀的學校發生槍擊案，當然他的孩子沒有問題，但使她大為緊張。沒有想到她最近又收到類似的簡訊，因為她有一個小孩的學校中有17人被槍殺。真是禍不單行。

5. 敘利亞政府軍在東Ghuouta地區的軍事上大有斬獲
敘利亞東Ghuouta地區有激烈的戰爭，聯合國安理會要求雙方停火，可是敘利亞政府軍在俄國空軍的支持之下卻沒有全面停火，而且在軍事上有很大的進展，奪得了很大地區的土地。

6. 法國決定將一幅有歷史意義的掛毯借給英國展覽
英國和法國過去其實關係是很密切的，古時候英國國王往往來自法國。有一幅950年歷史的掛毯，描寫征服者威廉入侵英國的故事，這位征服者出生在法國，是個混血兒。

7. 比爾蓋茲說加密貨幣會殺死人
比爾蓋茲說加密貨幣與黑道有關，因為加密貨幣是無法追蹤的，對黑道很有用，他們可以很容易地洗錢。他非常擔心這種貨幣的流行，因為他認為吸毒的人數可能因此而增加。

8. 加州有小孩住在破爛的房屋裡，長達四年之久，沒有上過學
加州有相當多的窮人無家可歸，只好住在用破爛材料做的屋子。在偏遠的沙漠裡居住，當然也沒有電和自來水。最近有人發現有三個小孩就在這種無法想像的貧困環境中生活了四年之久，他們不僅營養不良，也沒有上學。警察逮捕了他們的父母，說他們沒有好好地撫養孩子。應該問的是，他們為什麼如此貧困?更應該問的是，為什麼加州的社會局不知道這件事?

9. 肯亞醫生開錯了腦部的刀
醫生開錯刀時有所聞，因為醫生有的時候會將左右弄錯，外科醫生因此倒楣。不過肯亞的醫生是根本開錯了病人，將一個腦部沒有問題的人開了刀。兩位病人腦部都有問題，但是病情是不一樣的，結果由於掛錯了標籤，而使外科醫生發現他們開錯了刀。

10. 烏克蘭因為缺少天然氣而關閉了很多學校
烏克蘭依賴俄國的天然氣供給，但是烏克蘭一直和俄國交惡。俄羅斯的能源公司因此減少對烏克蘭天然氣的供給，烏克蘭只好關閉學校來因應危機。

11. 斯洛伐克一位新聞從業者被刺殺，引起民眾極大反感
斯洛伐克有一位記者成天寫文章揭露政府的腐敗，結果他被暗殺。這場暗殺引起全國人民的抗議。

12. 一位美國大學生槍殺了自己的父母
有一位美國大學生的父母來接他回家，卻被他開槍殺死。他後來被捕。

13. 川普的第四位通訊官員又告辭職
川普上任以後經常有官員拂袖而去的事情，當然也有官員是被川普開除的。最後一位通訊官員也於上周辭職，他是第四位通訊官員。

14. 普丁總統在國會發表國情咨文時，大肆宣傳俄羅斯的新武器
俄羅斯總統也要向國會報告國情，普丁居然利用這個機會大肆宣傳俄羅斯最近所發展的巡弋飛彈。他宣稱這種飛彈無法防禦，而且可以到達全世界任何一個地方。

15. 英國一個Cornwall的小鎮禁止商店提供塑膠袋，也禁止沙灘上的人使用任何塑膠瓶
英國在Cornwall的小鎮是世界上第一個完全不用塑膠器具的地方，所有的商店不可以提供塑膠袋，沙灘上也絕對禁止使用任何塑膠瓶。

16. 美國國防部希望知道F-35戰機發展的真正費用
美國F-35戰機是歷史上最昂貴的戰機，這個戰機由Lockheed Martin所製造，他們聲稱發展的經費是4065億美金，幾乎是天文數字了。因此美國國防部要調查這究竟是怎麼一回事。

17. 美國喬治亞州一位老師對一間空教室開槍
美國喬治亞州早就准許老師帶槍的，有一位老師有一天忽然將教室上鎖，不讓學生進去。校長設法將門打開以後，這位帶槍的老師對著空的教室開了一槍，還好無人受傷，可是這位老師被逮捕。學生紛紛對老師可以帶槍表示不安，尤其他們害怕老師會用槍來恐嚇他們用功。

18. 很多美國的商店對於賣槍有新的更嚴格規定
美國很多大賣場和商店是可以賣槍的，但是他們因為佛羅里達州槍擊案發生以後，紛紛使得民眾買槍變得更困難。美國很多大公司已經和來福槍協會撇清關係。

19. Aston Martin汽車公司轉虧為盈
英國Aston Martin公司專門生產昂貴的跑車，今年他們轉虧為盈，盈餘達到8700萬英鎊。

20. 川普女婿的安全等級降低了
美國的法律說，美國官員必須具備所謂的安全等級，安全等級高的人可以知道國家的機密。最近美國政府決定對川普一個女婿降低他的安全等級，這使他以後不能知道國家的機密。因此他不可以參加很多的政府會議，但他是川普的家人，恐怕不參加會議也是可以知道國家機密的。
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