20180312漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 伊朗將參加以俄國為首的自由貿易區
俄羅斯和很多中亞小國形成一個自由貿易區，現在伊朗也要參加這個團體。

2. 邁阿密一個夜總會因為馬抓狂而暫時關閉
邁阿密有一個夜總會，裡面有表演節目，節目中有一匹白馬，不知何故這匹馬忽然之間不高興，將騎馬的表演者摔了下來。當地政府調查有沒有人虐待這匹馬。

3. 敘利亞政府軍在東Ghouta地區將叛軍分裂成三個部分
敘利亞東Guouta一直被叛軍所佔領，最近被政府軍攻入。政府軍使得當地的叛軍分裂成三個部分。

4. 羅浮宮將很多珍貴的收藏品借給伊朗展覽
羅浮宮有很多珍貴的收藏品，這次和伊朗達成協議，將50多件收藏品借給伊朗國家博物館展覽，其中包含一個2400年前的埃及人面獅身像、一個羅馬帝國皇帝Marcus Aurelius的雕像，還有很多名畫。

5. 聯合國人權組織官員表示，菲律賓總統杜特帝需要心理檢查
聯合國人權組織官員Zeid Ra'ad Al Hussein發表談話，認為杜特帝總統的行為非常特別，因此他建議總統應該接受心理檢查。

6. 美國一位州參議員被警告不得對人擁抱
美國加州有一位參議員有對人表示親熱地擁抱習慣，但是並非所有人都喜歡這種舉動，因此州議會禁止他再對人擁抱。這位參議員顯然不能體會別人可能的反應。

7. 沙烏地阿拉伯將向英國購買颶風式戰機
沙烏地阿拉伯的王子Mohammed bin Salman在英國訪問，也和英國的BAE系統公司達成協議，將購買48架颶風式戰機。

8. 佛羅里達州通過比較嚴格的槍枝管制法律，美國來福槍協會到法院控告這種法律違憲
佛羅里達州通過比較嚴格的槍枝管制法律，美國來福槍協會到法院控告這種法律違憲，因為美國的憲法修正案規定政府不可以限制人民擁有槍枝的權利。

9. 美國一位怪異的年長富翁聲稱他將寶藏埋藏在洛磯山內，引起4位尋寶者喪生
美國有一位86歲的富翁，他的行為向來怪異，最近他宣布自己在近年內將很多金幣和古董埋藏在洛磯山內。這些金幣至少價值200萬美金，這當然引起很多貪婪者的興趣，紛紛進入深山尋寶。但不幸的是，有4人因此喪命。

10. 阿富汗首都的一座清真寺被攻擊，七人死亡，廿二人受傷
阿富汗首都的一座清真寺被攻擊，7人死亡，22人受傷。這是塔利班的傑作。

11. 加州一位十四歲的小孩假裝警察
加州一位14歲的男孩穿上警察制服到處行使警察權利，他跑到兩戶人家，聲稱他接獲報案說是有家暴。有一戶人家發現他的行為不像警察，使得他最後被捕。

12. 太平洋十一個國家簽署貿易協定
太平洋11個國家簽訂了一個貿易協定，本來這個協定應該是由美國主導的，但是川普上任以後立刻退出，其他的國家不為所動，繼續努力，最後有了這麼一個協定。這11個國家中也不包含中國。

13. 伊朗將購買俄羅斯的噴射客機
俄羅斯和伊朗最近在商業上有很多接觸和合作，伊朗將購買俄羅斯生產的噴射客機SSJ-100。

14. 瑞典一個動物園殺死了163個健康的動物，引起極大的憤怒
瑞典有一個動物園從2012年開始，一直有殺死動物的政策，其中也包含健康的動物，甚至才生下來的嬰兒動物。這種行為引起國際間很多人的憤怒，動物園的工作人員紛紛收到信件說要他們的命。

15. 剛果和安哥拉之間恢復火車的通行
剛果和安哥拉有一條火車軌道，因為安哥拉的內戰使得這條鐵路有34年無法通行。上週這條國際線的火車恢復通車。

16. 斯里蘭卡設法制止佛教徒的叛亂
斯里蘭卡政府派軍進入Kandy地區來制止當地年輕佛教徒的叛亂，這些佛教徒攻擊伊斯蘭教的清真寺以及與伊斯蘭教有關的商店。

17. 俄羅斯一位前情報員和他的女兒在英國暴斃
[bookmark: _GoBack]俄羅斯有一位情報員被俄羅斯判刑，說他將情報透露給外國，但是他被釋放而且住到了英國。他和他的女兒在一個海灘旁邊忽然倒地暴斃。這種俄國過去的情報員在英國暴斃的事件已經發生過一次。

18. 加州很多無人駕駛汽車遭到攻擊
加州允許所謂無人駕駛的汽車在街道上做實驗性的行駛，到目前為止，車上還是要有一個人，但是已經有好幾個憤怒的人攻擊這種汽車。未來加州的法律允許無人駕駛的汽車上路是真的無人的，到那個時候恐怕攻擊的人會更加多。

19. 澳大利亞和東汶萊簽訂邊界協定
澳大利亞和東汶萊一直有邊界糾紛，上週兩國終於簽訂條約，確定邊界。

20. 南非爆發李斯特菌疫情，180人死亡
南非爆發李斯特菌疫情，180人死亡。據說這個李斯特菌來自肉類，顯然很多南非食物公司的品管出了問題。
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