20180326漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 俄羅斯太空總署公開招標，欲從舊洲際彈道導彈中提煉貴金屬
俄羅斯太空總署公開招標，將提供約17萬美元，希望有單位能從退役的9枚Topol洲際彈道導彈中提煉貴金屬。 每枚導彈可以淨化約200公克的金，4.5公斤的銀和少量的白金。

2. 敘利亞東Ghouta叛軍宣布停火
敘利亞東Ghouta區的叛軍宣布停火，表示將與敘利亞政府軍的盟友俄羅斯軍方進行會談，以保證平民的安全。敘利亞政府軍已經驅趕該地區70％的反叛分子。

3. 歐盟批准拜耳斥資62.5億美元收購孟山都公司
德國拜耳公司以62.5億美元收購孟山都公司，獲得歐盟批准。這項巨大合併案將重塑農用化學品行業，控制全球超過四分之一的種子和農藥市場。這個交易一直受到環保主義者和農業集團的強烈批評，被稱為是“地獄中的婚姻”。

4. 美國馬里蘭州高中槍殺案，槍手被槍殺後死亡
一名在美國馬里蘭州一所高中槍殺兩名青少年學生的槍手在與一名保安人員發生槍戰後被槍殺。

5. 德國將有3000年歷史的Olmec雕像歸還墨西哥
德國最近將兩個有三千年歷史的Olmec木製雕像歸還墨西哥。墨西哥稱這些手工藝品是從該國東部Olmec考古遺址中非法取得的，因此法院裁定它們屬於墨西哥。

6. 大型科技公司面臨歐洲“數位稅收”的打擊
歐盟委員會宣布，大型科技公司需要繳納更多稅款。在歐洲擁有鉅額數位收入的企業需支付3％的營業稅，估計帶來50億歐元的稅收。此提案將影響全球營收超過7.5億歐元，歐盟應納稅收入超過5千萬歐元的公司，如Facebook、Google等。

7. 索馬利亞青少年拒絕政府工作
由於安全上的擔憂，一名十六歲男孩拒絕擔任索馬利亞一個地區的副委員職位。這名高中生告訴BBC，他擔心這個角色會讓他成為伊斯蘭激進組織青年黨al-Shabab的目標。

8. 最後一頭公北非白犀牛蘇丹在肯亞死亡
世界上最後一頭公北非白犀牛因健康欠佳，在肯亞Ol Pejeta保護區安樂死，享年45歲。目前只剩下兩頭母北非白犀牛。有關單位希望能以人工授精的方式將此物種保留下來。

9. 美國總統恭喜俄羅斯總統普丁獲勝
[bookmark: _GoBack]美國總統川普恭喜俄羅斯總統普丁獲勝，普丁這次的連任總統選舉是以76%的勝率壓倒性的獲勝，這是他第四次連任，將有六年的總統任期。

10. 加拿大介紹新槍枝管制標準
加拿大聯邦自由黨公布大家期盼已久的新槍枝管制標準，新制包含較嚴格的背景調查、對於有暴力紀錄者也會持續追蹤與監測。

11. 羅興亞兒童陷入性交易危機
BBC調查發現，在孟加拉的羅興亞難民營中，有十幾歲的女孩被賣到賣淫場所，她們現在正面臨新的威脅。

12. 豐田汽車暫停無人駕駛汽車測試
因為Uber無人自駕車造成美國亞歷桑納州的一場致命車禍，豐田汽車中止在美國公共道路上無人駕駛車的測試。

13. 美國密西西比州通過嚴格的人工流產法案
美國密西西比州剛通過嚴格限制的人工流產法案，這項法案禁止懷孕超過15週的人工流產，不論是否肇因於強暴或亂倫。

14. 巴西主教因貪汙被捕
巴西中部福爾摩沙市的主教José Ronaldo和其他六名神職人員被指控在首都三個城市的教堂中轉移資金。檢察官表示，他們正在調查教堂帳戶中消失的60萬美元。

15. 英國和歐盟同意脫歐的過渡協議
歐盟和英國已對過渡期協議大部分條約達成共識，將幫助英國有序的退出歐盟。

16. Uber因死亡意外暫停無人自駕車測試
美國亞利桑那州有一名49歲的婦人在穿越馬路時遭Uber無人自駕車撞擊死亡。Uber公司因而中止在北美所有城市的無人自駕車測試。

17. 日本推出隱形子彈列車
日本JR公司即將發表的最快速子彈列車將於2020年的東海道新幹線首次亮相，這部列車會行使於東京與大阪區間。此部子彈列車將會更快、更安靜及更有智慧。測試車在這個月會開始運作。

18. 索馬利亞部落通過死刑判決和巨額罰款獲得和平
兩個對立的索馬利亞部落由於放牧牲畜或獲取水資源等資源競爭，長期以來一直處於緊張狀態。最近雙方簽署了一項開創性的和平協議，任何被發現進行復仇殺戮或仇殺的人都將面臨死刑判決，肇事者家屬也將被罰款10萬美元。這個協議旨在停止報復殺人的循環。

19. 美國德州爆炸案兇嫌死亡
美國警方指稱，23歲的Mark Anthony Conditt犯下德州奧斯汀市一連串的致命包裹炸彈襲擊事件。他在警方追捕之後，引爆炸藥後死亡。在他死前，被控犯有一項非法佔有和轉讓破壞性設備的罪名。

20. 被綁架的Dapchi女學生在奈及利亞獲釋
奈及利亞政府表示，上個月在Dapchi鎮被武裝份子綁架的110名女學生幾乎全部獲釋，至少有101名女孩被帶回與家人團聚，有5名女孩在遭受折磨時死亡，1名基督教女孩仍然被俘。
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