20180423漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 美國Wells Fargo銀行被罰十億美金
Wells Fargo銀行是美國著名的銀行，可是它犯了法，因為它強迫借錢買車的人投一種保險。美國政府罰它十億美金。

2. 英國查爾斯王子成為大英國協的領袖
世界上有一個組織叫做大英國協，成員乃是當年英國的殖民地國家和英國。這個組織的領袖習慣上由英國國王擔任，但是伊莉莎白女王最近聲明，希望這個頭銜交給她的兒子查爾斯王子。大英國協的其他成員也都同意了。

3. 一位阿爾及利亞的婦女拒絕和男人握手，因此不能成為法國公民
法國政府認為，要成為法國公民一定要融入法國的文化，因此女性也要和男性握手。可是有一位阿爾及利亞的婦女因為宗教的關係，拒絕和男士握手，結果她不能成為法國公民。

4. 哈馬仕的一位科學家在馬來西亞被暗殺
巴勒斯坦加薩走廊的一位科學家在馬來西亞被人暗殺，馬來西亞政府認為這一定是外國人做的事。國際媒體一致認為這是以色列人所做的。以色列有一個組織叫做MOSSAAD，可以說它涉嫌暗殺了這位科學家，但以色列否認。

5. 阿富汗又發生嚴重的恐怖攻擊
阿富汗首都又發生恐怖攻擊，至少31人死亡，超過50人受傷。 

6. 土耳其將大批黃金從美國運回國
土耳其和美國最近的關係不太好，因此他們將放在美國的黃金運回土耳其。這些黃金重達564噸，價值200億美金。

7. 敘利亞部分叛軍同意撤離
敘利亞北部地區有很多叛軍被政府軍所包圍。談判的結果，這些叛軍可以放下武器，離開被包圍的地區。

8. 以色列又在加薩走廊的邊境槍殺四位巴勒斯坦人
以色列和加薩走廊的邊境仍未平靜，以色列的陸軍開槍殺死了四位巴勒斯坦人。

9. 美國各地都有學生的遊行，要求更嚴格的槍枝管制
上周有一位美國老師在教室裡亮出手槍，引起學生恐慌。美國各地都有學生的遊行，要求更嚴格的槍枝管制。

10. 美國Syracuse University發生社團有強烈種族歧視和色情的問題
Syracuse University是一所非常著名的私立大學，學術水準相當高，學生的程度也高。但是這所大學有一個學生社團卻在網站上公布了他們的想法，這些想法充分表示社團學生有嚴重的種族歧視，而且也有色情傾向。校方發現以後立刻採取行動，解散了這個社團，但恐怕並不能消除那些學生心裡的想法。

11. 星巴克曾經停業一天，訓練員工如何尊重各種人
星巴克曾經發生一起歧視黑人的事情，星巴克總裁道歉以後，全國星巴克停業一天，檢討如何避免日後再發生類似情形。

12. 古巴選了新的領袖
古巴的領袖Raúl Castro決定將他的職位傳給Miguel Díaz-Canel。這位新領袖已經宣稱，古巴絕對不會實行資本主義。

13. 國際貨幣基金組織警告世界債務問題
國際貨幣基金組織警告世界應該注意債務問題，這個組織認為，既然世界的經濟正在成長，政府就應該利用經濟成長來償還債務。

14. 波多黎各發生大規模停電
波多黎各發生大規模停電，340萬人的家庭無電可用，時間長達36小時。停電的原因乃是整修電力系統時，一架挖土機造成停電。

15. 武裝份子假裝是聯合國軍隊，攻擊聯合國在馬力的總部
非洲國家馬力一直有內亂問題，聯合國在當地有維和部隊，但是很多叛軍裝扮成聯合國部隊，反而攻擊了聯合國在馬力的總部。

16. 剛果開除了256個法官，因為他們沒有從法律系畢業
剛果開除了256個法官，因為他們根本沒有從法律系畢業，或者根本沒有念過法律系。

17. 中國第一季的經濟成長是6.8%
中國的經濟成長超過了預期，今年首季的成長是6.8%。

18. 俄羅斯所控制的克里米亞，招待了敘利亞阿薩德總統的家屬
克里米亞的Attek是度假勝地，敘利亞總統的家屬最近在此度假。

19. 美國政府暗示不滿意中國的孔子學院
[bookmark: _GoBack]中國政府在世界各地成立了駐外組織，叫做孔子學院，專門宣揚中國文化，在英國也有類似的組織。可是美國最近有人表示這個孔子學院有政治意味，但是也無可奈何。

20. 美國前任FBI頭子Comey出書說川普在道德上是不適合做總統的
川普上任以後就開除了FBI的頭子Comey，原因大概是由於FBI當時正在調查川普的一些事情。Comey被開除以後，寫了一本回憶錄，嚴厲地批評川普，說他在道德上是不適合做總統的。
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