20180430漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 伊拉克兩百萬人仍然無家可歸
伊拉克已經被聯合國認為是一個所謂的失功能國家，戰爭使得大批的伊拉克人無家可歸，目前仍然有兩百萬伊拉克人住在帳篷裡。

2. 俄羅斯將兩個核能反應爐由海運運走
俄羅斯將兩座核子反應器經由海運從聖彼得堡通過北極運到西伯利亞去，這件事引起環境保護者的譴責，因為如果運送過程中發生災難，其後果將不堪設想。

3. 英國經濟的成長是2012年來最弱的一次
英國的經濟因為脫歐的問題而呈現不良的後果，今年的第一季成長率是2012年來最弱的一次。

4. 中國大連建造了巨大的電影城
中國大連花費79億美金建造了一座巨大的電影城，裡面有最新的設備，希望能夠吸引各個國家的電影公司來拍電影。

5. 以色列在和加薩走廊的邊境再度殺死巴勒斯坦人
[bookmark: _GoBack]以色列和巴勒斯坦的邊界再度爆發衝突，以色列的陸軍再度開槍，三位巴勒斯坦人喪生。

6. 印度總理訪問中國
印度的總理Modi展現他的外交能力，目前正在中國大陸訪問。

7. 美國維吉尼亞州的報紙登載了3K黨的廣告
美國的3K黨，聲名狼藉，從前專門從事謀殺黑人的事情，現在他們正在招兵買馬，維吉尼亞州的一個報紙Westmoreland居然刊登了他們的廣告。

8. 一位天主教神父被美國眾議院議長開除
美國國會有一個規矩，開議前要由神職人員帶領大家祈禱，最近有一位天主教神父，本來一直擔任這種任務，可是他豁然被眾議院議長解職，理由不詳，但是他說因為他在一次開會前的祈禱中，提醒眾議院立法應該使得全國人民都得到好處，議長是共和黨人，大概不太喜歡這種祈禱。

9. 歐盟可能全面禁止neonicotinolds農藥
歐盟對農藥向來有嚴格的規定，最近經過討論以後可能全面禁止neonicotinolds，因為他們發現使用這種農藥會殺害蜜蜂。

10. 中國大陸陝西省有人殺害兒童
中國大陸有一位顯然精神有問題的人，持刀在路上對路過的學生亂砍，7位學生因此喪命，12位學生受傷。

11. 三星電子的營利創紀錄
三星電子今年第一季的營利是美金11億元，比去年的同期升高了52%。

12. 尼加拉瓜抗議使得30人喪命
尼加拉瓜政府將施行年金改革，引起大規模的抗議活動，因此30人喪命。

13. 丹麥的一位科學家因為殺害瑞典的女友而被判無期徒刑
丹麥一位極有才華的工程師Peter Madsen，曾經在工業上極有成就，他自己擁有自己設計及製造的潛水艇，他邀請他的女友Kim Wall到他的潛水艇去玩，這位女友是瑞典著名的記者，卻被他殺死，丹麥的法庭判他無期徒刑。

14. 法國的一封公開信引起了極大的風波
法國有一批名人共同寫了一封公開信譴責穆斯林，認為他們有反猶太人的情節，這封信引起了法國伊斯蘭教徒的憤怒。

15. 法國總統馬克宏呼籲美國不要採取孤立主義
法國總統馬克宏在美國演講時，呼籲美國不要採取美國第一的想法，而應該有遠大的國際觀。

16. 蘋果的iphone銷售不如理想
蘋果的iphone一再推出新的款式，可是銷售大不如前，引起半導體界的恐慌。

17. 美國賓州的一個高爾夫球俱樂部又發生歧視黑人的問題
美國賓州有一個高爾夫球俱樂部，最近有幾位黑人婦女在裡面打球的時候動作比較慢，球場的負責人竟請警察來，但是警察拒絕處理，事後球場道歉了事，奇怪的是，為何美國很多人如此不懂的公關。

18. 世界最長的天然氣管線即將完成
俄羅斯正在建造世界最長的天然氣管線，這個管線長達3千公里，將天然氣從西伯利亞運送到中國。

19. 韓國一位貴夫人被解職
韓國曾經有一位航空公司的女老闆，因為花生米的問題要求服務員下跪，她被公司解職，她的妹妹最近又將水潑到一位服務員的臉上也被解職。
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