20180508漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 美國重啟第二艦隊
美國曾經有所謂的第二艦隊，2011年解散，現在他們宣布要重新組織艦隊，部屬在北大西洋，對付俄羅斯。

2. 巴基斯坦煤礦倒塌，十六人死亡
巴基斯坦西部的Marwaarh地方，發生煤礦倒塌的事件，至少十六人死亡。

3. 法國對川普的批評極為不高興
川普在對NRA(National Rifle Association)發表演說，諷刺法國人沒有槍，因此而造成巴黎的一次大屠殺，這篇演說引起舉國震怒，法國前總統歐蘭德也發表談話譴責川普。

4. 沙烏地阿拉伯和教廷簽訂合約
沙烏地阿拉伯並不是一個有充分自由的國家，在過去，天主教是不能傳教的，可是最近Tauran樞機主教和沙烏地阿拉伯的官員簽訂了合約，以後天主教可以在沙烏地阿拉伯傳教和建教堂。

5. 希臘的軍艦在演習中和土耳其的軍艦在演習中互撞
土耳其和希臘都是北大西洋組織國家，但是關係一直不好，六百年前，土耳其地區全都是希臘人，但是在一場戰爭中，土耳其勝利。從此兩國關係就相當不正常，目前最大的爭執是賽普勒斯島，但是這次海軍軍艦互撞並非故意。

6. 美國眾議院的天主教神父恢復職位
美國眾議院請了好幾位神職人員，在開議之前由神職人員領導禱告，其中有一位是天主教神父，但是他上週被迫自動辭職，大概的理由是他在祈禱中強調平等，使得共和黨議長不太高興，而此事引起所有的民主黨員抗議，這位神父前些日子又恢復職位。

7. 法航的最高負責人辭職
法國航空和荷蘭的KLM合併了，所以它的名稱應該是法航-KLM，最近勞資雙方因為薪資而談判，最後談判破裂，最高負責人Marc Janaillac宣布辭職

8. 南非一名足球明星慘遭雷擊而死亡
南非在一場足球比賽中，三位球員遭到雷擊，兩位受傷，一位死亡，死者是一位相當有才華的足球明星。令人不懂的是，為何要在打雷的時候還比賽?

9. 川普諷刺英國，再度引起英國人的不滿
川普在演說中諷刺英國，說英國經常有人用刀行刺，這些言論引起很多英國人相當的不滿，倫敦市長也明白的表示不悅。

10. 中國送德國馬克思銅像，也造成德國小鎮因此分裂
馬克思生於德國的Trier小鎮，他的故鄉要紀念他兩百歲冥誕，中國政府為表示好感，送了馬克思的銅像到這個小鎮去，但還是有人對馬克思無好感。

11. 愛荷華州州立大學遺失了放射性物質
放射性物質都是受管制的，大學如果要利用放射性物質做實驗，也必須妥善保管，但美國愛荷華州州立大學遺失了plutonium，這所大學將被罰款。

12. 阿根廷將利率提高到40%
阿根廷面臨嚴重的通膨，政府被迫提高利率至40%，希望如此可以減低通膨情形，因阿根廷曾經宣告破產過。

13. 韓航職員在一次集會中疑似抗議而全體戴面具
韓國航空由一個家族所掌控，但這個家族十分有問題，有兩位姊妹都曾經嚴重污辱下屬，雖然已被迫辭職，但韓航職員仍然十分不滿，在一場集會中全體掛上面具，極為恐怖。

14. 德國青年學子在一場考試中群起抗議英文考題太難
德國青年往往要被迫考英文，上週他們集體抗議英文考題太難，因為題目中用了很多古字，而且題意非常難懂。

15. 阿富汗的軍人和警察數目越來越少
由於阿富汗的首都連續發生恐怖攻擊，軍人和警察有很多人離職，約減少了10%的人員。

16. 歐洲的年輕人對歐盟有信心，對川普沒有好感
根據德國電視台的調查，歐洲的年輕人普遍對歐盟有信心，但對川普沒有好感。

17. 敘利亞的Homs叛軍放下武器，離開該地
敘利亞的Homs地區一直由叛軍佔領，但目前已被政府軍包圍，談判結果是，叛軍放下武器離開該地，因而結束這次的佔領行動。

18. 阿美尼亞的反對派示威宣告結束
阿美尼亞前些日子一直有大規模的反對派示威，但反對派領袖最後仍然宣告示威停止。

19. 奈及利亞許多民眾喝一種咳嗽糖漿而上癮
奈及利亞政府最近突擊檢查了四家藥廠，因為他們所生產的咳嗽糖漿內含有可待因，可待因是一種鴉片類藥物，會使人上癮。

20. [bookmark: _GoBack]奈及利亞清真寺的爆炸案死亡人數達86人
5月2日奈及利亞一座清真寺發生自殺爆炸案，死亡人數增加到86人。
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