20180515漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. Tesla無人駕駛汽車再度出車禍
Tesla無人駕駛汽車再度出車禍，這次車子撞到了一輛消防車，車子全毀，消防車也受損，幸好無人傷亡，這次車禍是因無人駕駛的汽車不理會紅綠燈而造成的。

2. 克羅埃西亞的極右派，要紀念納粹黨人的死亡
歐洲顯然是一個價值混亂的地方，克羅埃西亞的極右派居然懷念納粹黨，他們將到奧地利去紀念納粹黨人被殺的事件。

3. 美國川普退出對伊朗的協定，軍備工業的股票立刻大幅上漲
川普宣布退出對伊朗的協定，軍備工業認為情勢一片大好，股票也因此大幅上漲。
 
4. 一位極端反猶太份子，準備競選美國參議員
美國有些人是極右派的極端份子，有一位叫做Patrick Little的人宣布他要在加州競選參議員，此人曾經公開的認為希特勒沒有殺害猶太人，而且他認為美國應該將所有的猶太人驅逐出境，他正在爭取共和黨提名。

5. 阿富汗的IS和塔利班同聲承認，他們策畫一次炸彈爆炸案
阿富汗的首都發生了很多的爆炸案，也有很多人因此死亡，阿富汗的IS和塔利班都承認是他們策畫這些爆炸案的。

6. 聯合國衛生組織在策畫如何防止伊波拉病毒在剛果蔓延
伊波拉病毒在非洲又捲土重來，這次蔓延的地方可能是剛果，聯合國衛生組織正在準備應付最壞的情況。

7. 塞浦路斯島有一個合唱團致力於和平
塞浦路斯島分隔成兩個地區，土耳其控管的地區和希臘控管的地區，雖然有這種分裂，還是有一個合唱團Bi-Communal Choir for Peace，在過去的21年內一直從事互相尊重及諒解的活動。

8. 墨西哥一週內3位競選者被殺
墨西哥國內有競選活動，但是在一週內已經有3位競選者被刺殺。

9. 印尼基督教堂遭受炸彈攻擊
印尼的第二大城Surabaya，有3座基督教堂遭受炸彈攻擊，至少11人死亡。

10. 土耳其絕對支持伊朗
土耳其已經宣稱反對川普的政策，而且絕對支持伊朗，重要的是土耳其是北大西洋組織國家。

11. 阿根廷向國際貨幣基金組織求援
阿根廷的經濟相當不好，他們的利率高達40%，阿根廷政府已經正式向國際貨幣基金組織尋求幫助。

12. 英國前任首相Gordon Brown勸募基金，幫助全世界的學校
英國前任首相擔任一個基金會的負責人，這個基金會有100億美金，希望能夠幫助世界上很多落後的學校。

13. 剛果將有40萬孩童面臨飢荒
剛果一直是一個鬧內亂的國家，聯合國已經正式警告，剛果的內亂會造成40萬名孩童面臨飢荒危機。

14. 美國麥肯參議員的家屬對白宮官員的談話表示極端憤怒
麥肯參議員是一位極受尊敬的共和黨參議員，但他反對一位川普提名的CIA頭子，白宮一位官員卻說:「沒有關係的，因為反正他快死了。」的確麥肯參議員得了癌症，而且病況很嚴重，而這樣的談話當然引起全國譁然，參議員的家屬更加表示憤怒，但是白宮沒有任何的道歉。

15. 北韓的領袖再度和習近平見面
北韓的領袖和南韓的領袖見面後，再度訪問中國大陸和習近平見面。

16. 德國和俄羅斯的外交部長5月10日在莫斯科會談
德國和俄羅斯的外交部長5月10日在莫斯科會談，川普退出對伊朗的協定，使得德國和俄羅斯的關係變得和諧。

17. 黎巴嫩大選，真主黨獲勝
黎巴嫩大選，真主黨獲勝，真主黨是親伊朗的政黨。

18. 墨西哥的小丑抗議墨西哥的治安敗壞
墨西哥的治安敗壞，各種殺裸的情況不斷發生，因此很多歡樂的集會都會被停止，在過去這種集會都會僱用小丑助興，因為治安敗壞，小丑的工作也就一落千丈，所以他們走上街頭抗議。

19. 普丁第四次就任俄羅斯總統
普丁再度就任俄羅斯總統，這是他的第四次連任，但是他都是經由選舉而得到職位的，並沒有修改任何法令。

20. 丹麥的天才發明家Peter Madsen，正在請求減輕服刑年限
[bookmark: _GoBack]丹麥的天才發明家Peter Madsen極為傑出，他是世界上唯一擁有私人潛水艇的人，而且這個潛水艇也是他自己設計的。而瑞典的一位傑出記者Kim Wall變成了他的朋友，奇怪的是他殺害了Kim Wall而被判無期徒刑，他目前正在設法減少服刑的時間，至於他為什麼要殺害女友，無人得知。
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