20180529漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 印度和俄羅斯力求世界的多極化
由於川普提倡美國第一的想法，印度總理訪問俄羅斯時兩國共同認為世界應該多極化，不能只由一個勢力主導世界。

2. 坦桑尼亞人和馬達加斯加人接受今年的德國非洲獎
坦桑尼亞的Gerald Bigurube和馬達加斯加的Clovis Razafimalala，他們都因為努力於保持國家的自然資源而得獎。

3. 英國的外交部長被騙
有人假裝阿美尼亞的總理Nikol Pashinyan打電話給英國外交部長Boris Johnson，他們在電話中談了18分鐘，這個外交部長始終不知道對方是假裝的。

4. 德國的一個大型遊樂場發生大火
德國Rust地方有一個遊樂場，遊樂場中發生火災，燒掉了一棟大樓，所幸無人傷亡。

5. 伊朗境內的歐洲人嚴厲譴責美國對伊朗的制裁
美國對伊朗宣佈嚴厲的經濟制裁，而且對歐洲在伊朗的企業發出警告，命令他們在6個月內撤出伊朗，伊朗境內的歐洲企業家將美國比喻成羅馬的凱薩，因為凱薩曾經警告一些國家，如果不服從就會毀掉那個國家。

6. 2018年世界足球盃的主題曲將由威爾史密斯主唱
2018年世界盃足球賽在俄羅斯舉行，主題曲將由威爾史密斯和其他兩位主唱演出，這首主題曲已經公開了，叫做Live It Up。

7. 北美郊狼已經入侵到南美洲的哥倫比亞
郊狼有點像狐狸，比狐狸稍微大一些但比狼要小，在過去只有北美洲有牠們的存在，可是最近南美洲的哥倫比亞已經發現了牠們的蹤跡。

8. 摩洛哥有大規模的反美示威遊行
有超過一萬人在摩洛哥的首都卡薩布蘭卡舉行示威遊行，抗議美國將大使館移到耶路薩冷。

9. 普丁聯合法國和日本的領袖同聲譴責川普
普丁在聖彼得堡舉行世界經濟座談，法國總統馬克宏和日本首相安倍都前往參加，也在聖彼得堡會晤了普丁，他們同聲譴責了川普。

10. 法國在俄羅斯新的投資高達10億歐元
法國總統在俄羅斯的聖彼得堡簽訂了一個在俄羅斯的投資合約，總值超過10億歐元，多半是在能源方面。

11. 澳洲建造圍牆阻擋野貓入侵
澳洲建造了一個長達44公里的長城圍籬，意圖阻擋野貓、狐狸和兔子的入侵，這個長城是通電的。

12. 加拿大一個印度餐廳發生爆炸案
加拿大多倫多郊區的一個印度餐廳發生炸彈爆炸案，有兩個人走進餐廳引爆自製的炸彈，15人受傷其中2人有生命危險。

13. 歐盟通過新的資料保護法案GDPR(The General Data Protection Regulation)
這個法案使得網站使用者的資料更受到保護，美國的兩家報紙The Chicago Tribune和LA Times立刻受到影響，兩家報紙同時都不能在歐洲由網路發行。

14. 美國查獲大批fentanyl止痛藥
美國政府查獲大批吩坦尼止痛藥，這個藥雖然有止痛的功能，但是使用過量會造成嚴重的後遺症。

15. 以色列宣佈又要在西岸屯墾區建造2500座新房屋
以色列一再地在西岸屯墾區建造房屋，最近又宣佈要建造2500棟新房屋，聯合國曾一再地宣佈這種行為是非法的。

16. 黎巴嫩的真主黨領袖當選國會議長
黎巴嫩的真主黨在大選中獲勝，他的領袖當選國會議長。

17. 法國的鐵路工會壓倒性的反對政府的改革計畫
法國政府希望能夠有一個新的鐵路公司，這個鐵路公司會比較有效率，但是鐵路工會同聲反對。

18. 美國一位醫生在手術間唱歌跳舞而被控告失職
美國有一位外科醫生在手術時唱歌跳舞而且直播，他的行為使得一位病人受損，現在他已經被控告失職。

19. 彿羅里達州的警報系統忽然發出殭屍入侵的警告
彿羅里達州Lake Worth居民上週日忽然收到2個訊息，一個是有關於電力不足的警告，另一個是有大量的殭屍入侵，美國最近的確有很多殭屍電影，這些電影甚為無聊，至於這2個訊息是誰發的，至今沒有人解釋，當地政府已經正式否認發出這個訊息。

20. 英格蘭銀行總裁就脫歐事件提出警告
[bookmark: _GoBack]英格蘭銀行的總裁Mark Carney警告英國人，如果英國脫離歐盟，平均每戶會損失900英鎊。
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