20180605漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 迪士尼的總裁紅利4億2千3百萬美金
美國桑達斯基參議員嚴厲批評迪士尼的總裁Bob Iger，因為他的紅利是4億2千3百萬美金，很多迪士尼的職員生活卻很困難，有的甚至於沒有好的地方住。

2. 為醫護人員在加薩走廊被殺的事件而舉行的大規模示威
巴勒斯坦人有一位醫護人員在加薩走廊被以色列的士兵槍殺，數千人參加她的葬禮。

3. 一隻鯨魚因為吞食80個塑膠袋而死亡
泰國南部的海域發現了一隻死亡的鯨魚，解剖的結果是牠吞食了80個塑膠袋。

4. 七大工業國家的財政部長齊聲批評美國提高關稅的舉動
七大工業國家的財政部長在加拿大開會，六位財政部長都抗議美國提高關稅的舉動。

5. Google決定不替美國國防部做人工智慧的研究
Google本來要替美國國防部研究如何利用人工智慧來增加無人飛機攻擊的準確度，但是遭遇到Google內部工程師的強烈反對，Google決定放棄這個合作。

6. 德國巴伐利亞地區的政府單位都要懸掛十字架
德國巴伐利亞地區的議會、政府單位都要懸掛十字架，因為十字架是巴伐利亞文化的一部份，其實當地的天主教主教和基督教領袖都不贊成這種作法。

7. 德國又出現棕熊
德國的棕熊早已絕跡，但最近在德國與義大利的邊界上，發現棕熊的足跡，但是農人有點害怕這種動物。

8. 美國丹彿城發生Uber司機槍殺乘客的事件
美國丹彿城的一位Uber司機開槍殺死了一位乘客，究竟是怎麼回事，還不清楚，Uber公司對這件事情表示遺憾及道歉。

9. 美國一位富翁被控造成一位年輕人的死亡
美國有一位靠股票而致富的富翁，他很害怕核子戰爭爆發，因此雇了一位年輕人替他造一個能夠防止核彈的地下室，但是完全沒有安全措施，這位年輕人因為工作地點火災而死亡，火災的原因大概是電線走火。奇怪的是這位富翁要將他住家的地址絕對保密，所以他親自去接那位年輕人，而且將他的眼睛蒙上，開車時間長達1小時，其實路程只要20分鐘，年輕人死亡以後，檢方正式起訴這位富翁。

10. 尼加拉瓜反政府的抗議持續進行
尼加拉瓜反政府的抗議活動持續進行，已經有16人死亡，200多人受傷。

11. 西班牙的社會黨領袖成為新的總理
西班牙國會對舊的總理Rajoy投不信任票，社會黨領袖Sanchez出任新總理。

12. 美國在安理會遭遇到重大挫敗
聯合國安理會開會討論巴勒斯坦加薩走廊問題，科威特提議聯合國採取行動保護巴勒斯坦人，投票的結果只有美國反對，但是美國有否決權，因此這個提案被否決。美國立刻提出它的提案，提案譴責巴勒斯坦人造成問題，這個提案投票的結果只有美國贊成，美國雖然有否決權，但是沒有贊成全，所以美國的提案也沒有成功。

13. 北大西洋公約組織和俄羅斯舉行會議
北大西洋公約組織在比利時布盧賽爾和俄羅斯舉行會議，討論如何防止衝突事件。

14. 俄羅斯計畫將西伯利亞鐵路延長到北韓與南韓
世界上最長的鐵路就是西伯利亞鐵路，從莫斯科一直延伸到海參威，俄國希望能將這條鐵路延長到南北韓。

15. 彿羅里達的一個法院決定對一個被警察槍殺的受害者給予賠償，賠償金是4分美金
彿羅里達的一個法院決定對一個被警察槍殺的受害者給予賠償，賠償金是4分美金，理由是賠償金原來應該是1元美金，可是陪審團認為警察只犯了1%的錯，所以賠償金變成了4分美金。
16. 加拿大和墨西哥對美國很多的農產品課重稅
美國對加拿大和墨西哥的鋼鐵提高關稅，理由是要保護國家安全，兩國都認為這是荒謬的想法，因此也提出報復性的關稅，主要的對象都是美國的農業產品，川普當年競選的時候得到很農人的支持，加拿大和墨西哥因此對美國的農產品課以重稅，其目的當然是要打擊川普。

17. 古巴決定向俄羅斯購買大量的農產品
古巴的農業部長數次訪問俄羅斯，最後決定向俄羅斯大量購買肉類和奶製品。

18. 調查顯示歐洲有40%的人對伊斯蘭教徒沒有好感
歐洲人一直對外來種族不太歡迎，最近的調查發現歐洲有40%的人認為伊斯蘭教徒不能和歐洲人和諧相處。

19. 俄羅斯的海軍艦隊結束到泰國的訪問
俄羅斯的海軍艦隊首次訪問泰國Sattahip港，在泰國停留數天後又回到俄國。

20. Tesla無人駕駛汽車撞上了一輛停駛的警車
[bookmark: _GoBack]有一位警察將他的警車停在路旁，卻遭遇到Tesla無人駕駛車的撞擊，當時Tesla車裡是有人在駕駛的，可是他將車子放在自動駕駛的模式上，至於為何發生車禍，Tesla公司無法解釋。
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