20180620漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 伊拉克的一位重量級教士宣佈和伊朗結盟
伊拉克大選的結果，有一位教士Sadr所領導的黨，得票數是第一，親伊朗的得票數是第二，Sadr此人過去曾極力的反對伊朗的勢力，可是他忽然宣佈，他要和親伊朗的黨結盟，這兩黨都是對美國不友善的。

2. 美國、墨西哥和加拿大共同主辦2026年世界盃足球賽
世界足球聯盟通過北美三國共同主辦2026年世界足球盃，這三國是美國、墨西哥和加拿大。

3. 西班牙決定接受漂流在海上的難民
有一艘滿載600多位難民的船，在海上漂流很久，義大利拒絕讓他們靠岸，但西班牙申明將接受這些難民。

4. 習近平在青島舉行上海合作會議
G7國家在加拿大會議中四分五裂，習近平在青島舉行上海合作會議，很多國家包含俄羅斯、巴基斯坦、印度、伊朗都參加，而且顯示了團結一致的想法。

5. 一個中國瓷器拍賣的價格是480萬美金
有一個18世紀的中國瓷器流落到英國，最近在英國拍賣，價格是480萬美金。

6. 中國大陸在河北省的獅身人面像引起埃及抗議
[bookmark: _GoBack]中國大陸在河北省的石家莊建造了一個埃及獅身人面像的複製品，引起埃及的抗議，中國大陸曾經允諾，將拆解這個複製品，但現在顯然不是這麼回事，他們拆毀了一部份以後，又再恢復，這當然引起了埃及的憤怒。

7. 奧地利的穆斯林抗議奧地利政府對伊斯蘭教清真寺的迫害
奧地利政府認為好幾座清真寺都有違法的行為，而要將他們關閉，這引起了奧地利穆斯林的抗議。

8. 百事可樂將關閉在墨西哥的一個工廠
墨西哥治安不好，百事可樂在墨西哥有一個工廠被迫關閉，因當地的幫派對這間工廠的安全造成威脅。

9. 至少12人死於阿富汗首都的恐怖攻擊
阿富汗的首都又遭遇到自殺型的恐怖攻擊，至少12人死亡。

10. 杜拜被認為是洗錢的天堂
杜拜的房地產生意極為熱絡，但是大家都認為這個地方也是洗錢最熱鬧的地方。

11. 法國總統新買的瓷器價值連城
法國總統馬克宏最近對他總統府的瓷器餐具不滿意，因此訂做了一套，價值大概是60萬美金。

12. 日本抗議俄羅斯將鋪設一條海底電纜到北方四島
日本和俄羅斯一直有一個領土上的爭執，就是北方四島，俄羅斯宣佈他們將鋪設一條海底電纜到其中一個叫做Kuri的島，這個舉動引起日本人民的抗議。

13. 美國的一隻浣熊爬了23層樓到達頂層
美國明尼蘇打城有一隻浣熊表現了牠的技巧，徒手爬了23層樓到達屋頂，受到很大的歡迎，也飽餐一頓，牠的行為成為全城人民關注的焦點。

14. 義大利的新移民將當地的黑手黨送進了監獄
義大利很多地方的黑手黨向來無法無天，當地的居民也對黑手黨習以為常，不以為意，但是新移民卻有不同的想法，其結果是很多黑手黨因為新移民的作為而被關入監獄。

15. 美國對伊朗的制裁使得中國變成了贏家
美國對伊朗實行制裁，很多歐洲廠商因此退出，中國公司立刻進入，美國對這些中國公司毫無辦法，中國因此變成贏家。

16. 美國總統的一位顧問對加拿大總理道歉
川普總統有一位金濟方面的顧問，曾經說加拿大的總理應該下地獄，因為他嚴厲地批評川普，事後他又道歉了事。

17. 特斯拉公司裁員
特斯拉公司生意不好，被迫裁員。

18. 巴黎鐵塔將建造圍籬以防止恐怖攻擊
巴黎鐵塔一直是巴黎的地標，但是法國政府很害怕恐怖攻擊，因此花費4000萬美金建造一個圍籬，來保護這座鐵塔。

19. 美國在6個星期內將2000名孩童與父母分離
川普總統的政策是認為，非法入境的人乃是罪犯，必須關進監獄，但是他們的孩子就要和父母分離，6個星期內2000多位孩子被迫與父母分離，川普的太太、前任總統布希的太太和聯合國都表示反對，因為孩子一旦成為孤兒乃是非常不幸的事。

20. 希臘和馬其頓簽訂條約，馬其頓將改國名
希臘一直認為馬其頓這個國名不妥，因為希臘境內也有一個地方叫做馬其頓，他們簽訂一個條約，馬其頓國名將改為北馬其頓。
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