20180717漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 芝加哥又爆發種族抗議
芝加哥的一位警察開槍殺死了一位黑人，立刻引起抗議，而且也和維持秩序的警察起了衝突。

2. 阿富汗的平民死亡人數創紀錄
聯合國報導在今年的前半年宣佈，平民因為戰亂而死亡的人數是1692人，這是18年來最高的一次。

3. 美國和魯安達也有貿易戰爭
魯安達是世界上最窮國家之一，他們為了保護國家的紡織工業，提高了從美國進口的舊衣服的關稅，這件事情引起了美國的關切。

4. 俄羅斯將拍賣最貴的鑽石
俄羅斯將拍賣一顆27克拉的大鑽石，據估計一克拉鑽石價值是50萬美金。

5. 英國的致死毒物來自受害者家裡的一個小瓶子
英國曾經發生一件毒物致死的事件，兩位俄羅斯過去的情報人員中毒，英國聲稱這種毒物來自俄羅斯，可是最近又有兩位英國人種了完全一樣的毒，可是兩件案子的地點相距甚遠，其中一人已經死亡，另外一位在恢復中，英國的警察在他們的家中發現一個小瓶子，毒物顯然來自這個小瓶子，但這兩位英國人與俄羅斯毫無關係。

6. 格陵蘭島將受到巨大冰山的攻擊
北極的冰山有的在融化之中，其中有一座巨大的冰山正往格陵蘭島飄去，如果在格陵蘭島融化的話，恐將淹沒一個村莊。

7. 非洲的厄立特里亞和伊索匹亞在恢復友好之中
非洲的厄立特里亞和伊索匹亞一直是在交惡的狀況之中，可是最近兩國恢復友好，厄立特里亞的總統將到伊索匹亞訪問。

8. 嬌生公司的鉅額賠償
嬌生公司產品使用了一種滑石粉，有一位美國女性到法院去控告嬌生公司，說這種滑石粉讓她得到了癌症，法院判決嬌生公司要賠償47億美金。

9. 中國和美國的貿易順差又增加
美國雖然希望中國對美國的貿易順差會減少，但是6月份順差就已經是290億元美金，比去年同月增加了很多。

10. 埃及發現新的古墓
埃及在亞歷山大城發現一個新的古墓，挖掘的工作即將開始。

11. 墨西哥有40%的地區都是所謂的暴亂地區
墨西哥的一位新任官員警告墨西哥人民，全國有40%土地都因為各種的暴亂而幾乎癱瘓。

12. 中國大陸發現相當古老的石器
中國大陸在黃土高原發現有2100萬年前人類所使用的石器，因為人類學家認為人類起源於非洲，這項發現顯示人類早已離開了非洲。

13. 英國前任駐美大使在倫敦受到攻擊
英國前任駐美大使Christopher Meyer在倫敦的維多利亞車站受到襲擊，目前正在醫院中療傷，翌日兩名青年人遭警方拘捕。

14. 五分之一的北韓小孩是營養不良的
根據聯合國的報導，北韓每5位小孩中，就有1位是營養不良的。

15. 英國的St Olave’s學校受到調查
英國有很多所謂的貴族學校，他們希望他們的學生畢業時，成績都可以合乎非常高的標準，如果成績低於標準，校方就會將學生開除，很多學生因此得了憂鬱症，甚至有自殺的傾向，經過調查以後，這所學校的校長已經辭職。

16. 大陸的一名副機長因為抽電子菸而造成飛機緊急下降
大陸的一位副機長偷偷地抽電子菸，他誤觸了空調按鈕，關閉了飛機的空調，導致飛機內的客艙氧氣不足，出現高度緊急告示後，機長只好做緊急措施，使得飛機的高度急速的下降，很多人因此不舒服。

17. 巴基斯坦發生大爆炸
巴基斯坦發生大爆炸，爆炸案是發生在一個競選的活動中，造成至少100人死亡。

18. 中國的總理李克強在歐洲加強和歐洲國家之間的合作
中國的李克強總理目前在歐洲到處宣揚自由貿易，為表示中國和美國的做法完全不同。

19. 強尼戴普因為喝醉而攻擊了工作人員
強尼戴普在洛杉磯拍電影，在片場喝酒，顯然喝醉了，因而在片場攻擊了一位工作人員。

20. 德國一位新納粹黨成員的審判開始
[bookmark: _GoBack]德國有一個新納粹黨，他們從2000年到2007年殺死了8位土耳其人，理由是他們認為土耳其人是劣等民族，這些黨員中，唯一生存的是一位女性Beate Zschäpe，她被判無期徒刑。
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