20180731漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 柏林的流浪漢遭人縱火攻擊
柏林的一個火車站有兩位流浪漢，被人澆上了易燃的液體然後點火，兩位都受重傷，在醫院治療中。

2. 法國用電子裝備追蹤學童引起爭議
法國一所小學要求學生帶一種電子裝備，如此可以知道孩子有沒有上課，這件事引起了相當多人的抗議。

3. 南非的De Beers公司將200隻大象遷移到莫三鼻克
南非的一個大象保護區有太多的大象，將破壞當地的生態，可是鄰國莫三鼻克的大象卻又在減少當中，因此De Beers公司將200隻大象遷移至莫三鼻克，De Beers是一家鑽石公司。

4. 肯亞拆除大批窮人的住屋，為開發新的公路
肯亞要開發一條新的公路，結果必須拆除大批的窮人住屋，三萬人的房子被毀，引起了很大的民怨。

5. 索馬利亞的叛軍攻擊官方的軍事基地
索馬利亞的叛軍al-shabab攻擊了國家的陸軍基地，二十七位士兵死亡。

6. 阿富汗副總統在機場遇到炸彈攻擊
阿富汗副總統Dostum在首都機場遇到炸彈攻擊，十四人死亡，但是副總統沒有受傷，這位副總統自我流放回國。

7. 南非十一位計程車司機被殺
一位槍手殺死了十一位計程車司機，槍手在逃，警方認為這是搶地盤所引發的殺機。

8. 十五人死於加拿大多倫多市的槍殺
一位槍手在加拿大多倫多市開槍，對路人掃射，十五人死亡。

9. 老布希總統的醫生被槍殺
老布希總統有一位專門的心臟醫生Mark Hausknecht，前些日子在德州休士頓騎腳踏車，迎面來了一位也是騎腳踏車的人，但那人對他開槍，因此造成醫生死亡，直到今天，警察仍然沒有找到兇手。

10. 一位兩歲的美國男童開槍誤殺自己
一位美國德州休士頓兩歲小男孩，在家裡找到一把槍，槍大概是他爸爸的，但是他玩槍的過程中卻意外將自己打死了。

11. 普丁宣布要造世界上最長的橋
普丁宣布俄羅斯要造一座橋，將庫頁島和俄羅斯的大陸連結起來，如果這座橋造成，將是世界上最長的橋。

12. 中國爆發疫苗生產過程造假問題
任何藥的生產都必須符合嚴格的品質管制，中國爆發了很多疫苗生產過程的紀錄是造假的，但是並沒有證據說這些藥對孩子有害。

13. 墨西哥的一家新聞社編輯被殺
墨西哥的Mexican news編輯在他的度假別墅中被殺，這是這家新聞社在一個月內第二個被殺的人。

14. 瑞典一位年輕學生使得政府無法遣送一位阿富汗難民回阿富汗
瑞典政府要將一位阿富汗難民送回阿富汗，沒有想到在飛機上，有一位年輕的女學生拒絕坐下試圖阻止事件發生，直到政府將這位阿富汗人送下了飛機，事件才告段落。瑞典政府正在準備將很多的阿富汗人送回阿富汗，但這也引起很多人道主義者的不滿。

15. 墨西哥轉向俄羅斯購買小麥
墨西哥過去一直向美國購買小麥，但是最近兩國交惡，墨西哥決定向俄國購買小麥。

16. 臉書股價下跌百分之二十
臉書的股價忽然下跌百分之二十，這也顯示華爾街仍然可以操縱股市，當然也表示像臉書這種的公司，是可能發生股價忽漲忽跌的情況。

17. 三個印度小孩餓死
在印度新德里有三個小孩死亡，驗屍的結果發現這三個小孩，在九天之內沒有吃任何的食物。

18. 空中巴士股票上漲
空中巴士今年利潤增加因此股票上漲。

19. 敘利亞的一個城市發生自殺攻擊，至少兩百一十五人死亡
敘利亞Suweida城發生多起自殺攻擊，至少兩百一十五人死亡。

20. 南蘇丹給每一位議員大額資金貸款買一輛汽車
[bookmark: _GoBack]南蘇丹是一個非常窮困的國家，但是議會卻通過貸款給給四百位議員讓每人買一輛汽車，而每輛汽車價值美金四萬元，這個決定引起人民的反彈。
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