20180821漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 五個國家簽訂理海協定
里海可以說是一個大的湖，但是邊界卻是國際的，俄羅斯、伊朗、亞賽拜然、哈薩克、土庫曼，因為里海被發現有石油和天然氣，當然也就引起這些國家的爭奪，現在他們總算訂了一個協定，來解決這個問題。

2. 美國太空總署發射火箭，探測太陽
美國太空總署發射火箭，希望有一個比較靠近太陽的衛星，如此可以更深入了解太陽的種種，這個衛星被命名為「駭客衛星」，為紀念Eugene Parker，他是一位天文物理學家，現年91歲，仍然活著。

3. 川普鼓勵國人杯葛哈雷機車
哈雷機車是美國著名的重型機車，因為川普對外國實施高關稅制裁，也引起歐盟對美國的制裁，哈雷機車因此遭受潑及，哈雷決定將工廠移到外國去，這和川普的目的正好相反，川普因此贊成國人不買哈雷機車，不過好像沒有別的國家生產這種機車。

4. 塔利班軍隊攻擊阿富汗的Ghazni城
塔利班軍隊圍攻阿富汗的Ghazni城，已達三天之久，可見得塔利班仍然存在。

5. 美國的白人至上份子在首都華盛頓遊行
美國的白人至上份子在首都華盛頓遊行，但是反對份子也在同時舉行遊行，反對份子的人數遠遠超過白人至上遊行的份子。

6. 委內瑞拉有100萬人逃離，進入厄瓜多爾
委內瑞拉經濟狀況惡劣到極點，據聯合國的統計，今年已經有100萬委內瑞拉人進入了鄰國厄瓜多爾。

7. 英國伊斯蘭教徒要求首相調查保守黨的反伊斯蘭教情節
英國的保守黨內，頻頻出現一些反伊斯蘭教的談話，而發表這種談話的人又都是保守黨的重要人物，因此引起伊斯蘭教徒的恐慌，為此要求首相調查保守黨的反伊斯蘭教情節。

8. 美國的環境部部長認為森林大火不是氣候變遷造成的
美國的環境部部長Ryan Zinke認為森林大火不是因為氣候變遷而引起的，他指責環境保護運動者，因這些人不贊成筏木，所以造成森林火災。

9. 維也納被認為是世界上最好的城市
根據經濟學人的估算，維也納是世界上最好的城市，住起來最舒服，過去第一名的城市是澳洲的墨爾本。

10. 衣索比亞的East Hararghe遭受攻擊
衣索比亞的East Hararghe地區遭受武裝份子的攻擊，至少四十人死亡，攻擊者來自索馬利亞。

11. 一位美國警察被停職，因為他亂講話
一位美國警察被停職，因為他亂講話，他對一些青年說他是一個喜歡開槍的人，而且如果打死人可以得到很多獎金，當然最後這位警察被停職。

12. 一位川普的高級顧問居然在白宮錄音
川普的一位高級顧問Omarosa，居然在白宮內的一間與國家安全有關的房間內偷偷錄音，這使得大家覺得相當不安。

13. 即使你關閉了定位機制，Google仍然設法紀錄你在哪裡
美國的普林斯頓大學發現，即使你關閉了定位機制，Google仍然會記錄一些你在的位置，你啟用了Maps app，查詢天氣，或者其他的情況都可蒐集位置資訊，Google沒有否認，但已經引起美國議員的強烈不滿。

14. 瑞典發生大規模的火燒車事件
瑞典發生大規模的火燒車事件，至少100輛汽車被燒毀，主要發生的地點在Gothenburg，這是瑞典的第二大城，火燒車都是在晚上發生的。

15. 智利的老人院大火，10位老人死亡
智利的老人院大火，10位老人死亡。

16. 義大利Genoa的一座橋倒塌，43人死亡
義大利Genoa的一座橋倒塌，43人死亡，倒塌原因仍在調查之中，但已引起義大利人的強烈不滿。

17. 俄羅斯的一位魔鬼崇拜者燒毀了一座俄國的木造教堂
西方國家有人崇拜上帝，但也有人崇拜魔鬼，俄國一位年輕人的宗教信仰就是根據魔鬼崇拜。魔鬼要他燒毀基督教的教堂，所以他就放火燒毀了一座1774年建造的古老教堂，警察現在正在請心理學家鑑定這位年經人，放火時他是否是有行為能力者。

18. 中國強烈否認聯合國對中國的違反人權指控
[bookmark: _GoBack]聯合國的人權委員會指控中國對伊斯蘭教徒欲以洗腦的再教育，中國強烈否認。

19. 墨西哥才當選的議員就被綁票
墨西哥的選舉才告結束，立刻發生暴力事件，一位剛當選的女議員就被綁票。

20. 阿富汗的一個學生報名單位遭受自殺炸彈攻擊，48人死亡
有一位自殺炸彈客走進一個學生報名的機構，引爆了炸彈，當場造成48人死亡、67人受傷，這件事情發生在阿富汗首都Kabul，可見得阿富汗仍然是一個極為不安定的國家。
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