20180828漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 澳洲大旱
澳洲的一個小鎮，來了大批的澳洲鴕鳥，這批澳洲鴕鳥，因為澳洲的旱災，使牠們四處找尋水和食物。

2. 埃及的發現3千2百年前的乳酪
埃及的考古學家，在一個墓地裡先發現破碎的盤子，然後又發現一些白色的物質，經過化驗以後，這些白色物質是3千2百年前的乳酪。

3. 中國逮捕了一些古物的小偷
中國有很多墓穴，這些墓穴裡面的東西都是屬於國家的，最近他們發現，有人在偷這些古物，這些古物在中國的西部，而且是第七世紀的物品。

4. 義大利和馬爾他一直為難民問題有爭執
義大利是非洲難民的首當其衝地區，因為難民船離開非洲以後，總是先到義大利，義大利認為馬爾他也應該接納非洲難民，最近有一艘滿載177位利比亞難民的船，終於可以在義大利入境。

5. 印度政府為國內水災災情而可能引起的瘟疫表示擔心
印度有大規模的水災，每次水災以後的救援工作都極為緩慢，印度政府已公開表示他們擔心水災地區會有瘟疫爆發。

6. 巴西的軍隊又再里約熱內盧掃蕩貧民區
巴西的里約熱內盧有很多貧民區，這些貧民區裡面全部都由毒販所控制，因此巴西政府曾經動用過武裝的軍隊進入很多貧民區，可是顯然沒有什麼功效，上週巴西又動用軍隊掃蕩貧民區。

7. 美國的前任CIA頭子考慮控告川普
川普和前任CIA頭子John Brennan交惡，川普上週取消了John Brennan安全權力，意思是John Brennan今後不可能得到任何政府重要的資料，John Brennan因此考慮到法院控告川普濫權。

8. 巴黎近郊屢次發生火災
在過去的一個月內，巴黎的近郊屢次發生火災，很多人在火災中喪命，但是警方無法查出原因。

9. 克里米亞發現一千萬年前的鯨魚遺骸
在要建造新的鐵路挖掘時發現鯨魚遺骸，考古學家認定此鯨魚是活於一千萬年前的鯨魚。

10. 阿富汗首都的使館區遭受到火炮攻擊
阿富汗的總統發表演說時，首都的使館區受到砲火的攻擊，軍用直升機停止了這次的炮火。

11. 委內瑞拉發行新幣，試圖對抗通膨
委內瑞拉發行新幣，試圖對抗通膨，但引起了全國的癱瘓，而且專家認為發行新幣，絕不可能制止通貨膨脹。

12. 丹麥發現很多小野狼
丹麥已經好久沒有看到野狼了，但是最近有十幾隻大小野狼從德國進入丹麥，丹麥政府為了保護這些野狼，因此將牠們戴上了特別的GPS裝置，如此可以知道牠們的行蹤，小野狼非常可愛。

13. 非洲的中非共和國與俄羅斯簽署軍事合作條約
非洲的中非共和國內曾經有三位俄羅斯記者被殺，但是這個國家和俄羅斯仍簽訂了一個軍事合作條約，簽署儀式在莫斯科舉行。

14. 俄羅斯和日本將合作開發鐵路運輸計畫
目前日本和俄羅斯的貨物都是經由飛機和船隻運送，兩國正在商議，以後利用西伯利亞鐵路進行運輸，這條鐵路長達9289公里。

15. 俄羅斯將舉行歷史上最大的軍事演習
俄羅斯將在東部舉行歷史上最大的軍事演習，中國和蒙古都將派兵參加，這個演習叫做「東方演習」。

16. 聯合國仍然經營巴勒斯坦的學校
川普停止了對聯合國在巴勒斯坦學校的資助，但是聯合國依然設法使巴勒斯坦的學童受到教育。

17. 新加坡老人自殺率嚴重增加
2017年新加坡六十歲以上的人，有129人自殺，這是新加坡老人自殺率最高的一年。

18. 希臘終於不再接受外國救助
希臘曾經破產，必須依賴歐盟的經濟上的救助，但是今年希臘終於宣布可以在經濟上獨立。

19. 英國政府正式警告國民，脫歐的談判可能失敗
英國政府正式警告英國國民，脫歐的談判可能失敗，也就是說英國無法和歐洲有一個脫離的協定，因此英國人在進入歐洲大陸的時候，可能會比較麻煩，也可能面臨醫療上的問題，甚至於信用卡都要重新申請。

20. 美國警方發現毒販的地下通道
[bookmark: _GoBack]美國警方發現一個毒販使用的通道，這個通道從亞利桑那州的肯德基炸雞店通到墨西哥的一戶人家的臥室，這家店的老闆已經被捕。
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