20180911漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 德國贊成移民的大遊行
德國東部Chemnitz曾經有反移民的遊行，但是贊成移民的人也在柏林和漢堡舉行大規模的遊行，估計有2萬人參加。

2. 俄羅斯爆發反年金改革的示威
普丁要年金改革，因有大批的人走上街頭抗議，普丁已經做一些讓步，但仍然有相當多的人不滿，反年金改革的示威行動還持續在各地舉行。

3. 利比亞在首都宣布進入緊急狀況
西方國家推翻利比亞的格達費政權以後，利比亞就進入混亂狀況，被國際承認的政府也無法真正的統治利比亞，前些日子，這個政府正式宣布首都進入緊急狀況。

4. 兩位德國警官因實行納粹式敬禮而被停職
二次世界大戰中，德國全國人民都要學會希特勒所喜歡的納粹式敬禮，沒想到德國有兩位警官在酒吧外面公開地實行納粹式敬禮，而且也說了很多種族主義的話，因此被停職並接受調查。

5. 德國外交部長嚴厲譴責德國的種族主義
希特勒的種族主義使德國成為大規模屠殺猶太人的國家，最近這種種族主義又有死灰復燃的現象，德國的外交部長Heiko Maas對此嚴厲譴責。

6. 埃及發現古城
埃及的考古學家在尼羅河三角洲發現一個古城鎮的遺跡，這是建於公元前五千年前的古城。

7. 烏克蘭反對派領袖被刺殺
烏克蘭有人建議將部分地區脫離烏克蘭，歸於俄羅斯，他們的領袖Zakharchenko在Donetsk的一家咖啡館被刺殺死亡，他的去世引起了烏克蘭很嚴重的不安。

8. 中國舉行泛歐會議
習近平在北京舉行泛歐會議，歐洲只有一個國家沒有出席，習近平在會中宣布將援助非洲300億美元。

9. 美國取消對巴勒斯坦難民營的援助
美國的川普政府不再支持聯合國對巴勒斯坦難民營的援助，以色列大為高興，認為這是符合正義的舉動。

10. 希臘遊客發現古物
一位希臘遊客在希臘旅行時到處照相，事後他在照片中發現有一個海灘上，有一個物品可能是古物，他通知了官方，也證實這的確是追朔到拜占庭時代的古瓶。

11. 印度成功地試飛一架用植物油的飛機
印度科學家希望能夠多用植物油，最近成功地試飛了他們製造的飛機，所用的燃料是植物燃油。

12. 巴西的一座兩百年歷史的博物館付之一炬
巴西有一座長達兩百年的歷史博物館起火燃燒，相當多的古物因此化為灰燼。

13. 阿根廷政府宣布大規模的擲節措施
阿根廷的經濟發生嚴重危機，已向國際貨幣基金組織貸款五百億美金，政府只好宣布大規模的擲節措施，以減少政府的支出，可以想見的是，一般老百姓會因此受苦。

14. 緬甸法院將兩位路透社記者判決入獄7年
有兩位路透社記者拍了很多羅興亞人被虐待的照片，緬甸法院因此將他們判決7年徒刑。

15. 聯合國宣布非洲查德湖地區有一千萬人需要援助
聯合國宣布非洲查德湖地區有一千萬人需要援助，德國舉行了一個高層的人道救援會議，專門設法救助非洲查德湖地區人民。

16. 法國外交部長坦承敘利亞的阿薩德已是敘利亞的勝利者
西方國家非常厭惡敘利亞的阿薩德，很想將他拉下台，但是他有俄羅斯的支持，因此法國外交部長坦白承認敘利亞的阿薩德已是敘利亞的勝利者。


17. 中國和俄羅斯的貿易已經超過了歐盟和俄羅斯的貿易
中國和俄羅斯的關係越來越好，兩國的貿易總額已超過歐盟和俄羅斯的貿易。

18. 美國記者出書形容白宮的混亂情形
美國記者Bob Woodward出了一本書Fear，這本書裡面詳細地形容白宮的混亂情形，這位記者因曾揭露尼克森時代的水門案事件而有名。

19. 德國總理承認脫歐談判可能完全失敗
英國想脫離歐盟，也希望和歐盟達成協議，但德國總理認為這種努力可能完全失敗。

20. 中國非常多人學習西班牙和葡萄牙語
[bookmark: _GoBack]中國在1999年只有500人於大學學西班牙文，今年則有2萬名大學生學習西班牙文，學習葡萄牙文的人也增加了相當多，此顯示中國對中南美洲的貿易是在增加之中。
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