20180918漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 塞爾維亞總統無法進入科索夫
塞爾維亞總統Vucic去科索夫訪問，但被當地的人阻擋，Vucic總統事後指責北大西洋公約的維和部隊無法有效預防這次的阻擋事件，因此Vucic只好用電話和科索夫的塞爾維亞人通話。

2. 威尼斯影展的金獅獎頒給了「Roma」電影
「Roma」電影獲得本次威尼斯影展的金獅獎，Roma是吉普賽人的意思，國人常常以為這跟羅馬城市有關，其實無關，這部電影由Alfonso Cuaron導演拍攝，他是墨西哥人。

3. [bookmark: _GoBack]紐約捷運的世貿大樓附近車站重新開放使用
紐約的世貿大樓遭遇911事件，當地的科特蘭街車站遭受嚴重破壞因此停止使用，17年後再度開放。

4. 葉門的和平談判宣告破裂
於葉門交戰的雙方，本來要在維也納舉行，但是叛軍代表拒絕出席，所以談判會議無法舉行。

5. 美國宣布將制裁國際刑事法庭
國際刑事法庭專門起訴犯重大案件的人，比方說，執行種族大屠殺的人，最近有人在國際刑事法庭控告美國人，結果美國政府的官員Bolton宣布，如果這個法庭的法官要調查美國人有無罪行，美國將制裁這些法官，甚至還要將對這些法官起訴。

6. 聯合國宣布全球的飢餓問題日益嚴重
聯合國宣布，在過去的三年內，全球的飢餓問題日益嚴重，2017年有八億兩千萬的人是營養不足的。

7. 美國一個孩子拔槍對準老師
美國愛荷華州的一所學校裡，一位12歲的學生，帶了槍威脅老師，還好老師很鎮定，並將他的武裝解除，當然這名學生也被逮捕。

8. 衣索比亞和厄立特里亞重新開放邊界
衣索比亞和厄立特里亞二十年來一直處於交惡狀態，上週終於開放了邊界。

9. 沙烏地阿拉伯一位男士因為和女士同吃早餐而被捕
沙烏地阿拉伯有很多奇怪的法令，最近有一位男士和一位女士同吃早餐，結果被捕。不知道在飛機上怎麼辦?男士和女士不能比鄰而坐嗎?

10. 利比亞有槍手攻擊石油公司大樓
利比亞內極為混亂，政府只能控制首都及附近地區，絕大多數的利比亞地區都是由叛軍控制，最近有槍手攻擊石油公司大樓，並和警察扭打。

11. 俄羅斯在海參威舉行東部經濟會議
俄羅斯在海參威舉行東部經濟會議，習近平和日本的首相都出席，其結果是習近平演了重頭戲。

12. 中國的阿里巴巴和俄羅斯的Mail.ru簽屬合作計畫
在海參威舉行的東部經濟會議中，阿里巴巴集團和俄國的Mail.ru以及Megafon簽屬共同合作計畫。

13. 芝加哥某學校附近發生槍擊案
芝加哥一所中學附近發生槍擊案，槍手在汽車行駛中對外開槍，三人輕傷；兩人重傷。

14. 德國嚴格執行最低工資法案
德國的最低工資是每小時10.25美金，但是仍有許多企業沒有遵守這個法令，德國派出六千位政府官員突擊檢查全國的企業。

15. 一百萬人在巴塞隆納舉行示威
西班牙的巴塞隆納有一百萬人舉行示威遊行，要求獨立。

16. 尼加拉瓜的Ortega總統指責美國干涉內政
尼加拉瓜的Ortega總統指責美國密謀干涉該國內政，其圖推翻現有的政權。

17. 以色列的音樂會遭受世界性的杯葛
以色列希望能舉行一個大型搖滾音樂會，但遭遇到很多歌手的杯葛，使得這場音樂會黯然無色。

18. 美國加州發生槍擊案，六人死亡
美國加州Bakersfield發生重大槍擊案，兇手被警察擊斃，但他槍殺了五人，其中一位是他的前妻。

19. 歐盟國會通過懲罰匈牙利的決議
匈牙利的極右派政府通過了很多的反移民的法令，歐盟的議會投票表決要制裁匈牙利，認為匈牙利的作法已經完全違反歐盟的基本價值觀。

20. 反伊斯蘭教的書籍在德國是第一暢銷書
在德國有一本極有爭議的書“Hostile Takeover: How Islam Impedes Progress and Threatens Society”，在出版後兩週內，立刻成為德國的第一暢銷書，德國顯然仍有種族主義的問題。
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