20181009漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 非洲查德政府軍擊斃了17位博科聖地的叛軍
非洲查德也有博科聖地的叛軍，最近的武裝衝突有17聖地的叛軍被政府所擊斃。

2. 奈及利亞發生水災
奈及利亞發生水災，已經有199人死亡。

3. 非洲塞內加爾發生法國軍人被控造成平民嚴重受傷
非洲的塞內加爾有法國駐軍，一位軍人和一個飯館的老闆發生衝突，最後那位老闆腦部受傷，現在呈現昏迷狀態，法國軍人已被逮捕，傷者家屬要求軍方負擔醫療費用。

4. 南非發現抗藥的肺病細菌
根據聯合國的統計，世界上有四分之一的人受到肺病細菌的感染，在南非因為肺病而死的人相當多，但是不幸的是，南非出現了抗藥性的肺病細菌，使得治療肺病更加困難。

5. 伊朗對敘利亞發射大量飛彈
伊朗曾經遭受過一個軍隊遊行的突擊，造成多人死亡，伊朗認為這是一些在敘利亞的人所做的，因此對敘利亞的一些地方發射大量的飛彈。

6. 俄羅斯將和德國建造一條新的鐵路，連結聖彼得堡和柏林
現在從俄羅斯的聖彼得堡無法直接坐火車到柏林，必須先到莫斯科再轉車，現在兩國決定將造一條鐵路，直接連接聖彼得堡和柏林。

7. 加州州長恢復網際網路中立條款
歐巴馬總統時代，美國曾有網際網路中立條款，也就是說利用網際網路的公司必須對所有的客戶一視同仁，川普上任以後廢止了這個條款，但是加州布朗州長決定不理會川普，又恢復了這項條款。

8. 55年來女性再次得到諾貝爾物理獎
加拿大的Donna Strickland是第三位女性的諾貝爾物理獎得主，1903年居禮夫人得獎；1963年Maria Goeppoert-Mayer得獎。

9. 德國逮捕了6位極端右翼份子
德國警方宣布逮捕了6個人，這些人都是所謂的極右份子，他們密謀攻擊外國人。

10. 阿富汗的選舉活動受到自殺攻擊
阿富汗的一個選舉攻擊受到自殺攻擊，13人死亡，至少30人受傷。

11. 義大利的一位對移民友好的小鎮市長被軟禁
義大利南部的一個小鎮，他們的市長對移民相當友好，最近他被軟禁，其原因是他的很多行為犯法，這些行為都是對移民有利的。

12. 豐田汽車對英國脫歐感到憂慮
豐田汽車公司認為如果英國脫歐以後，他們的汽車在貿易上可能被抽稅，因此對於英國的脫歐感到憂慮。

13. 墨西哥的一個城市的市長要在72小時內解釋為何該城市很多警察的槍枝不見了
墨西哥的Acapulco城的全體警察前些日子被開除，理由是他們實在太腐敗，前幾天中央政府要求該城市長在72小時內解釋為何大批的槍枝不見了。

14. 佛賀汽車對英國脫歐表示憂慮
英國的佛賀汽車公司警告英國，如果脫歐以後沒有免稅的貿易，將對該公司極為不利。

15. 塞爾維亞總統抵達莫斯科
塞爾維亞和科索夫有不愉快的邊界糾紛，最近塞爾維亞的總統到達了莫斯科會晤普丁總統。

16. 利比亞再度關閉首都機場
利比亞全國陷入不安定的狀況，由於不斷的武裝衝突，利比亞政府被迫再度關閉首都機場。

17. 土耳其將與俄羅斯合作監控敘利亞Idlib的停火
俄羅斯和土耳其及伊朗主宰了敘利亞的命運，敘利亞政府軍已經包圍了Idlib，但是俄羅斯決定了一條人道走廊，讓叛軍可以放下武器離開，土耳其申明將和俄羅斯合作，保證這條走廊的有效。

18. 法國內政部長辭職
法國內政部長Gerard Collomb和總統不合，宣布辭職，這個事件對馬克宏總統的聲望是個打擊。

19. 紐約時報報導川普總統幫助父母逃稅事件
紐約時報詳細地報導川普如何幫助父母逃稅，3歲時就得到父母4億美元的贈與，他也向父母借了鉅款，但是父母已雙亡，他也沒有還錢。

20. 日本浣熊成災
[bookmark: _GoBack]日本曾經將浣熊引進國內，因為浣熊很可愛，被當成寵物，現在浣熊的數目多到已威脅農夫，據政府統計，日本浣熊的種類多達148種。
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