20181204漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 你有新墨西哥的護照嗎?
有一位美國人去首都華盛頓申請結婚證書，那位公務員以為新墨西哥是一個國家，就問他有沒有新墨西哥的護照，美國的公務員考試顯然是有問題的，他們大概不考普通常識。

2. 巴黎取消翁山蘇姬的榮譽
巴黎曾經給緬甸的翁山蘇姬一種特別的榮譽，但因為她處理羅興亞種族問題極為不當，巴黎政府決定收回這項榮譽。

3. 美國空軍在索馬利亞的空襲殺死了九位叛軍
索馬利亞有AL-Shabaab叛軍，美國參與了這個內戰，提供了空軍，最近一次的空軍轟炸中，擊斃了九位叛軍。

4. 印度大批農民抗議印度的農業問題
印度有嚴重的農業問題，但是近幾年來，印度的農業一直在走下坡，顯然政府未能解決很多與農業有關的問題，因此大批農民在印度首都的議會前抗議。

5. 英國一位科技部長抗議脫歐而辭職
英國的一位科技部長Sam Gylmah宣告辭職，抗議首相所達成的脫歐協議，英國曾經參與伽利略衛星計畫，這個計畫是歐盟的計畫，也是有軍事用途的，因此一直是絕對保密的，英國要退出歐盟，但又想仍繼續參與伽利略研究計畫，遭歐盟拒絕，這位科技部長認為這件事對英國是極大的損失。

6. 剛果的伊波拉危機是歷史上第二大的
在剛果已經有426個伊波拉患者，這個紀錄僅次於2000年剛果伊波拉爆發的紀錄。

7. 墨西哥新的左派總統就職
墨西哥新的總統Lopez Obrador屬於左派，他在上週宣誓就職。

8. 巴黎爆發嚴重的所謂黃背心抗議
巴黎連續的抗議行動中，抗議者都穿同樣的黃背心，抗議的內容是油價上漲，法國政府大概只好和抗議者談判，因為抗議行動中有人受傷。

9. 258位運動員在深圳半馬拉松的比賽中作弊
深圳舉辦半馬拉松比賽，結果裁判發現有258人作弊，他們已受到各種懲罰。

10. 加州的3萬2千名孩童恢復上課
加州之前發生森林大火，幾萬名孩童因此無法上課，如今已恢復正常上課。

11. 美國在阿富汗的空襲殺死23位平民
美國在阿富汗已沒有地面部隊牽涉在內，但是空襲仍然不斷，最近的一次空襲殺死了23位平民。

12. 拜爾公司將裁員1萬2千人
德國的拜爾公司併購了美國的孟三督公司，引來大批的法律訴訟，拜爾公司的股票一年內跌了1/3，因此拜爾公司決定裁員1萬2千人，而且也賣掉了很多著名的部門。

13. 英國科學家替非洲發展了害蟲預告系統
英國科學家根據統計學，發展了一個非洲害蟲預告系統，這個系統使得非洲國家可以及早知道有害蟲，因此可以有所防範。

14. 美國西南航空公司對一位母親道歉
美國有一個小女孩，她的名字叫做Abcde，她上飛機的時候，西南航空公司的一位職員嘲笑她怎麼會有這個名字，而且還將她的機票拍照，事後航空公司向她道歉。其實這個名字是一個西方人的名字，美國有500多位小女孩都用這麼名字。

15. 又有50條鯨魚在紐西蘭的海岸上死亡
紐西蘭的海岸出現大批的鯨魚死亡的怪事，最近又有50條鯨魚死亡，到目前為止已有超過200條鯨魚在紐西蘭海岸死亡，死亡原因仍舊未知。

16. 烏克蘭禁止16歲至60歲的俄國男人進入
烏克蘭有海軍軍艦被俄羅斯扣留，烏克蘭因此禁止16歲至60歲的俄國男人進入國內。

17. 歐盟的消費者聯盟對Google不滿
[bookmark: _GoBack]Google的使用者可以關閉所在地追蹤系統，可是歐盟的消費者聯盟發現Google仍然祕密地追蹤使用者的位置，他們對此表示非常不滿。

18. 英國政府的研究報告認為英國脫歐對經濟有不利的影響
英國政府有一份研究報告，報告中指出英國脫歐，不論有條約或沒有條約，都對英國的經濟有不利的影響。

19. 一位調皮的小男孩在教宗的椅子旁邊遊戲
教宗常常要發表演說，演說時常常有調皮的小男孩上去胡鬧，在過去已經發生過一次，最近又有一位小朋友在台上教宗的座椅周圍嬉戲，教宗好像無所謂，事後還特別祝福了他。

20. 俄羅斯在克里米亞佈署防空飛彈
俄羅斯和烏克蘭為克里米亞海軍船隻被扣的事情鬧得不可開交，俄羅斯又宣佈將在克里米亞佈署防空飛彈，似乎有意要使情況惡化。
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