20181218漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 普丁認為不該禁止饒舌音樂會，但要注意嗑藥問題
俄羅斯常常有地方政府禁止饒舌音樂會，普丁認為這種音樂不必被禁止，但是青年人的嗑藥問題才是最重要的，絕對不能讓俄國青年人有這種文化。

2. 美國內定的白宮幕僚長代理人穆瓦尼曾經嚴厲批評過川普
美國總統川普內定的白宮幕僚長代理人穆瓦尼，被爆曾經說川普不是一個好人。
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3. 伊朗發現價值30億美金的藝術品
伊朗前國王巴勒維二世的皇后熱衷於現代化藝術，她也蒐集了很多，國王和皇后被迫離開伊朗，最近這些藝術品被發掘了，他們藏在一個現在化藝術博物館的地下室，估計這些藝術品的價值是30億美金。

4. 英國梅伊首相嚴厲譴責前任首相布萊爾的言論
英國前任首相布萊爾向來反對脫歐，他建議再來一次公投，這種說法引起現任首相梅伊的譴責。

5. 西班牙將花費美金82億在國防上
西班牙打算在10年內花費82億美金在國防上，這包含建造5艘海軍軍艦、348台裝甲車以及改善69架颶風式戰鬥機。

6. 美國的Sandy Hook小學又接到炸彈威脅
美國的Sandy Hook小學6年前曾經遭受到極為殘忍的槍殺案，上星期是這樁慘案的第六年紀念日，學校又接到炸彈威脅的信件，只好再度關閉。

7. 美國參議院通過結束美國支援葉門內戰
美國一直在支援沙烏地阿拉伯在葉門的軍事行為，但是最近沙烏地阿拉伯的王儲牽涉在謀殺該國的一位新聞從業人員，美國的參議院通過決議，要求政府不再支持沙烏地阿拉伯。

8. 葡萄牙的里斯本
葡萄牙里斯本發生電車出軌翻車事件，28人受傷，都不嚴重。

9. 嬌生股票大跌
嬌生藥廠的滑石粉相當有名，但是路透社說該藥廠的滑石粉遭受到石綿的汙染，而且藥廠早就知道了這個問題，這個消息使得嬌生的股票跌了10%。

10. 印地安納州有一所學校差一點爆發槍殺案
美國印地安納州一所學校內，有一位14歲的學生準備在校內行兇，還好被人告發，因此避免了槍殺案。

11. 烏克蘭的東正教教士成立獨立的東正教會
在烏克蘭原來的東正教會是屬於俄羅斯的，因為烏克蘭與俄羅斯交惡，教會因此分裂，烏克蘭因此將有獨立的東正教會。

12. 印度有大規模的食物中毒案
印度有一座廟宇在一個儀式中請信徒吃飯，但是飯中有毒，11人死亡，93人住院。

13. 美國的高通公司希望中國政府禁止所有蘋果手機
美國的高通公司和美國的蘋果公司在各國打官司，控告蘋果公司侵權，只有中國法院迅速地做出決議，判定蘋果公司侵權，已經禁止了很多蘋果的手機，但高通公司仍不甘心，正設法要求中國政府禁止蘋果手機在中國販賣。

14. 美國一位參議員購買雷神公司的股票
美國參議院的國防委員會主席James Inhofe使得美國政府購買雷神公司的武器產品，他本人也立刻購買該公司的股票，這種行為實在不可取也。

15. 又一位加拿大人在大陸被捕
加拿大和中國之間最近關係惡化，又有一位加拿大人在大陸被捕，已經有兩位加拿大人在大陸被拘留，理由都是犯了大陸的某條法律。

16. 川普的律師Cohen堅稱他所做的事情全是為了川普
川普的律師Cohen曾經替川普付了封口費給一位女士，但是作法不合法，因此而被判刑，這位律師一再申明，他都是為了川普做的，川普卻說他說謊。

17. 歐盟領袖告訴梅伊首相不能再有脫歐談判
英國的梅伊首相希望再和歐盟重新談判脫歐的條件，歐盟已經拒絕了。

18. 加拿大的名牌衣服Canada Goose公司股票大跌
加拿大政府和中國政府不合殃及池魚，Canada Goose是一個奢侈衣服的公司，因為中國大陸有人建議抵制這家公司，使得這家公司的股票大跌20%。

19. 加拿大外長警告美國，不得將華為事件政治化
加拿大政府一再聲稱華為事件與政治無關，但是川普卻聲稱華為事件在美中貿易談判中，對美國有利，這個聲明使得加拿大政府灰頭土臉，加拿大的外長正式警告美國不能將華為事件政治化。

20. 阿富汗政府軍放棄阿富汗西部的控制權
阿富汗的塔利班壓力迫使阿富汗的政府軍放棄Shebkoh，這顯示塔利班的實力反而在增加之中。
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