20190212漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 美國一位海軍將領指責國防部浪費五億美金
美國政府投資至少五億美元發展一種電磁砲，但毫無成功的現象。海軍將領John Richardson認為這個失敗可以做為未來參考的案例。

2. 又有兩位巴勒斯坦青年在以巴邊境死亡
以色列和巴勒斯坦在加薩走廊的邊境一直有衝突，又有兩位巴勒斯坦青年在衝突中被殺。

3. 阿富汗的塔利班代表和俄羅斯的外交部官員會談
阿富汗的塔利班派出大批人員到莫斯科和俄羅斯的政府官員會談，會議兩天後結束。俄羅斯的外交部官員聲稱他們願意協助塔利班和美國的和平談判。

4. 緬甸軍方和Rakhine少數民族發生武裝衝突
緬甸西部有Rakhine少數民族的叛亂，軍方和叛軍的衝突造成五千平民逃亡至孟加拉。

5. 印度首都的亞穆納河有嚴重的汙染問題
印度政府承認首都的亞穆納河汙染問題非常嚴重，已經幾乎完全沒有魚類。

6. 英國國會議員要求一位部長辭職
英國即將脫離歐盟，他們的交通部長Chris Grayling和一家公司Seaborne Freight簽約，準備英國和歐洲的渡船來往。事後又毀約，因為該公司根本沒有船隻。英國反對黨議員因此要求交通部長辭職。

7. 土耳其對中國的維吾爾族政策極為不滿
新疆的少數民族是維吾爾族，他們的語言和土耳其語非常相似。最近中國政府承認他們有很多所謂的學校對一些維吾爾族人進行洗腦，又傳出一位著名的音樂家在這種學校內死亡。土耳其政府因此對中國政府提出嚴重抗議，但事後中國政府以影片顯示那位音樂家並未死亡。

8. 美國和加拿大發生野鹿腦疾
[bookmark: _GoBack]美國24個州和加拿大發生野鹿感染一種類似狂牛病的腦疾，鹿的舉動會因此非常奇怪，也會減輕體重，最後死亡。鹿如果染了這種病，會不怕人。

9. 教宗結束在阿聯酋長國的訪問
教宗上週在阿聯酋長國訪問，也和當地的伊斯蘭教主簽署共同聲明，表示對不同宗教的互相尊重。這是歷史上第一位天主教教宗到阿拉伯半島訪問。結束訪問時，在該國舉行露天彌撒，有12萬人參加。

10. 海地爆發大規模的抗議活動
海地政府向來腐敗，首都因此爆發相當大規模的抗議活動。

11. 布魯塞爾航空公司因為罷工而取消所有航班
布魯塞爾航空公司屬於德航，比利時正有全國性的大罷工，布魯塞爾航空公司只好取消222個航班。

12. 中國的人造鑽石已進入首飾市場
中國一直出產全世界最多的人造鑽石，這種鑽石過去都用在工業上，經過很長的研究，中國的人造鑽石已經非常美觀，足以和天然鑽石媲美，因此正在打入首飾的市場中。

13. 委內瑞拉總統拒絕美國的援助入境
委內瑞拉國內有嚴重的物資缺乏現象，醫院幾乎完全沒有藥品。委內瑞拉的反對派領袖自己宣稱是總統，也安排了美國運送大批物資援助委內瑞拉。但委內瑞拉的總統Maduro拒絕讓援助物資入境。

14. 法國召回駐義大利大使
義大利的一位部長在巴黎和巴黎的抗議者見面，引起法國政府的極端不滿，也召回駐義大利大使，以示抗議。

15. 法國和德國鐵路合併案被歐盟否決
法國的鐵路公司Alstom和德國的鐵路公司Siemens準備合併，但是被歐盟否決。歐盟的理由是，這種合併將會造成票價漲價，而且也造成歐洲一家獨大的鐵路公司。當初合併的理由是為了對抗中國。

16. 荷蘭發生大批海鳥死亡事件
荷蘭海岸發生2萬隻海鳥死亡事件，科學家認為這可能是因為一艘油輪在海上翻覆所造成的。

17. 索馬利亞爆發汽車恐怖攻擊
索馬利亞的伊斯蘭國恐怖份子承認他們在首都執行了汽車恐怖攻擊，至少11人死亡，也有一位港口的高級官員被槍殺。

18. 美國在伊拉克駐軍不得監視伊朗的行動
川普總統聲稱美國在伊拉克的駐軍將監視伊朗的行動，但是伊拉克總統Barham Salih聲明，美國駐軍不得有這種行為，而且表示對美國極為不滿。

19. 蘋果公司和法國政府達成協議，補稅五億歐元
法國政府積極地對大公司追討欠稅，蘋果公司和法國政府達成協議，補稅五億歐元。

20. 非洲中非共和國政府和叛軍達成和平協議
非洲中非共和國有長年的內亂，最近政府和14個叛軍團體達成協議，希望能夠結束戰亂。
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