20190312漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 中國將投資世界上最長的海底火車隧道
芬蘭和愛沙尼亞的兩個首都希望能建造一個海底隧道，讓火車通行。這個隧道長達103公里，將是世界上最長的海底隧道。中國已允諾投資170億美金在這個計劃上。

2. 敘利亞Rukban 難民營情況極糟
敘利亞的內戰造成大批難民流離失所，在Rukban有一個巨大的難民營，最新的報導指出這個難民營的衛生情況糟到了極點，也造成很多嬰孩的死亡。

3. 以色列繼續三天對加薩走廊的轟炸
以色列受到加薩走廊的攻擊，因此也以空軍轟炸加薩走廊，已長達三天之久。

4. 加拿大總理對當年原住民有關肺病醫療的事件表示歉意
加拿大在1940~1960年間曾爆發肺病，當時加拿大政府將受到肺病感染的Inuit原住民強迫遷移到南部，但是這些原住民不會講英文，他們很多人死後被葬在沒有具名的墳墓裡。杜魯道總理代表政府為此事向Inuit原住民道歉。

5. 澳大利亞有旅館施行對原住民歧視的政策
澳大利亞的Accor旅館施行一種政策，將原住民安排住到比較不好的房間。這間旅館是法國人開的，法國旅館總部對此甚為不滿，正在展開調查。

6. 阿爾及利亞爆發全國性抗議活動
阿爾及利亞82歲總統尋求連任，結果引起全國性大規模抗議活動。這位總統的健康情形已經相當不好，剛從法國回來，他已經宣布，不再競選總統。

7. 美國緬因州一位市長因為不當發言而辭職
美國緬因州一位市長說，黑人是一種古董式的老舊農業機械。此話一出，引起社會譁然，他也只好辭職。

8. 美國阿肯色州公布警察開槍的影片
美國阿肯色州的一位警察對一名汽車駕駛連開18槍，這位死去的駕駛並沒有任何武器。警察局被迫公布這件事情的影片。

9. 荷蘭命令Uber繳260萬美金罰款
荷蘭認為Uber行為違法，罰款260萬美金，而且也要求Uber的負責人做社區服務90小時。

10. 俄羅斯和土耳其在敘利亞執行共同巡邏行動
敘利亞Idlib東北地區戰事才結束，為了保障平民，俄羅斯和土耳其決定在該地區執行巡邏活動。

11. 加拿大總理杜魯道承認有錯，但表示沒有違法
杜魯道總理曾經涉嫌干涉司法行為，他為此承認行為不當，但認為自己並未違法。

12. 德國不會杯葛華為
雖然美國一再對盟國施以壓力，德國的經濟部長Peter Altmaier表示，德國不會禁用華為的5G設備。

13. 以色列極端保守猶太教徒和婦女運動者起衝突
以色列有所謂極端保守猶太教徒，他們抵死不願意當兵，也非常歧視婦女，但是以色列有一些前衛的婦女正在舉行示威活動，結果引起雙方的衝突。

14. 德國只讓最高級官員乘坐政府的飛機
德國政府有專機供給高官使用，最近他們的新規定是，比較低級的官員不能再乘坐政府的專機，要和一般老百姓一樣搭乘民用飛機。

15. 德國不會將黎巴嫩的真主黨列為恐怖份子
英國將黎巴嫩的真主黨列為恐怖份子，德國拒絕跟進。

16. 美國佛羅里達州一位前任警官因為槍殺黑人音樂家而被判刑
美國佛羅里達州一位前任警官曾經在2015年槍殺一位黑人音樂家，其過程極為不合法，也不合情理。他被判25年徒刑。

17. 耶路撒冷警察逮捕30多位極端保守猶太教徒
猶太人中有極少數的極端保守猶太教徒，他們堅信舊約聖經上的每一句話，所穿的衣服也是很老派的。最麻煩的是，他們不肯當兵，可是以色列有徵兵制，所以他們會到街上抗議，但被警察逮捕。
18. 塞爾維亞贊成俄國通到土耳其的天然氣管
俄國將製造一條天然氣管到土耳其，塞爾維亞表示贊成。

19. 北韓譴責南韓和美國的軍事演習
美國雖然取消了和南韓的大規模軍事演習，但仍有小規模的共同軍事演習。北韓因此譴責兩國。

20. 土耳其和俄羅斯舉行在黑海的海軍演習
[bookmark: _GoBack]土耳其和俄羅斯舉行在黑海的海軍演習，103艘軍艦參與。土耳其控制博斯普魯斯海峽，俄羅斯的黑海艦隊必須通過這個海峽，因此俄羅斯必須和土耳其保持良好關係。
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