20190319漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 柏林初生的北極熊正式亮相
柏林有一個初生的北極熊極為可愛，前幾天動物園正式讓牠和大家見面。牠似乎很喜歡照顧牠的人。

2. 蒙特內哥羅首都爆發遊行示威，要求總統辭職
蒙特內哥羅首都Podgorica在上周六爆發大規模的示威行動，這已經是兩個月來的第五次。目的在於要求總統下台，大家指控他貪汙無能。

3. 塞爾維亞國家電視台遭人民攻入
塞爾維亞首都Belgrade有一個國家電視台，因為人民不滿他們的報導不公正，曾經攻入電視台，而且短暫地佔領電視台。

4. 印尼水災，至少42人死亡
印尼Papua省爆發水災，至少42人死亡。

5. 法國黃背心運動爆發成搶劫
法國黃背心運動最近已經演變成暴力行為，很多銀行和商店被搶劫。

6. 華為將幫助德國火車系統
德國一個火車系統希望有更好的通訊，已和華為簽訂合約。華為將提供技術上的援助。

7. 羅興亞人拒絕被遣送到孟加拉小島
孟加拉來了大批的羅興亞難民，他們希望將這些難民送到一個小島上，這等於將他們送入監獄，所以羅興亞人非常反對。

8. 歐盟對Google予以重罰
歐盟對Google已經重罰70億歐元，據說可能再有130億的罰款。

9. 澳大利亞將嚴厲譴責一位極右派參議員
紐西蘭發生大規模的屠殺案，澳大利亞一位極右派參議員卻說這都是伊斯蘭教移民所造成的。澳大利亞總理將採取譴責行為，因為這位參議員是無黨無派的。在一個集會中，他遭受一位青年人以蛋襲擊頭部，立刻揮拳將年輕人打倒在地。

10. 川普認為白人至上運動不嚴重
最近紐西蘭的大屠殺被認為是白人至上運動的結果，川普覺得白人至上者是極端的少數，不值得重視。

11. 美國參議院要求美國不再支持沙烏地阿拉伯在葉門的軍事行動
葉門的內戰有沙烏地阿拉伯的干預，參議院以54票對46票通過決議，要求美國不再支持沙烏地阿拉伯。

12. 美國槍殺案的受害者可以控告美國槍枝製造公司
2012年美國Sandy Hook小學發生槍擊案，槍擊案的受害者聯名控告美國槍枝製造公司，因為他們生產AR-15自動武器。最近美國一個法院判決這些受害者是可以控告武器生產者的。

13. 德國政府開始調查大規模的電子郵件恐嚇事件
德國有所謂的新納粹黨，最近有100多封威脅信電子郵件寄給了德國政客、律師、歌手等等，德國政府已經開始調查。

14. 阿爾及利亞有新總理
阿爾及利亞的總統已經不再尋求連任，現在有了新總理。新總理Noueddine Bedoui強調要重用技術官僚。

15. 一隻忠於職務的牧羊犬追逐載羊去屠宰場的卡車
很多牧人會養牧羊犬來保護羊，可是最後還是要將羊送去屠宰場。在西班牙，有一隻牧羊犬一直在保護羊群，最後羊群被趕上卡車往屠宰場前進，這隻牧羊犬一直跟著這部卡車，希望能夠永遠保護這些羊群。這則新聞引起西班牙人廣大的注意，也感到非常難過。

16. 義大利禁止未接受疫苗的孩子念書
西方國家很多人認為疫苗對孩子是有害的，因此堅決不讓孩子接種疫苗。義大利因此禁止這種孩子入學。

17. 以色列關閉耶路撒冷的聖殿山清真寺
耶路撒冷的聖殿山清真寺是伊斯蘭教徒認為非常神聖的地方，但是最近一直有紛亂。以色列政府決定完全關閉這座清真寺，引起很多國家的不滿。

18. 法國議會通過更嚴厲的反暴動法律
法國最近的黃背心運動已經有暴力行為，因此法國議會通過反暴動的法律，設法制止這種行為。

19. 日產將關閉在英國的Infinity汽車工廠
[bookmark: _GoBack]日產公司在英國有一個汽車工廠專門製造高級Infinity汽車，但是最近由於銷售不夠好，決定關閉這家工廠，250人將失業。

20. 新疆官員暗示將陸續關閉新疆拘留維吾爾人的再教育機構
新疆一直有種族問題，再教育機構和監獄也沒有什麼不同，最近中國政府有關維吾爾族問題的官員暗示，將陸續關閉這種機構。
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