20190521漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 德國開展對歐洲極右派的抗爭
歐洲有所謂的極右派，他們的崛起是因為反對移民。這些極右派有嚴重的種族主義，德國已經掀起一種運動，要設法打擊極右派。

2. 又有一位墨西哥記者被殺
又有一位墨西哥記者被殺，這已經是今年內第五位被刺殺的記者，而且他是在政府的保護之內。

3. 委內瑞拉政府和反對派在挪威開始談判
委內瑞拉內部有各種嚴重的問題，反對派雖然希望總統下台，但是一直未能成功。最近他們已經在挪威準備開始談判。

4. 美國空軍誤炸，殺死8位阿富汗警察
美國在阿富汗只能動用空軍，但是空軍的炸彈其實是炸不準的，而且資訊也常常有錯。最近一次誤炸，反而使8位阿富汗警察喪生。

5. 阿富汗有三位兒童被路邊炸彈殺害
阿富汗的內戰仍在進行，塔利班會在很多地方埋設所謂的路邊炸彈，希望能夠炸死美軍，當然也就會引起平民喪生。最近一起事件，三位兒童被路邊炸彈炸死。

6. 聯合國專家譴責蘇丹政府對抗議人群動用過分強大武力
蘇丹有連續不斷的抗議政府示威，政府當然也對抗議人群動用武力。但是聯合國專家認為政府動用太強大的武力。

7. 衣索比亞缺電
衣索比亞電力不足，已經對很多政府和工業界宣布電力配給制度。

8. 利比亞ISIL軍隊殺死了很多政府軍人
利比亞內部極為混亂，ISIL因此混水摸魚，對政府軍展開攻擊。

9. 馬利發生大水，至少15人死亡
馬利發生大水，至少15人死亡。

10. 波音承認737 Max的模擬器軟體有問題
[bookmark: _GoBack]任何一架飛機都有模擬器軟體，這種軟體可以被用來訓練飛行員。波音公司最近的737 Max飛機出了兩次嚴重的空難，現在他們承認模擬器軟體有瑕疵。

11. 土耳其總理宣稱將製造俄國的S-500防空系統
土耳其總理Erdogan宣稱在購買俄國的S-400防空系統以後，將在境內製造俄國的S-500系統。

12. 義大利反獨佔調查單位將調查Google
義大利反獨佔調查單位將調查Google有無獨佔的情形。

13. 美國學校可能被迫讓男孩子代表女生參加比賽
美國眾議院最近通過一條法律，在這種法律之下，有一種男孩子可能會被認為可以以女性的身分參加運動比賽。這種男生其實體能方面會比一般女生要好得多，所以這個法律引起很強烈的不滿。

14. 美國人民也將面臨人臉辨識技術的問題
美國芝加哥和底特律都向一家美國公司購買人臉辨識系統，使警察可以利用這種技術。這件事引起很多科學家的注意，也都提出警告說，美國人民的隱私權將受到打擊。

15. 西班牙發現法國熊越境殺害羊群
熊乃是肉食動物，西班牙發現有法國熊越界進入殺死8隻羊，事後又回到法國去，這引起西班牙邊境農人的恐慌。

16. 奧地利通過法律禁止奧地利小女孩戴頭巾
奧地利通過法律禁止奧地利小女孩戴頭巾，這完全表示他們反伊斯蘭教的情結，因為法律特別解釋，不禁止猶太小男孩頭上戴小帽。

17. 法國總理說法國不會禁止華為
法國總理完全不理會美國的想法，聲明他們不會對華為有所歧視。

18. 歐盟處罰五家銀行一億歐元
歐盟處罰五家銀行一億歐元，因為他們操縱貨幣市場。這五家銀行分別是Barclays(英國)、RBS(Royal Bank of Scotland英國)、Citigroup(美國)、JP Morgan(美國)和MUFG(三菱日聯金融集團 日本)。

19. 英國著名旅行社Thomas Cook聲稱脫歐對他們有不利影響
英國脫歐使很多產業受到負面影響，英國著名旅行社Thomas Cook聲稱脫歐使他們的生意滑落。

20. 菲律賓召回駐加拿大大使，以抗議加拿大將垃圾運往菲律賓
菲律賓發現加拿大經常將垃圾以資源回收的名義運到菲律賓，菲律賓抗議這種行為，已經召回駐加拿大大使。加拿大向來聲稱自己是一個很乾淨的國家。
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