20190709漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。

1. 土耳其和中國的關係日漸密切
土耳其和中國在貿易上有很大的進展，但是土耳其對中國維吾爾民族問題感到非常憂心。

2. 衣索比亞有嚴重的難民問題
衣索比亞國內有種族問題，而且使得很多人被迫逃離家園。政府最近在強迫那些難民回去，但是並沒有幫助他們重建家園。根據德國一家通訊社的估計，衣索比亞有300萬難民。

3. 尚比亞必須接受中國的援助，其結果並不能使人民高興
尚比亞希望有數位電視，但是沒有經費，也沒有技術。有一家中國的電信公司願意貸款，也提供技術，但是當地人民發現電視節目多半是中國功夫的電影，而且自己製作的節目反而大為減少。

4. 俄羅斯顯示不願意遵從INF條約
蘇聯和美國曾經簽署過中程核子武器條約，設法限制巡弋飛彈，但是俄國現在表示自己無意遵守這個條約。

5. 德國難民救援船將駛往馬爾他
德國NGO See-Eye有很多專門救援難民的船，這次有一艘滿載難民的船想到義大利去，被義大利政府拒絕。現在這艘船將駛往馬爾他。

6. 德國一艘難民救援船的船長說義大利的內政部長是種族主義者
德國的一艘難民救援船進入義大利海港以後，船長被捕，事後雖然被釋放，但這位船長宣稱，義大利的內政部長是典型的種族主義者，而且非常危險。

7. 突尼西亞總理禁止公共場合的蒙面
伊斯蘭教徒中，少數有蒙面的習慣。突尼西亞總理認為這種行為有助於恐怖份子，因此下令禁止。
8. 英國反對黨領袖寫信給Amazon，恭喜這家公司退稅快樂
Amazon公司在全世界都有各種方法逃稅，英國的反對黨領袖Corbyn因此寫信給Amazon的CEO Besos，上面寫的是Happy Tax Return。

9. 華爾街之狼的製片在馬來西亞被捕
華爾街之狼是一部有名的影片，但是它的經費與馬來西亞的前任總理貪汙有關。男主角李奧納多狄卡皮歐因此將他得到的獎都退回，但是沒有退回拍片酬勞。倒楣的是，製片到了馬來西亞後，被當地政府逮捕，罪名是洗錢。

10. 埃及的一座圖坦卡門在英國拍賣，價值470萬美金
圖坦卡門是埃及著名的法老，他的一座雕像最近在英國拍賣，賣價470萬美金。埃及聲稱，這是英國偷去的。

11. 聯合國認為委內瑞拉鎮壓的手段極為不對
委內瑞拉經常有暴動，政府也常常以武力鎮壓。聯合國認為這種鎮壓手段非常過份。

12. 一位存活於德國納粹集中營的猶太婦女，近日過世
有一位婦女，當她是小孩的時候，曾經受到德國集中營可怕的虐待，但是她存活了，最近去世，享年85歲。在她的一生中，她強調寬恕的想法，一再勸世人心中不要有仇恨。

13. 蘇丹軍方和抗議者在協商上有所進步
蘇丹曾經因為抗議而推翻了政府，但是接手的卻是軍方，這引起抗議者的更大不滿。最近他們的協商有一點進步。

14. 英國破獲一個人口販賣的集團，受害者多達400人
英國破獲一個人口販賣的集團，受害者多達400人。受害者多半是從波蘭偷渡入境，事後變成了奴工。

15. 有很多人控訴中國將穆斯林小孩予以隔離
中國政府希望淡化穆斯林的宗教，因此最近有很多中國的穆斯林控訴他們的小孩不見了，他們懷疑是中國政府希望這些小孩能夠在不同的環境中生長。對於這項控訴，中國政府否認。

16. 荷蘭的一位黑道頭子被判無期徒刑
荷蘭的一位黑道頭子Willem Holleeder在荷蘭被判無期徒刑，罪名是5個謀殺和1個過失殺人。他沒有料到自己的妹妹秘密地錄了音，使法官有證據可以判刑。雖然他被判刑，他的黑道組織沒有被解散，仍是問題。

17. 秘魯邀請中國和俄國共同討論委內瑞拉危機
委內瑞拉危機重重，但若是要解決，似乎也不容易。秘魯已經邀請中國和俄國共同討論委內瑞拉危機，因為秘魯認為這兩國對委內瑞拉有較大的影響。

18. 波音公司賠償1億美元
波音公司的飛機造成空難，波音公司對所有罹難者的家屬都要賠償，賠償金額高達1億美元。

19. 利比亞叛軍空襲難民營
利比亞的叛軍是有空軍的，好像政府軍沒有，不知何故，叛軍空軍轟炸首都附近的難民營，造成大量難民死亡。這些難民營也不是政府辦的，乃是一種偷渡客所辦的。難民付了錢，才能在這裡居住，希望有一天可以被偷渡到歐洲去。

20. 美國是世界上產生垃圾最多的國家
[bookmark: _GoBack]全世界每年產生20億噸的固體垃圾，足以放到80萬個游泳池。美國所產生的垃圾是全世界平均產生量的3倍，其中包含塑膠和食物。至於回收，美國回收率是35%。德國是世界上回收方面最有效率的國家，回收率高達68%。
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