20200703漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。各位不妨看看我們國家的報紙有沒有報導以下的新聞。

1. 坦尚尼亞礦主慶祝發現價值335萬美元的寶石
一名坦尚尼亞礦主因為礦工發現兩顆價值335萬美元的寶石大賺，他計畫在當地社區成立一個學校和購物中心。

2. 烏干達重新開放邊境
為了減緩新冠肺炎傳播而關閉邊境的烏干達政府，最近重新開放邊境，以救濟剛果民主共和國的難民。

3. 英國白人家庭收入比黑人家庭高63％
根據英國國家統計局(ONS)的報告，英國的白人家庭的收入比黑人家庭高63％。新冠肺炎大流行將使這個差距再擴大。

4. 肯亞警察在計程機車抗議活動中殺害三人
一名肯亞計乘機車司機無視於新冠肺炎須配戴口罩的措施遭警察逮捕，引起一群計程機車司機的抗議。在這次抗議活動中，有三人被警察殺死。

5. 巴西新冠肺炎每日死亡人數第二高
新冠肺炎大流行，巴西是僅次於美國的第二大嚴重國家。6月23日衛生部記錄的每日死亡人數是1374人，僅次於6月4日的1473人。

6. 利比亞內戰恐擴大為區域衝突
利比亞九年內戰中，敵對派系之間的僵局威脅著埃及的國家安全。為了避免土耳其干預利比亞內戰，埃及總統強烈表態，要求軍隊隨時待命。

7. 瑞典認為世衛組織的警告完全錯誤
世界衛生組織將瑞典納入新冠肺炎大復發的歐洲國家名單中，引起瑞典國家流行病學家Anders Tegnell駁斥，認為這是對數據的誤解。瑞典國內確診人數增加是因為篩檢了更多人。

8. 一群年輕的奈及利亞電影製片人受讚揚
一群年輕的奈及利亞電影製片人利用小預算，精彩翻拍Chris Hemsworth主演的電影Extraction受到矚目，進而獲邀參加這部電影續集的首映會。

9. 莫三比克發現萬人塚
莫三比克安全部隊在最近的一次反叛份子行動中，發現了一個伊斯蘭激進份子的萬人塚。據推測，這些屍體屬於三月份被政府軍殺害的叛亂份子。

10. 南蘇丹戰爭頻仍，無國界醫生組織憂難民染上瘧疾
南蘇丹東部戰爭激增之後，成千上萬的人逃到了叢林中。無國界醫生組織（Meddecins Sans Frontieres）也因此被迫暫停醫療活動，他們擔心因戰爭流離失所的難民會因無住所而染上瘧疾。

11. 迦納向奈及利亞道歉
迦納有武裝人員闖入奈及利亞外交高級專員住宅，聲稱獲得國家安全的支持，拆除正在興建的公寓，事後有兩人被捕。迦納外交部長向奈及利亞道歉，表示將修復建築物並致力確保奈及利亞外交人員的安全。

12. 北印度發生雷擊，造成百餘人死亡
印度北部最近遭逢無數次雷擊，造成百餘人死亡。

13. 德國最高法院裁定臉書必須遵守當地監管機構設定的條款
德國最高法院裁定臉書必須遵守當地監管機構設定的條款，在未經明確同意的情況下應暫停合併來自Whatsapp、Instagram及第三方的用戶數據。

14. 冰島遭受地震和火山爆發威脅
過去一個月冰島的地震次數增加，當局警告國內最活躍的Grimsvotn火山可能會爆發。

15. 辛巴威癌症患者因新冠肺炎大流行而未能得到治療
辛巴威首都唯一的放射治療機已經損壞了幾個月，由於新冠肺炎大流行，使得技術人員無法前來修理機器，這使許多癌症患者無法得到治療。批評者指責政府衛生部門資源不足，該國衛生部長因涉嫌腐敗而被拘留。

16. 奈及利亞警察救出被關在米廠的工人
奈及利亞警方救出100多名被關在米廠的工人，在新冠肺炎大流行期間，他們被迫留在工廠工作。

17. 未來兩年全球的外國投資可能減半
聯合國的一份報告指出，受新冠肺炎影響，經濟利潤下降，迫使企業收緊錢包。預計發展中國家的經濟體將遭受最嚴重的打擊。

18. 突尼西亞沿海又發生移民船難
一艘載有移民的船隻在突尼西亞沿海翻覆，至少有53人死亡。

19. 德國勞工部長要求肉品加工公司支付新冠肺炎賠償金
由肉品巨頭Tönnies公司經營的加工廠爆發新冠肺炎大感染，有1300多人確診。德國勞工部長要求該公司應賠償損失。

20. 諾貝爾獎得主呼籲喀麥隆停火
[bookmark: _GoBack]有一群諾貝爾獎得主呼籲喀麥隆停火，讓衛生部門應對新冠肺炎大流行。
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