20210723漏網新聞

李家同

我發現有很多新聞是我們不注意的，可是其實是值得注意的，所以以後如果有這類的漏網新聞，我會和大家分享。各位不妨看看我們國家的報紙有沒有報導以下的新聞。

1. 墨西哥產生民間自衛隊
墨西哥南部治安敗壞，政府顯然無法解決問題，因此很多墨西哥人組織民兵，以保衛家園。

2. 蘇格蘭一家酒廠搬到中國
有一家蘇格蘭威士忌酒廠將在中國設廠，全套設備都是在蘇格蘭製造的，重達35噸。未來的廠址是在內蒙古。

3. 東奧開幕儀式總監被臨時撤換
東奧開幕儀式的策劃人是Kentaro Kobayashi，但他臨時被撤換，因為他過去曾經嘲笑過二次世界大戰中猶太人被屠殺事件。

4. 英國希望和歐盟重新談判脫歐的一些細節
英國希望和歐盟重新談判脫歐的一些細節，因為北愛爾蘭在法律上屬於英國，但是為了保持愛爾蘭和北愛爾蘭邊界的暢通，脫歐協議承認北愛爾蘭仍然是歐盟的一部份。但是英國貨物如果要運到北愛爾蘭就必須繳稅，這引起一些英國商人的不滿。同時也使得有些北愛爾蘭人不滿，他們是死忠於英國的，不願意在英國脫歐以後，仍然是歐盟的一部份。雖然英國提出要重新談判，歐盟已經一口拒絕。

5. 古巴仍有抗議活動
古巴最近有相當多起抗議活動，抗議政府在經濟上的無能。

6. 俄羅斯警察有腐敗跡象
俄羅斯檢調單位在一個豪宅內發現金子做的馬桶，這個豪宅與俄國警察有關，顯示警察一定收賄。

7. 英國利物浦城市被聯合國取消文化遺產稱號
利物浦的一些建築被聯合國列為文化遺產，但是利物浦又要建造一座新的建築，這個新建築與舊建築不相稱，因此聯合國決定將利物浦從文化遺產名單中去除。

8. 美國和德國達成有關俄羅斯第二道天然氣管輸送的協議
俄羅斯正在建造一條新的天然氣管通至德國，與第一條天然氣管平行。美國在過去相當反對，但德國堅持。美國因此和德國達成協議，希望這條天然氣管不會被俄國用來威脅歐洲。

9. 南非暴動，死亡人數急速增加
南非暴動，死亡人數急速增加，已經超過兩百多人。

10. 莫三比克一艘難民船翻覆
莫三比克一艘難民船翻覆，至少12人死亡。

11. 伊朗北部發生暴動
伊朗北部發生暴動，因為自來水荒問題。 

12. 國際記者組織抗議以色列的間諜軟體
很多國家利用以色列的間諜軟體監聽記者，引起國際記者聯盟的抗議。

13. 土耳其開放一個城市，引起很多國家的疑慮
賽普勒斯島一直有土耳其和希臘的糾紛，有一個很荒涼的城市始終地位未定，但是土耳其政府宣布將這個城市列為土耳其所有，引起很多國家的抗議。

14. 美國政府和好幾家藥商達成協議
美國很多藥商推行嗎啡類藥物，對很多年輕人的健康有嚴重損害。美國政府和好幾家藥商達成協議，他們將賠償政府260億美元

15. 美國一家食物公司Ben&Jerry宣布制裁以色列
美國一家食物公司Ben&Jerry宣布制裁以色列，不在以色列所佔領的巴勒斯坦境內有任何商業來往。

16. 英國一家半導體公司被中國公司併購
英國晶片公司Newport Wafer Fab 被中國公司 Nexperia併購，這是經過英國政府同意的，因為英國首相認為這是中國在英國的投資行為。

17. 加拿大英屬哥倫比亞省因為森林大火，宣布進入緊急狀態
加拿大英屬哥倫比亞省因為森林大火，宣布進入緊急狀態。

18. 荷蘭重罰義大利一家製藥公司
義大利Leadiant製藥公司生產一種治療罕見病症的藥chenodeoxycholic acid (CDCA)，這家公司悄悄地將藥價漲了300倍，被荷蘭政府重罰2千萬歐元。

19. 阿富汗總統府附近遭受火箭攻擊
阿富汗總統府附近遭受火箭攻擊。

20. 馬利有綁架事件
[bookmark: _GoBack]馬利有綁架事件，被綁架者中有中國人。
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