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李家同

	英國和美國都是西方兩大重要國家，也都有大選，可是在大選方面卻相當不同。美國的大選費時相當久，候選人必須得到大量金主的幫助。大選也常常使美國人熱血沸騰，川普選敗以後，還有人衝進議會大樓，想設法使得選舉無效。但是英國大選只有大約一個月的競選時間，選後也沒有狂歡。原因何在?

	美國是總統制，英國是內閣制，總統不僅是國家元首，也是政府的負責人。英國的首相並不是元首，可是他是政府的負責人。英國人不能選首相，他們投票是投給當地的議員。英國目前的兩大政黨是保守黨和工黨，國會中議員占多數的政黨就是執政黨，執政黨的黨魁就是首相。

	英國的制度是選黨不選人的，所以英國的選舉不會耗費太多金錢，因為每一位議員只要在他的選區拉票就可以了。英國人不太顧及對議員候選人的好惡，他們在乎的是要選哪一個政黨。這次工黨得到壓倒性的多數票，首相也就是工黨黨魁了。

	前任首相必須向國王請辭，他進入白金漢宮的時候，可以乘坐政府提供的汽車，離開的時候就要乘坐自己事先準備好的私家汽車。前任首相蘇納克是個百萬富翁，說不定私家車比政府的車還要好，總不至於要打電話叫計程車吧。

新任首相也要進宮得到國王的祝褔，嚴格說來，他是國王任命的。其實國王也不能任命其他人。

新的國會開會，有隆重的儀式，有趣的是，仍然由國王親自主持。查爾斯三世要穿上華麗的禮服，拿著權杖，乘坐馬車，在馬隊的護衛之下進入國會。但是到達大廳時，卻會發現大廳的門是關著的，國王的部下必須敲門三次，大門才打開。這個規矩是為了要告訴國王，大權並不在國王，而是在議會。可是國王坐上王座以後會說，請我的議員來開會。其實這些議員都是老百姓選的。

國王會發表政策演說，述說新國會的新政策，但是這篇演講卻是首相寫的，他只能唸稿子而已，不能修改任何一個字。

英國國會非常小，執政黨和在野黨分開兩邊坐，首相和在野黨領袖分別有一個座位可以發表演說。他們中間有一個距離，據說這個距離是比最長的劍還要長一點，以避免雙方一時衝動而用劍殺死對方。

英國國會議員投票採取走出議會大廳，贊成的議員走某一個門，反對的議員走另一個門，有人會計票。這個辦法也維持已久。

英國國會的議長是議員選出來的，一旦擔任議長，就不能對任何政治議題發言，要確保中立地位。議長的地位是相當高的，在國家重要儀式的座位上，他的座位高於首相，因為他的任務非常神聖，他要保持國會在安定的情況下舉行。他如果發現某一位議員行為不當，可以請他離開。

我們常常聽說三權分立或者五權分立，英國其實沒有三權分立，因為英國的部長都是由議員擔任的，偶爾會有例外。雖然行政和立法沒有分開，但是英國國會有在野黨，國家的行政部門還是會受到監督的。

英國人在政治方面是比較冷酷的，邱吉爾在德國投降的那一天得到一個殊榮，可以和國王一起出現在白金漢宮的陽台接受萬民歡呼。因為是首相是從來不出現在白金漢宮的陽台上，畢竟他不是國家元首。邱吉爾發現老百姓只會對國王歡呼，沒有人對他歡呼。雖然他在二次世界大戰中替英國做了很多事，但大戰一結束，他就被迫下台。當時他在外國開會，趕快趕回來。英國人是一個不崇拜政客的民族，也許他們會對某一位政客有些好感，但他們仍然認為可以對政客”呼之即來，揮之即去”。

還有一個值得大家注意的事，歐洲各國都有極端右派的崛起，可是英國沒有。這是什麽原因，值得我們研究的。

我們國人太注意美國的政治。其實歐洲都是內閣制的，法國是唯一的例外，實行的是雙首長制，他們學了我們國家。內閣制當然也有其缺點，但是歐洲國家相當富強，我們國人至少要知道內閣制是怎麼一回事。

最後我要告訴各位一個輕鬆的事，有一部電影<查爾斯三世>說伊莉莎白一世去世，查爾斯成為英國國王。但他不甘心做一個虛位國王，有一次他反對國會所通過的一個議案，他居然進入國會，宣布要解散國會。他引用一個幾百年前的案例，原來歷史上有一位國王曾經解散過國會的，所以他認為自己有這個權力。議長慌做一團，但是他和一些歷史學家討論過後，承認國王的確有此權力，國會因此被解散，英國出現大混亂，最後威廉王子逼宮，要求爸爸下台，由他來做國王。這個電影有點胡扯，但也還是有趣。
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