我的故事專欄(2)投資與報酬
李家同


老張是我們電機系同班的佼佼者，他不是死讀書者，但他有一個特色，那就是肯接受挑戰，也就是說，他很好強，事事都要表現得非常好，打籃球至少要打到系隊，爬山當然要登上玉山。畢業以後，他根本不唸什麼研究所就去工作了，而且令我們有點訝異的是，他從基層的維護工程師幹起，我們都搞不清楚他為什麼肯做維護工程師。其實他是有野心的人，他做了維護工程師就使得他對很多線路搞得很清楚，他常常嘲笑我們只知道幾個教科書上的線路，丟臉也。


他有了經驗，可想而知的是他創業了，從此以後，他就一帆風順。雖然公司有起有落，但是他當年所創立的小公司，現在已是大公司了，股票早已上市，他也早就是億萬富翁了。


十年前，他退休了，公司交給了專業經理人，他什麼都不管。我們問他為何不再管由他一手創立的公司，他的回答是挑戰性不夠了。當初成立公司的時候的確要克服很多困難，可是老張卻樂在其中，隨著公司的成長，對於老張而言，他的公司越來越穩，他反而覺得沒有什麼意思了。

他常和老朋友聚首聊天，有一位同學問他，難道這個世界上就再也沒有什麼值得挑戰的事了?他承認可以挑戰的事情多得不計其數，就以通訊工業用的各種電子儀器來說，都是外國製造的，價值連城，要發展通訊工業都需要用到它們。這些昂貴的電子儀器都是值得挑戰的，但是老張坦白承認他不敢接受這種挑戰，因為要造出這種高規格的儀器，起碼要五年，還不一定會成功，即使做了出來，能否賣得掉也是一大問題。因為這些想法，老張不敢投資了。同學們說他從小就喜歡接受挑戰，為何老了反而膽子小了起來。他說並非膽子小，而是他知道這種事情的困難度實在太高了。


六年前，忽然有消息傳來，老張又創業了，而且他要發展的是一架非常高級的電子儀器，他所訂的規格也非常高。他花了很多時間物色好的工程師，他雖然是董事長兼總經理，但身先士卒，親自參與研發的工作。據說他絕不倚老賣老，很能傾聽別人的意見，大家慢慢地發現老張畢竟經驗豐富，而且也一直在看線路的書，所以大家工作得很起勁，進展得很順利。

雖然號稱有進展，速度卻是很慢的。我們都知道，公司五年內都在燒錢，燒的全是老張的儲蓄。令我們佩服的是，老張一點也不緊張，他告訴我們這些老同學，燒錢是不可避免的，重要的是他們的進展很穩定的，距離出貨是越來越近了。


一年以前，老張告訴我，他公司的產品已經賣掉第一架，而且客戶非常滿意，看來第二架也不會有問題了。我厚著臉皮問他一架儀器的售價，他說他們的儀器一架一千萬元台幣。這是第一架的價錢，第二架就更貴了，因為應客戶要求，他們的第二架儀器有更多的性能，當然價格也要高一點。


半年前，老張告訴我，他們已賣掉了五架儀器，他所投資的資本都已回收，以後就會賺錢了。我正要恭喜他，他卻告訴我，他們公司已經又開始研發一架新儀器。我一聽，嚇了一跳，因為這種儀器世界上能做的不到五家。但是老張對此很有信心，他說他們的工程師一直在研究線路，新儀器雖然難做，他們卻不覺得太難，已有經驗也。

老張說他也沒有想到自己居然成功了，而且他認為即使他的產品沒有成功，這些工程師的經驗絕對是有價值的，我們整個國家有了這一批極有能力的工程師，絕對是一大幸福也。

我當然好奇，為何當年大家勸他冒險，他都膽小如鼠，不敢貿然投資，後來忽然肯自掏腰包投資了，這個轉折究竟是什麼引起的?老張竟然賣起關子，他說這其中說來話長，既然我有興趣知道，他願意講給我聽，但我必須陪他到新竹縣的尖石鄉去走走。


約好了時間，老張準時到了清大，我們吃了午飯，就上山去了。老張告訴我，我們要去拜訪一位他的高中同班同學老王。老王是他高中班上永遠的第一名，畢業以後，立志要去擔任小學老師，大家都搞不清楚他為何如此。更不容易的是，老王從一開始就去了尖石鄉，在那裡教了四十多年的書，最近才退休，但仍住在山上。


這位王老師的家很舒服，有不小的院子，一隻大黃狗來歡迎我們，王太太熱情地倒茶給我們喝。沒有多久，來了一批小孩，一看就是小學生，原來王老師雖已退休，仍然幫助當年的孩子補習功課，今天他們下午三時開始上課。

我和老張在旁邊旁聽，覺得好有意思。今天一開始是教數學，小孩子已是六年級的學生，王老師教他們負負得正的玩意兒，然後又教英文，教的是現在式和現在進行式。


這些孩子畢竟年紀還小，喜歡打鬧，尤其有兩個男生，坐在一起，一直用腿互踢對方。有一位用力過猛，另一個應聲倒地。王老師立刻下令將兩個男生分開，以後每個男生旁邊都是一個女生，男生也好，女生也好，都老大不願意。


教完了，輪到我們兩位臨時助教看看他們做練習。我負責英文，這才發現這些孩子寫簡單的句子也不停地犯錯，老張負責改正負數習題，也是一頭大汗。


做完習題，孩子們收拾書包，卻不離開，等著吃師母替他們準備的牛奶和餅乾。我們兩位助教當然也各有一份，都吃得津津有味。

我這才知道，這些孩子似乎的確是需要課後補習的。王老師告訴我，這裡的孩子家庭作業不會，家裡無人可問，這裡沒有補習班，也沒有人可以當家教。即使有補習班和家教，家長也請不起，所以王老師一畢業就下定決心來這裡，他要接受一個挑戰，他要使這裡的學生至少學會最基本的學問，雖然不能進入明星中學，但當有足夠的競爭力可以在社會生存。


王老師在尖石鄉整整教了四十多年的書，他很認真地使每位孩子都有不錯的基礎。

老張的謎，現在打開來。老張有一次來看老同學，發現他的老同學所接受的挑戰，遠遠超過他當年所接受的。王老師之所以肯接受這種艱難的挑戰，因為他有犧牲的精神，王老師將他的一生都奉獻給了這些孩子。而他呢?他雖然老了，有很多的錢，卻捨不得將這些錢做冒險的投資。自從看到了王老師，老張忽然看開了，他說留下遺產給誰呀?他的孩子都已自立，不需要他的遺產，因此他立刻決定拿出錢來投資了，當然這個投資是很有挑戰性的。


昨天，老張請我們一批老人去他們公司參觀，來的都是他大學和高中的同學，還有王老師。做簡報的工程師大概三十幾歲，講得非常清楚，回答問題也很精確。一切結束了以後，這位工程師忽然問王老師，“王老師，我是李漢翔，你認得我嗎?”王老師一開始一臉茫然，後來顯然是想起來了，他沒有說一句話，卻上台去擁抱了那位工程師，我們都注意到王老師和這位工程師事後都要擦眼淚。

後來，我們搞清楚了，李漢翔幾十年前是王老師的學生，國中也在尖石唸的，高職就到山下了。他高職畢業，也唸了工學院，畢業以後從維護工程師做起，很用功地搞清楚線路。老張到今天才知道他是王老師的高徒。

老張和王老師都做了特別的投資，兩者都有冒險性，為什麼他們肯冒這個險?都是因為他們的投資不是為了自己。老張在午餐的時候告訴我們，他會將他絕大部分的儲蓄都投資在高難度的研究發展上，他說即使全部收不回來，國家社會是投資的受益者。王老師一輩子幫助這些偏鄉的孩子，他投資的受益者也是國家社會。可惜很多有投資能力的人卻沒有這種想法，也許我們管理學院的教授們應該教教這種另類的投資。當然，也必須告訴大家，這種投資的報酬是整個社會拿到的，而不是股東個人。
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