我的故事專欄(3)白手套
李家同


我在這家公司已經工作了十五年，我們的產品一直能夠賣得出去，但是也一直沒有什麼非常厲害的產品。六年前，我們花了很多人力和經費，研發一種高規格的產品，這是一個非常精密的零組件，很多精密機器都會用這個玩意兒。但是我們這個零組件如果出了問題，那架精密機器也就報銷了，所以大廠都不會輕易用我們這個產品的。


一年前，終於有一家歐洲的機械大廠開始試用我們的零組件，我們人人提心吊膽，就怕他們說我們的產品不穩定。一年來，一直沒有壞消息，上個月，好消息來了，那家大廠對我們產品是滿意的，但是他們要派人來看我們的製程。


那些歐洲訪客雖然說話很文雅，也很客氣，可是問的問題可真多。他們問得最多的是有關產品製造時的防震問題，我們公司一直知道只要在製造過程中有一點些微的震動，都會使產品不穩定，所以我們有相當講究的防震系統。歐洲的工程師似乎也對此很滿意。


製程牽涉到很多參數，每一步驟都有溫度問題，也會用到一些特用化學品。歐洲工程師幾乎問遍了每一個問題，而且還會問為什麼是要用這個溫度，至少化學品，他們也會問能否用別的取代。因為整個製程是我們自己發展出來的，因此這些問題我們工程師都一一回答了。

歐洲工程師終於結束了訪問，臨走之前他們開了一個會，會後告訴我們，他們對我們這些工程師是滿意的，但是他們還要派一批人來，不過他們說我們毋須準備。雖說如此，我們仍然非常緊張，大家擔心最後一關若是過不了，豈不可惜!


昨天，一批歐洲訪客到了，這次他們要請一些員工來聊聊。員工不懂英文，公司派我去做全程翻譯。


他們第一批約談的是工友，有一位先生一開始就稱讚公司十分清潔，他認出有一位是清潔工，就盯準她問問題。第一個問題是:「妳知不知道公司賺錢或是賠錢?」清潔工回答說她知道。歐洲訪客問她是如何知道的，清潔工告訴他，她也是公司的股東，所以完全知道公司的情況，如果紅利多，就表示公司在賺錢。歐洲訪客有些吃驚，他問其他的工友是否也是股東，他們紛紛點頭。我告訴這些訪客，我們公司的員工全部都入股的，所以公司的人事情況很穩定，不僅工程師很少離職，工友也極少離職。

這些訪客也和工廠的工人和技術人員聊了一下，他們都有高職的學歷，有些還可以直接用英文回答問題。有一位訪客說這真不容易，他們歐洲工人的英文差得不得了。


訪客參觀了每一層樓，但完全沒有進入工廠，大概上次訪問時已經看過工廠，這次不必看了。


訪客在員工餐廳吃飯，當然也去廚房看了一下。

臨走時，訪客給了一個大信封，請我交給我們的董事長。事實上他們這次完全沒有去見董事長，我不知道信封裡是什麼，但摸上去好像有一點不是信紙的東西。

今天早上，董事長請全體員工到一間大型的會議室見面，他宣佈這家歐洲大廠對我們完全滿意，要和我們簽一個非常棒的合約。他們在未來的十年內，每年至少會向我們採購大數量的那個精密零組件，條件是我們在十年內一定要維持這條生產線，而且也要一直保持產品的品質。
最令大家興奮的是，這家大廠將和我們協商，共同開發一個新產品，對我們工程師來說，這簡直是天大的喜訊。

董事長當然首先讚揚我們研發團隊的努力，如果不是我們下苦功，我們不可能在技術上自主，也不可能有機會和一家世界級的大廠合作。

董事長忽然從那個大信封裡拿出一副白手套，他說歐洲訪客中有一位偷偷地戴上這副白手套到處摸一下，包含桌子下面和廁所。其結果是白手套沒有沾上任何的灰塵，他們說一家公司能夠如此嚴格地要求環境的整潔，它的產品才可能會穩定，因此這家公司是值得信賴的。董事長特別地對公司的幾位清潔工表示感激，那副白手套將永遠陳列在一個玻璃櫃內。
這些訪客還對我們公司善待工友一事表示非常佩服，他們說任何一家公司的勞資關係不好，都不是可以信賴的公司。

董事長告訴大家，成立這家公司，他的確有功勞，因為是他拿出錢來的。這筆錢是他父親的遺產，父親生前一再地告訴他，公司如果賺錢，絕對不是當初出資者一人的功勞，所有員工的共同努力才是公司成功的原因。所以他一直堅持一個原則:利潤不能獨享，一定要和全體員工共享。他說他一直引以為傲的是，我們公司員工的所得絕對不低的。

董事長說很多人都不懂他為什麼將人事成本搞得這麼高，他說如果低人事成本，我們公司不可能拿到這一張令人羨慕的訂單，也不可能可以和一家世界級的大廠合作開發更高級的產品。

回到辦公室，打開電腦，我發現我又被加薪了，而且我將負責和大廠合作的計劃。我打了電話將好消息告訴我的太太，然後我去找負責我們那一層的清潔工張媽媽，我說我要謝謝她。張媽媽一點也不訝異我去向她道謝，她說很多人都來謝過她了。
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