我的故事專欄_(8) 黑森林蛋糕

李家同

[bookmark: _GoBack]    前些日子我接到張神父的電話，請我去和他商量一件事，我去了以後才知道是有關於龔神父的事。龔神父是大家非常尊敬的神父，但是最近老了，得了失憶症，住進了一個專門讓老神父住的地方，這個地方雖然住了很多很老的神父，仍然需要一位年輕的神父，張神父就是這一個照顧老神父的年輕神父。

    張神父召集了好幾位教友，他告訴我們龔神父常常在教堂裡很認真地祈禱。有一次，他離開教堂以後，有人發現他忘了帶一張紙回去，張神父看了一下這紙，發現紙上寫了六個名字，好像都是男孩子的名字。他將這張紙還給龔神父，順便問他這六個名字是怎麼一回事。

    原來龔神父雖然失憶了，但是他仍然記掛一些他教過的孩子，這些孩子都曾經上過龔神父的天主教理課，龔神父給他們付洗，也教他們功課，尤其英文、數學和自然。但是這些孩子長大以後就和龔神父失聯了，龔神父知道自己記憶力已經一天比一天差，所以他早就將這些失聯孩子的名字寫了下來，如此他可以替他們祈禱。

    張神父認為龔神父一定非常希望能夠在他去世以前和他記掛的孩子重聚，當然當年的孩子現在一定是成人了。張神父希望我們能將這些孩子再找回來。

    我們一共有三位教友，大家都要認領一位孩子，我運氣很好，我只要負責一位叫做趙中山的孩子。我先查出趙中山的年齡，然後設法找到趙中山在天主堂的同學，果真最後找到了一位，他從前是趙中山的死黨，他告訴我趙中山唸完國中以後就去工作了，之後他們就失去聯繫了。但是他記得趙中山第一個工作的地點，那是一家汽車修理廠。

    我從這家工廠開始找起，沒有想到的是這家工廠的老闆記得趙中山，他顯然記得趙中山是個好小孩，他給了我一些線索，我循線一路找下去，兩個月以後總算找到了趙中山，他已經是一家大的汽車維護廠的副廠長。

    我陪了趙中山去看龔神父，龔神父看到了趙中山，當然完全不認得他，因為在他的印象裡趙中山是個小孩子。趙中山告訴龔神父他如何從一個學徒慢慢地變成了一家有名汽車修護工廠的管理人員，龔神父很認真地聽，他暗示張神父過來，悄悄地和他講了幾句話，張神父就離開了。

    趙中山講完了，張神父也回來了，原來他去買了幾塊黑森林蛋糕給大家。龔神父告訴趙中山，他記得趙中山小的時候喜歡吃黑森林蛋糕，所以這次他買了黑森林蛋糕給他吃。我發現當趙中山吃蛋糕的時候，眼淚滴到了蛋糕。

    最後，龔神父要祝福趙中山，趙中山跪了下來，龔神父降福了他。

    趙中山離開了龔神父，他忽然說他要休息一下。我們找了一個地方坐下，他問一個問題：「你們都說龔神父已經失憶了，但他為什麼仍然記得我喜歡吃黑森林蛋糕？」其實他並不是只喜歡吃黑森林蛋糕，而是只知道這種蛋糕。我告訴他龔神父的確是失憶的，他連主教都不認識，只知道他是一位神父，有人告訴他這是某某主教，他對主教這個頭銜也毫無觀念。

    張神父告訴我龔神父見到了所有失聯的孩子，他有一種想法，龔神父快離開我們了。

    果真，我們都去參加了龔神父的追思彌撒。主禮的主教在講道中提到龔神父的那一張紙，他說龔神父一定很順利地進入天堂，因為他有這張都是失聯孩子姓名的紙，這張紙就是通行證，並不是所有自稱是基督徒的人都有這種通行證的。

    相信大家都不懂為何龔神父忘記了主教是什麼意思，卻記得趙中山喜歡吃黑森林蛋糕？我不是這方面的科學家，但我自己的經驗也許可以給大家知道，我的記憶力的確越來越差，但是我始終記得那些和演算法有關的學問。最奇怪的是，我記得很多三角恆等式，顯然的，你如果很在意某些事情，你就不會忘記這些事情了。

    有一個英國小說的結局提到一位失憶的老人，雖然他非常虛弱了，也什麼事情都搞不清楚了，可是他非常記掛一件事：每到七月某某某公爵要舉行一個盛大的宴會，能夠被公爵邀請事很過癮的，因為這表示他在社會有很高的地位，沒有被請到就表示你的地位不高。這位失憶的老人每天早晚都會問：「收到請帖了沒有？」他的家人總要告訴他還沒有收到，老人為了等這張請帖，也就堅強地活下去。

    終於，他的家人假造了一張來自公爵的請帖，失憶老人聽到了這個假的好消息後，安然地離開了人世。

    他當然帶了這張請帖設法進入天堂，問題是：這張請帖可以被認為是一張進入天堂的通行證嗎？
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