培養大量閱讀習慣　提升學習效率
文／李家同（清華大學孫運璿榮譽講座教授）
我一直很擔心我們的學生沒有大量閱讀的習慣。外國學生上語文課的時候並沒有什麼特別的教科書，而是由教師鼓勵他們大量閱讀。教師也會帶他們到圖書館借書，很多圖書館只要你借超過三本書，就會免費送一本書。我從前在美國念書的時候，校門口有一間圖書館，常常看到教師帶學生來借書，有的年輕教師不夠凶，學生就在圖書館裡打成一團。有的年長的女教師非常凶，這些學生就乖乖的看書，真是有趣。
　前些日子我和朋友吃飯，看到同桌的一名小孩，拿了一本書在看，我發現這個孩子就讀的學校規定他們暑假要看四十本短篇的書，四本頁數比較多的書。我就問他，這四本書是什麼書，得到的結果如下：

一、《魯賓遜漂流記》

　　　──約兩萬五千字

二、《長腿叔叔》

　　　──約五萬一千字

三、《他來自俄羅斯小城》

　　　──約五萬八千字

四、《大逃亡》

　　　──約六萬字

　值得注意的是，這名小孩所住的地方是南投縣國姓鄉，國姓鄉就在埔里鎮的旁邊，應該算是偏遠地區了，可是顯然現在那裡的國小也開始重視大量閱讀，這是令我非常高興的事。我還曾經寫了一本書，叫做《大量閱讀的重要性》，不知道是不是這本書多多少少起了一些作用。

　大量閱讀並不是我們中國人的觀念，因為過去我們古人是主張精讀的，所謂讀聖賢書，所讀的書一定要是聖人所寫的，讀了之後要用紅筆作眉批。現在這個年代聖人不多，如果只能讀聖賢書，就只有讀古人的書了。

捨棄課外書籍

學習恐事倍功半

　然而，我所提倡的大量閱讀還包含報紙和看電影，我也非常重視學生的國際觀，所以博幼基金會早就推出國際新聞網站，每週都會公布六十幾則國際新聞，提供學生參考學習。我們國家對於國際新聞實在不夠重視，非常令人遺憾，很多大學生連巴勒斯坦和巴基斯坦都搞不清楚；博幼基金會都會在每週一公布國際觀檢測題目，也是一種很有趣的學習。

　為什麼我要提倡大量閱讀，至少有兩個原因，一是增加學生的普通常識，有些學生不知道俄國首都在哪裡，也不知道柴可夫斯基是誰，更不用說知道伊朗人的宗教信仰是什麼。

　另一個重要的目的是，我們的學生如果不常常讀課外書，他的閱讀能力會不好，也就是說，讀了一篇文章以後，有可能抓不到重點，比方說，學生看了一本偵探小說，搞不清楚大偵探為什麼能夠破案；也許看了《達文西密碼》，不知道這本書與眾不同的觀點是耶穌結過婚，而且還有子孫。

 我們可以想見，這樣的學生將來在念書的時候，不論是數學、物理、歷史或地理科目，學習都會事倍功半，因為他可能不大清楚所念的課文是在講些什麼。

無法懂得題意

難發揮解題能力

　我曾經發現有一名學生的數學學習總是出問題，後來才發現他根本是懶得看數學題目，往往隨便看了一兩個數學名詞，就胡亂回答。我花了很多時間教他看數學題目，他慢慢的就有這個能力。

　有一次，一名數學教師在考學生的時候，要學生暫時不要答題，而是由一名國文教師來解釋題意，國文教師懂得題目的意思，但不會做題目，在解釋題意以後就離開，但學生果然開始會做那些數學題目，成績也比從前好得多。可見很多學生看到數學題目就會害怕，這當然也是因為不大習慣於閱讀的原因。

普及求知風氣

盼編列圖書經費

　我也認為，在教學時，數學題目的確太長，這種數學題目其實是違反了數學精神。如果各位看到大學的數學題目，就會發現那些數學題目都是非常短的，所以我在此請求大家，實在不該把數學題目設計得太長，使得學生害怕數學。

　總算有國小開始注意大量閱讀了，希望這樣的風氣能夠愈來愈普遍，尤其是偏遠地區的學生特別需要大量閱讀。而我也一直呼籲政府能夠編列預算，讓每一名小學生和國中生可以獲得一百元的圖書經費，但我講了幾十年，還尚未獲得政府的回應，這是非常可惜的。
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