我的教育專欄(131)為什麼教改永遠不肯自我檢討
李家同
[bookmark: _GoBack]	聯合報在上周登載了三篇文章，都是有關大學甄試科系撞期的問題。台大有25系甄試撞期，其中20系是理工和醫學，也就是說，如果你是在科學方面很厲害的學生，又想進台大，現在只能填一個系。如果沒有能夠上這個系，你就進不了台大了。從台大方面來講，這種現象使得他們一定無法收到最好的學生。我們國家總應該有一些大學是讓功課好的學生在一起念書的，可是我們的教改改來改去，改成這個樣子，將來台大比不過世界上其他國家的頂尖大學，要怪誰呢?
	我們國家的教育界有一個很奇怪的想法，那就是要學美國。美國大學入學是要申請入學的，所以我們的一批留美學人就強調大學入學應該甄試。可是教改又說只能填六個志願，而且要面試，所以才會鬧出這種台大25系甄試撞期的怪事。
	發生甄試撞期問題乃是因為甄試要面試，面試到底是真的還是假的，請看路仁教授的文章。現在所謂面試，並不是教授問學生，而是系主任使出渾身解數，設法宣傳系有多偉大，根本不是原來所設想的面試。
	教改改到了今天，從來沒有一些大學校長敢問兩個問題:(1)這種制度對大學有好處嗎?(2)這種制度對學生有好處嗎?
	我希望我們的教育界不要老是想到美國的大學入學制度，不同的國家，不能用同樣的教育制度。至少我們的教育界人士應該看得出來目前的制度是有問題的，而且問題非常嚴重。如果大學校長們絕對不肯面對現實，吃虧的是大學和學生。
	什麼理由一定要堅持有這麼多缺點的甄試制度?
文章一
家長怨台大25系甄試撞期 台大：招聯會未顧及實務面
2017-12-21 23:32聯合報 記者張錦弘／台北報導

明年大學個人申請第二階段甄試，由今年集中在5周，改壓縮在3周內進行，導致撞期嚴重，尤其台大多達25系集中在4月14日甄試，其中20個是二、三類組科系。
昨天有建中家長向本報投訴，台大甄試撞期，考生天人交戰，形同剝奪入學機會，校方及招聯會應正視解決。
不只台大，另一家長也向本報投訴，孩子明年首要目標申請「中字輩」資管系，但中央、中山、中興及中正大學等4校資管系都在4月20日甄試，孩子將被迫4選1，如其中一校系甄試沒上，仍要讀資管系，就要選擇排名差很多的校系，不然只能拚指考。
大學申請入學今年安排在3月24日到4月23日共5周內的周五到周日甄試。但為讓高三下學期更能正常上課，明年延後2-3周甄試，且集中在3周內完成，但周一到周四也可辦甄試，卻導致撞期比往年更嚴重。明年排在4月13至15日甄試的系組多達772個，以4月14日有446系組撞期最嚴重。
何姓建中生家長最近寫信給一向關心多元入學的學者李家同，希望李幫忙發聲。
家長指出，台大明年光理、工、電資學院，就多達12系集中在4月14日甄試，儘管可報名台大5系組，但明年二類組的學生再認真、學測分數再高，最後仍只能選擇台大一個系甄試，萬一有閃失，就錯失進台大機會。
何姓家長說，考生即使想拚指考，台大二類組科系留給指考名額很多只剩1、2成。他表示，清大雖也有科系撞期，但容許考生自選在上午或下午面試，但台大不行，「有點高傲」；今年台大電機、資工系甄試還和理工學院錯開，明年也撞在一起。家長也表示，若加上生農學院、生命科學院及管理學院的資管系，明年台大有20個二、三類學系撞期同一天。
台大註冊組主任洪泰雄說，今年甄試可在5周內舉行，台大各系錯開在前4周甄試，明年壓縮在3周內，雖可在周間舉行，因各系教授有課、教室也很難空出來，各系大多排在周末甄試，才導致撞期嚴重，是招聯會未顧及實務面的困難，台大情非得已，只能請考生根據性向、興趣、能力，選擇最適合的系報名。
李家同直言，甄試撞期的問題無法解決，因為若各系都錯開日期，重複錄取的情況恐更嚴重，清、交等其他校系，會有更多學生被台大搶走。
教育部及招聯會應徹底檢討多元入學，申請入學是否一定要開放那麼多名額？電機、資訊等科系沒辦面試，就招不到想要的學生嗎？
文章二
台大25系甄試撞期 教部行文大學挪時間
2017-12-21 23:32聯合報 記者吳佩旻／台北報導
明年大學入學個人申請第二階段甄試時程重疊嚴重，大學招生委員會聯合會日前表示已盡力協調，但有家長不滿指出，協調考招甄試日期，教育部稱大學有自主權，招聯會又丟還給教部，兩單位互踢皮球，後果卻全由考生承擔。
明年個人申請指定項目，有逾5成學校集中在第一周辦理個人申請二階甄試，周六（4月14日）最熱門，共有644校系組在當天辦理二階甄試。招聯會上周首度對外承諾，將請辦理三天期甄試校系優先排開，以利考生選填，目標降低至456校。
原定協調結果今天有初步定論，但招聯會執行秘書戴念華昨受訪時表示，暫時不會有結論，還要再努力與大學溝通。教育部高等教育司副司長朱俊彰也表示，簡章已印製完成，基本上不太可能調動時間，但會盡力道德勸說。
許多學校早已排定甄試日期，若從周末挪移至周間，恐需承受家長壓力。也有大學透露，受限大學教授排課及教室空間影響，協調至周間不太容易。近來不少高中教師及家長投書媒體，怒批教育部及招聯會草率，讓考生承擔一切責任。招聯會表示明年將提前加強協調，遭家長諷「主辦單位考量不周延，學生就活該倒楣？」
被批互踢皮球，朱俊彰表示，教育部尊重大學專業，由招聯會處理招生，但身為公務機關，凡是有關學生權益都會盡力協助。針對無法改期的校系，目前已行文協請學校配合，讓考生在甄試當天可挪移時間，避免與其他校系甄試衝突。他強調，學測成績公布後，3月開放個人申請報名，到時考生較能確認是否有衝堂問題。
文章三
台大25系甄試撞期！李家同：多元入學不能這樣搞
2017-12-21 21:41聯合報 記者張錦弘╱即時報導
明年大學個人申請第二階段甄試，由今年集中在5周，改壓縮在3周內進行，導致撞期嚴重，尤其台大多達25系集中在4月14日甄試，其中20個是二、三類組科系。今天有建中家長透過學者李家同向本報投訴，台大甄試撞期，考生天人交戰、面臨取捨，形同剝奪入學機會，校方及招聯會應正視解決。
不只台大，另一家長也向本報投訴，孩子明年首要目標申請「中字輩」資管系，但中央、中山、中興及中正大學等4校資管系都在4月20日甄試，孩子將被迫4選1，如其中一校系甄試沒上，仍要讀資管系，就要選擇排名差很多的校系，不然只能拚指考。
李家同直言，甄試撞期的問題無法解決，因為若各校系都錯開日期，重複錄取的情況恐更嚴重，清、交等其他校系，會有更多學生被台大搶走。但撞期太嚴重，考生是最大受害者，對台大也是損失，因為沒有收到最好的學生，有些學生面臨取捨，改報名其他校系。教育部及招聯會應徹底檢討多元入學，申請入學是否一定要開放那麼多名額？電機、資訊等科系沒辦面試，就招不到想要的學生嗎？
李家同說，假設你是俄羅斯人，家住海參崴，你很想去莫斯科大學念書，就真的要花大錢去莫斯科嗎？更何況，現在很多大學面試是集體面試，「根本是面試系主任，而不是面試學生」。系主任須使出渾身解數說服學生來念。「沒有一個國家把大學入學辦法搞成如此奇怪的」。
大學申請入學今年安排在3月24日到4月23日共5周內的周五到周日甄試。但為讓高三下學期更能正常上課，明年延後2-3周甄試，且集中在3周內完成，但周一到周四也可辦甄試，卻導致撞期比往年更嚴重。
甄選入學委員網站統計，明年排在4月13至15日甄試的系組多達772個，以4月14日有446系組撞期最嚴重，且其中很多系只在這一天甄試，沒其他選擇。
何姓建中生家長最近寫信給一向關心多元入學的李家同，希望李幫忙發聲。家長指出，台大明年光理、工、電資學院，就多達12系集中在4月14日甄試，儘管可報名台大5系組，但明年二類組的學生再認真、學測分數再高，最後仍只能選擇台大一個系甄試，萬一有閃失，就錯失進台大機會。
何姓家長說，考生即使想拚指考，台大二類組科系留給指考名額很多只剩1、2成。他表示，清大雖也有科系撞期，但容許考生自選在上午或下午面試，但台大不行，「有點高傲」；今年台大電機、資工系甄試還和理工學院錯開，明年也撞在一起。台大自我感覺良好，不怕招不到學生，但忽略國外名校頻向台灣招手，考生也可放棄台大去留學。
若加上生農學院、生命科學院及管理學院的資管系，明年台大有20個二、三類學系撞期同一天。
台大註冊組主任洪泰雄說，今年甄試可在5周內舉行，台大各系錯開在前4周甄試，明年壓縮在3周內，雖可在周間舉行，但因各系教授有課、教室也很難空出來，各系大多仍排在周末甄試，才導致撞期嚴重，是招聯會未顧及實務面的困難，台大情非得已，只能請考生根據性向、興趣、能力，選擇最適合的系報名。
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文章四
大學入學面試變說明會，家長花錢當鼓掌部隊？
【文／路仁教授】

「口試每人5分鐘，實際只用3分鐘，不如不辦，」在某明星大學入學甄試說明會，有家長提問系主任。「不口試，你們就不會來說明會了，」主任答。

家長響起笑聲。 從主任看下去，乃有趣玩笑；從台下看上去，家長請假陪孩子南征北討，花昂貴交通、治裝、旅館費，最後被綁架去聽說明會，笑聲中有無奈，也有辛酸。

「宣傳系多好，應在選系前吧！」一位媽媽說。申請入學規定孩子只能填6系，填志願前很多高中都辦說明會，明星大學教授應到高中宣傳。可這要花交通費、花時間，會製造教授很多麻煩，許多高中等不到明星教授來。

「系填了，錢都花了，當然要先爭取上，」那位媽媽說帶孩子奔波，像在汪洋大海尋浮木，卻見教授時光倒流，在辦說明會，要輔導孩子選系。說明會中，家長繼續微笑，怕台上主任看見自己內心憤怒，因而遷怒身旁孩子，讓孩子名落孫山。

但許多家長經歷多元入學後，也真的疑惑。3分鐘口試，幾乎都在寒暄，能問出什麼？問最多的是：「你填了這麼多系，是否一定會來念本系？」

17歲孩子，跟隨媽媽在大海漂流，遇見浮木漂眼前，想抓浮木上岸，浮木卻在質疑他是否真心，當它是唯一、第一？「我一定將貴系當第一優先，」恐慌中的孩子也在高中模擬面試中，被反覆訓練，要語氣堅定、面不改色地說一段真實的謊話。

於是，面試越來越詭異。在明星大學的這個系，學生還有3分鐘可寒暄，很多系已不信謊話連篇的面試，而將面試成績改成0%，只剩說明會，不參加不錄取。家長陪孩子坐遙遠的車到學校，最後變成坐台下，參與一場用力鼓掌的造勢大會。

多年前，學者高喊須廢除聯考「紙筆」考試，才能培育人才。歷經多年實驗，3分鐘「口」試避免動到紙或筆，但過程連教授自己也漸不認同，能測出什麼思考力。於是台灣教改繼續進化，進化到要孩子、家長坐台下，連口、紙、筆都不能動，只要合「手」鼓掌。

所以，台灣教改的最後目的，只是要培養合手鼓掌的人才嗎？有人想過，維持聯考制度的對岸，為何年輕人才源源不絕，入學越來越多元的台灣，為何人才枯竭嗎？
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