


我的教育專欄(172) 又一篇博幼通識教育的文章-拿破崙的崛起

李家同

	我們博幼基金會發現孩子們對很多該知道的事情都不知道，因此開始了一個計畫，介紹外國的近代史，前面已經有兩篇介紹法國大革命，現在我們繼續介紹那時的一位風雲人物-拿破崙，別的歷史書僅僅說拿破崙稱帝，而沒有講他如何做到的，如何做到才是孩子們應該知道的事情，以下的文章是有關拿破崙如何在很年輕的時候就做到了法國的頭號人物。

法國大革命
法國大革命之子：拿破崙
法國大革命之後的混亂，並沒有隨著恐怖統治結束，革命需要一位命運的人物來畫下句點，這個人就是拿破崙‧波拿巴（Napoléon Bonaparte）。
拿破崙出生於科西嘉島（Corsica），這是位於地中海上、大約只有台灣1/5大的小島，這個島嶼在他出生的1768年才剛被法國併吞。科西嘉人所說的並不是法語，而是義大利語的一種方言，他的名字用科西嘉母語唸來，是拿坡里歐尼（Napoleone），而非拿破崙。法國併吞科西嘉島的過程並不平靜，而是經歷過一場短暫而慘烈的戰爭，數千的島民為此犧牲，讓許多科西嘉人都懷抱有一種追求民族獨立的精神。小故事：
拿破崙九歲以前講的是科西嘉語，法語對他來說是新學的語言。他的法語拼字能力很差，一直到過世時都還常常會拼錯字。話雖然如此，拿破崙在學校相當努力，學業成績不錯。

拿破崙的父親是科西嘉島原有的小貴族，但是他選擇與法國政府合作，為自己孩子們爭取了在法國受高等教育的權利，也為他們改了法式的姓名。由於父親的努力，拿破崙得以在九歲時，離開科西嘉島到法國本土接受教育，後來更進入首都巴黎的軍事學院（軍官的預備學校）受訓，在1785年成為第一個畢業於軍事學院的科西嘉人，並擔任法軍中的砲兵中尉。
1789年法國大革命爆發時，20歲的拿破崙仍然是一位普通的初級軍官，他沒有直接參與巴黎的革命活動，而是回到故鄉科西嘉島。對於年輕的拿破崙來說，故鄉仍有很大的吸引力，而科西嘉島也正好搭上法國大革命的順風車，在混亂中發起了一波科西嘉自治運動。
在這段期間，拿破崙積極參與科西嘉島上的各種政治活動，此時的拿破崙，已經表現出他對政治的投機本質：他一方面支持革命的雅各賓黨，同時也支持科西嘉島的民族獨立運動者。在對革命的支持上，拿破崙獲得了實質的回報，在1792年升任法國正規軍的上尉；然而，年輕拿破崙在獨立運動的政治投資，最後失敗了，他與科西嘉的英雄與領導人巴斯卡‧帕歐里鬧翻，不得不灰頭土臉地逃回法國。
逃回法國的拿破崙，雖然失去了故鄉科西嘉的舞台，卻得到的更大的機會，他在1793年的撰寫並出版了一本支持大革命思想的小書，名為《在博凱爾的晚餐(Le souper de Beaucaire)》，這本書被當時領導革命政府的雅各賓黨首領羅伯斯比爾的兄弟讀過，使拿破崙受到注目，進而派任到他的第一個大戰場：土倫攻略戰中擔任砲兵的指揮官一職。
戰爭與動亂可以說是法國大革命帶給拿破崙的最好機會，因為在這兩個危機之中，拿破崙的才能獲得了最好的發揮，在1793年的土倫戰爭中，他展現了優秀地才能，改善了革命政府軍的砲兵部隊運作。然後，他更進一步地提出各種具有關鍵洞察力的作戰方案，並能夠親自激勵部隊的士氣，領導部隊到第一線作戰，這些特質讓拿破崙獲得了戰場上的成功，土倫戰爭之後，他就從低階的軍官一舉躍昇為將軍之列，此時的他年紀不過24歲。
福禍相依，選擇雅各賓黨陣營的拿破崙雖然獲得迅速晉升的機會，卻也因為雅各賓黨在1794年失勢而差點失去生命，並暫時被政府打入冷宮。在這段期間，拿破崙沒有特別重要的職位，卻對法軍的義大利戰場表現出非常大的興趣，他規劃了各種義大利戰場上對抗外國的作戰計畫，並積極地爭取擔任這些計畫的指揮官。
下一次的機會並沒有讓拿破崙等待太久，革命派與保王派的鬥爭沒有在雅各賓黨下台後結束，1795年10月，保王黨的人在巴黎集合了數千名群眾暴動，這個動亂給了拿破崙最好的機會，當時革命黨領導人之一的保羅‧巴拉斯找上了拿破崙求助，讓他領導軍隊鎮壓保王黨民眾，拿破崙果斷地以火炮鎮壓人民，迅速地打擊了保王黨勢力，進而讓革命黨得以重組政府，以五位督政官(Directory)為行政首腦，將議會區分為上下兩院制的新政府，這就是所謂的「督政府」時期。獲得督政官職位的保羅‧巴拉斯因此重用拿破崙，讓他擔任首都軍隊的指揮官。
拿破崙抓緊這次機會，於1796年就爭取擔任義大利方面軍的總司令職務，獲得獨當一面的機會。拿破崙的確是時代的戰爭天才，1796到1797年之間，他領導下的法國軍隊連續擊敗奧地利與義大利諸國的聯軍，在義大利北部建立許多附屬法國的共和國。隨後更在1798年率領法軍遠征埃及，擊敗伊斯蘭勢力。
大革命以來，被恐怖政治、內部鬥爭、社會動亂、經濟混亂、外國侵略所苦的法國人民，此時彷彿看到了一個閃耀的希望：拿破崙這個軍事上戰無不勝，又有著革命精神的新領袖。於是，歷史隨後的發展也就不難預料。
當1799年，拿破崙帶著在埃及的戰利品回到巴黎時，他受到了英雄式的歡迎；更重要的是，在軍隊之中已經沒有人能與他的地位相抗衡。與此同時，法國政府表現卻仍舊混亂糟糕，黨派之爭雖然不像以往那般暴力，卻依舊使得國家的運作像是一盤散沙，人民對此感到強烈不滿。
[bookmark: _GoBack]這個時候的拿破崙已今非昔比，他不再是3年前那個依附政府勢力才能獲得軍隊的年輕人，手握軍權的拿破崙在1799年11月發動政變推翻督政府，這次政變又被稱為霧月政變。政變之後，拿破崙建立了一個仿造羅馬時代的「執政」官職，並由自己擔任法國的第一執政（這也是過去羅馬帝國皇帝所擔任的職位），站上法國政治權力的頂點。從此，拿破崙將帶領法國前進到大革命的最高峰，當這位軍事強人消除了政治的混亂與黨派鬥爭後，新的法國即將展開新的篇章：一場歐洲民主帝國的夢。
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