我的教育專欄(322)時代變了，但教育的思維並沒有變

李家同

	我國在教育方面有兩件重大事件，(1)義務教育延長至九年、(2)廣設高中、大學，這兩件事情改變了我們的教育面貌，很多教育思維應該跟著改變，但是似乎沒有。

	有很長的時間，我們的義務教育只有六年，現在的國中在當時叫做初中，要進入初中是要經過考試的。我是民國40年念成功中學初中的人，我念的是春季班，程度是比較差的一種，但是我記得兩百多位考生，只錄取了40名。我們也不怎麼用功，成天玩耍，但是很少同學在學業上會有跟不上的情形。

	現在初中不見了，都叫做國中。進國中是不需要經過考試的，所以國中老師所教的學生當然會有程度上的差異。我們一定要知道，孩子們的資質是不同的，有的同學吸收知識很容易，有些會有較大的困難。這是教育上的重大改變，但是我們的政府似乎完全忽略了這一點。

我們不妨來看看國中一年級的數學，我到現在都記得，當年我在成功中學初一時學什麼樣的數學，現在國一的數學絕對比70年前的數學有更多的內容。從前我們搞不清楚何謂科學記號，現在很多學生為了科學記號搞得昏頭轉向。我從前在初中，不知道何謂x軸和y軸，x軸和y軸是在高中時學的，我到現在都記得當時的這種數學叫做平面幾何。我是在師大附中學的，教我的老師是林民和老師，他教的好得不得了，我到現在都還感激他。

我在成功中學的同學們絕非菁英份子，但是以一元一次方程式為例，學起來也沒什麼太大問題。考其原因，乃是因為畢竟我們是經過考試進去的，總有一定的聰明程度。我曾經教過很多國一學生，他們根本就學不會一元一次方程式，更不要談二元一次方程式。至於x軸和y軸，對很多學生來講，幾乎是要放棄了。

主要的問題在於學生的組成變了，國中一年級的學生中，有很多人是要慢慢地教的。可是我們的數學課綱沒有變，我們沒有替這種學生編一本比較適合他們的教科書。在過去，學生可以在很短的時間內學會正負數，可是對於相當多的現在學生而言，這是不可能的事。正負數沒有學好，一元一次方程式就完蛋了。有很多學校只有一半的學生學會了一元一次方程式，也只有四分之一的學生學會了二元一次方程式。

我寫了很多文章，說老師應該注意be動詞，這引起很多讀者的困擾。他們認為當年老師教他們be動詞時，他們立刻學會了，他們無法了解為何很多學生學不會be動詞。這是因為當年念英文的人是經過考試的，對於學習，多半沒有什麼困難。我相信在台北的官員和教授們都有同樣的想法，他們實在無法了解很多孩子是不容易吸收新知的。這些對教育有重大權力的人，往往認為孩子功課不好是因為不用功。

我要在這裡談談英文的問題，我曾經看過高職的英文教科書，這個教科書是給餐飲科學生用的，我知道有些學校的學生，每一課的英文生字至少20個。這些學生的英文老師只好和學生妥協，設法讓他們過關，因為學校已經收了學生，就無法要求學生過度了。

政府實行了九年義務教育，也同時廢止了小學和國中的留級制度。孩子在小學畢業時寫不全26個英文字母，也進了國中。國中老師是無法幫助他們的，他們就一路升學。英文教科書仍然有模有樣，生字一大堆，片語一大堆，有相當多的學生根本無法念這種英文。

我剛才說過，我們國家另外一個重大教改事件是廣設高中、大學，現在要進大學，乃是一件非常容易的事。設立了這麼多大學，很多大學都只好來者不拒，這又產生另外一個問題，那就是在大學的教材該不該有所改變。可是很多大學教授仍然用很高深的教科書，這是一個值得大家注意的事。

就以英文來說，現在很多大學的外文系學生，英文文法程度甚差，可是大學教授還在教英文寫作，試想，如果學生的文法錯的一塌糊塗，英文寫作就變成改文法錯誤了。這種情形會給大學教授很大的困擾，因為他們實在不願意在大學還要重新教學生英文文法。
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