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	感謝聯合報採訪了靜宜大學唐傳義校長，他也是博幼基金會的董事長。在他的專訪中，詳述了博幼如何幫助偏鄉孩童，使他們有基本能力，將來長大成人以後，不僅可以在社會上立足，也可以對國家有正面的貢獻。這是第一篇專訪。

	第二篇專訪，介紹的是偏鄉社區媽媽擔任課輔老師的情形。在偏鄉，要找到有大學學歷的人來擔任老師是不容易的，因此，博幼基金會有一個辦法，培養社區媽媽，使她們有能力幫助偏鄉孩子們。這個辦法不僅使得孩子們受益，也使得偏鄉社區媽媽們受益。這篇報導是相當有意義的，博幼基金會這種特別的做法是值得大家注意的。

第一篇對唐董事長的專訪
-----------------------------------------------------------------

台灣近兩成學生達不到基本學力！ 博幼給孩子「有選擇」的能力
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新學期開始了，小一教室裡，老師教起26個英文字母，父母都在竹科上班的小雯覺得太簡單好無聊，默默翻起英文小說自己看；隔代教養長大的阿明卻聽得霧煞煞，成績總是吊車尾。明明是基本學力的培養，卻是一個課堂，兩個世界；隨著時間的拉長，學習落差的情況更是越益惡化。

沒有基本學力的孩子 被剝奪選擇的能力
根據2018年的PISA測驗結果，台灣有超過一成七學生未達到基本學力，前10％與後10％學生間的閱讀測驗表現，約有6年學力差距，落後孩童普遍來自偏鄉與弱勢家庭。

因此，小雯與阿明的故事不是特例，而是正在台灣血淋淋發生，各界必須正視的教育現實，也是博幼基金會20年來呼籲「多元適性發展下，莫忘基本能力！」努力幫助孩子培育基本素養，背後沉痛的體會。

博幼基金會董事長唐傳義表示，擁有基本學力尤其是英文、數學和閱讀的能力，不論是升學或就業，都擁有比較有大的選擇能力。內思高工與中山科學院合作的課程，提供未來就業保障，博幼已有數位孩子進入這個班級，但如果沒有基本學力依然無法通過考核，博幼幫助孩子補足基礎，在最後一哩路時可以進入理想的職業。

差異化教學 幫孩子找回學習信心和樂趣

唐傳義指出，博幼努力彌補落差的基本學力，但課輔孩子學習程度、心理機制不同，太簡單的孩子不想學習，太難又無法達成目標，學習動能起不來，給再多資源也無法接受，要怎麼讓孩子重拾學習興趣和信心呢？博幼作法有三：

第一，是幫孩子重拾學習動能，經由前測，找到每位課輔孩子的學習起點，進行個別化的學習安排，由孩子跟老師一起訂目標，逐步設定目標、逐步達標，孩子每天的課程有一張因人而異的學習任務單，明白自己的程度在哪裡，接下來要學習的有哪些，像遊戲闖關，一步步前進，信心逐步累積。「不是跟別人比，而是跟自己比！」透過這樣的機制，把終身學習動能建立起來。

第二，建立動能時給誘因，孩子只要通過檢測就會頒發證書，只要有進步就會予以肯定，達成目標時可以領取「博幼幣」，類似存摺的概念，越努力存摺內的博幼幣越多，獎勵可以換取禮物，孩子可以換禮物給自己或是家人，讓動能價值有正面與外部的連結。

在資源不足的偏鄉，有很多在地爸媽們擔任課輔老師，博幼也讓課輔老師設定目標、逐步達標，自己就是示範者，去教孩子時就很能心領神會，把正面經驗傳達給孩子們。

第三，訂定職涯目標，陪伴孩子到找到工作為止。博幼提供孩子在高中職、大學、甚至研究所階段的不斷陪伴，幫助在不同階段訂定目標，確認過程中資源是否足夠？怎麼銜接資源的供給？

在提供資源的過程中，也創造機會，讓博幼同學有幫助別人的機會，例如訓練博幼師生在資源不足的偏鄉辦營隊，擔任小老師，成為知識的傳遞人，希望孩子學習「利他」，學習團隊合作的樂趣，讓正面動能持續滾動。

拉進學力差距 原民孩子找到生命光點

博幼差異化教學，幫孩子補足基本學力的做法，在新竹縣五峰鄉桃山國小看到了甜美成果。

桃山國小校長蘇美娟表示，過去孩子因為學習跟不上，在教室裡只能當無奈的客人，對老師來說是很大的教學挑戰。博幼民國95年開始在桃山國小推行放學後的課輔班，但學生無法放學後全部都留下來參加課輔班，僅能服務三分之一的學生。

近年博幼的服務，擴大為白天學校課間英數差異化教學，讓更多孩子有機會接受學習扶助資源。

「孩子在哪個地方跌倒，就在哪裡站起來。」108學年桃山國小校長蘇美娟帶領桃山國小正式轉型為原住民族實驗學校，在發展泰雅族文化核心課程的時，她認為「原住民孩子更需要重視基本學科能力！」大幅增加國語文、英文及數學之節數，依程度採混齡分組教學。

桃山國小與博幼基金會合作，因應孩子的學習需求，給予客製化的教材、習作、評量，近3個學年下來，大幅提昇桃山國小學生之英數程度，最近一次全國學力檢測，桃山國小學生數學平均成績已與全縣平均、全國平均一致；英文則從原本幾乎只有全縣平均的一半，到現在距縣平均、全國平均愈來愈近。

蘇美娟指出，偏鄉學校努力為孩子找生命亮點，例如學合唱擴及到可以學弦樂、打擊，在縣市比賽裡得到好成績，甚至出國比賽，但回歸到現實升學面，仍須透過基本學力的培養，讓孩子有競爭力，競爭力代表移動力，可以有向外看的能力，向外移動，進一步能看到更多元更豐富的尺在心中，將來願意回來，再給部落更多的力量！

為最後一哩路奠基 幫孩子完成脫貧目標

博幼以實際行動落實「讓知識帶希望回家」的目標。最新調查，博幼畢業的孩子有89%達到脫貧目標 （全職工作一年以上且薪資高於法定基本工資 ），25歲以上畢業生平均月薪為33738元，遠高於課輔家庭每人每月平均生活費7642元。

博幼董事長唐傳義指出，「脫貧」是博幼服務的宗旨，「教育」是讓改變發生的方法。過去基本學力培育到國中已經有很好的基礎，未來著重方向有二：

首先，高中職最後一哩路：在高中職部分要能夠多幫助一些，透過試點計畫跟更多高中職合作，照顧到博幼孩子需要的能力和資源不足處，目前已在編高職補救救材，透過補救教學、基本能力設定，讓孩子的最後一哩路更平坦好行。

再者，要奠定職涯輔導系統：過人力銀行資源、專家職涯輔導經驗，從國中開始提供孩子職業認識、對職涯的想像，幫助設定未來的職涯目標，未來科系選填更明確、求職更順暢。

唐傳義強調，面對疫情下多變的未來，博幼會繼續集結社會更多善的力量，讓基本學力養成不中斷，引領孩子擁有並運用數位的力量，脫離貧窮找到希望。

五月起，許多部落的孩子因陸續染疫，開始採取線上教學，博幼除了盤點孩子們硬體與軟體上的需要，同時也為陷入困頓的家庭提供食物箱和急難救助金。孩子無助的眼神令人難受，邀您捐款支持，協助他們安度難關。

--------------------------------------------------------------------
第二篇專訪社區媽媽老師


從拿鍋鏟到拿粉筆 社區媽媽變老師，陪部落孩子學習長大
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「老師，這個英文單字怎麼唸？」博幼基金會新竹縣尖石課輔教室內，專職英文老師田淑玲忙著為學生解惑，陪伴無數部落學生挺過坎坷學習路，她的6名兒女也在「媽媽老師」教導下，幾乎都大學畢業。單親弱勢的她，靠著博幼翻轉自己的人生，也翻轉了部落孩子的命運。

對許多偏鄉弱勢孩子來說，追求教育就如同在殘酷天堂路上匍匐前進，只留下滿身「有心無力」的血痕。為改善偏鄉家庭結構失衡、老師流動率難題，博幼基金會積極投入社區課師培訓，部落媽媽變老師，孩子學習路上能有長期穩定陪伴、引導學習的「重要大人」，更成為地方教育的永續力量。

重要大人缺席 重創孩子教育成就

根據中研院「台灣青少年成長歷程」計畫發現，「非雙親」結構的家庭，子女的學歷為專科以下比例為31.76%，高於雙親家庭之19.33%。弱勢家庭常伴有家庭結構功能不全問題，有許多是單親、隔代教養家庭，孩子於求學成長階段，身邊缺乏穩定陪伴、引導學習的大人，導致未來教育成就受限。

為增加部落社區課輔教學人力，博幼2008年開始在南投縣信義鄉培訓在地部落課輔老師，2009年全面在各課輔中心，進行在地村落課輔老師的培訓課程，讓受訓居民有能力教國小英、數、閱讀科目，更擴及班級經營、活動帶領能力、同理心訓練等，素人老師們有穩定收入，更能穩定陪伴部落孩子。

素人老師 翻轉偏鄉教育

新竹縣尖石鄉前山課輔中心專職英文教師田淑玲，就是自助助人的成功案例之一。

田淑玲19歲那一年，五專只剩半學期就要畢業，她卻因為懷孕輟學，沒能完成學業一直是她人生最大的遺憾。她的丈夫也是高職肄業，因為沒有學歷只好每天工作16到18個小時最後罹癌過世。丈夫病逝前，最放不下她和6個孩子，叮囑「不管多苦，都要讓孩子繼續念書！」但身為單親媽媽，要獨力養大6個孩子何其困難，遑論是接受良好教育？還好，博幼伸出了援手。

「我沒有學歷，可以做課輔老師嗎？」田淑玲接受測驗時，英文文法一團亂、數學僅有小三程度，曾被孩子取笑不知道orange除了代表柳橙，更有橘色的意思，她發憤讀字典，了解課本以外其他的意思，成為孩子心中最可靠的英文老師。

田淑玲的6個孩子都以母親為榮「我覺得媽媽很厲害，不能輸給媽媽！」在博幼課輔的幫助下，幾乎都有大學學歷。她觀察到，在博幼課輔進駐後，部落孩子完成高中學歷的比例，「近6年也從四成七提升到七成一！」從前，部落孩子能用各種方式升上高中職，然進入高中職後，卻往往因程度落差太大，最後多數輟學返回部落。

今年46歲的田淑玲，已經任教15年，過程中不是沒有想過放棄「說不累是假的，尤其把每個課輔孩子都當成親生孩子一樣，會完全付出，會期待孩子會因為我的付出而改變，如果孩子沒改變會很受傷。」

為什麼願意堅持下去？田淑玲笑了「母親怎麼會放得下孩子呢？」不論是國小或國中孩子、夥伴，博幼就是一個家人、一個大家庭，就算有再多爭執，還是會回來家庭裡，「我是媽媽，也是老師，就算受了傷，也不會放下這些孩子。」

田淑玲分享，過去部落孩子一放學就去河邊游泳、採果實玩耍，加上家長常常不在家，或是打零工的父母臨時接到工作，前赴另一座山，半個月才回來一次，孩子返家後，幾乎就是沒人管的狀態。甚至有孩子玩累了，就直接睡在涵洞，晚上也沒有回家睡覺，孩子的阿嬤急得如熱鍋上的螞蟻。

這些孩子身旁沒有家長陪伴，根本不可能花一小時去寫作業複習功課。更常見的情況是，家裡根本沒有書桌，只能用客廳裡吃飯的桌子寫作業。所幸，現在孩子可以每天放學後到博幼教室，那裡有課輔媽媽的陪伴關懷，不會的課業有人教導，補充家庭所欠缺的功能，讓孩子可以好好念書、安心學習。

「媽咪老師」、「淑玲老師」、「超級媽咪」溫暖的呼喚此起彼落著，很多學生都叫田淑玲「媽咪」，就算離開課堂了，也會熱情分享自己正在做的工作、生活遇到的人際關係問題。這是除了師生情以外，更多的親情羈絆。

博幼尖石前山中心課輔老師徐郁琇，今年才35歲，是3個孩子的媽，最大的孩子已經20歲、最小的才6歲。雖然年紀輕輕，但她卻已經有13年教學經驗，主要負責中年級學童英文、數學、閱讀，耐心教學及教導行為規範，持續予以陪伴及建立信心。

「我的基礎不夠好，所以一定要把自己提升起來，才可以帶自己的孩子、部落的孩子！」徐郁琇來自單親家庭，國中畢業後就懷孕，20出頭就要教養3個孩子，參加博幼測驗時連小一程度都不到。

經過一年的努力，徐郁琇成為部落孩子的「用功典範」，自己孩子的學校課業成績名列前茅。博幼課輔老師的工作，協助徐郁琇生計、能力的提升，也可以不用離開家鄉，就能陪伴孩子成長。

她表示，看到歷屆帶大的學生陸續長大，在部落看到她還是會叫她老師，過去一些調皮、學習狀況不佳的學生，如今已經出社會有穩定工作，是她最大的安慰。

田淑玲、徐郁琇欣慰笑說，培育社區居民成為課輔老師，除了帶來生活的穩定和改善，更能促進部落家長對教育的重視和爭取，部落學子完成高中職的比例穩定成長，教育翻轉整個部落的夢想燦爛而真實。

為孩子培養超人爸媽 成為地方永續力量
博幼培育社區媽媽為素人教師的創新做法，不僅為偏鄉社區增加長期教學人力，也為當地婦女提供就業機會，榮膺台灣社會企業永續發展協會頒發2021年「社會創新獎」-人才培育類，該年由政務委員唐鳳授獎。

博幼進駐部落後，每天傍晚課輔教室亮起了溫暖的燈，部落課輔媽媽的存在，「不單是課業的指導，更填補了孩子所渴望的情感依靠！」孩子放學後在外遊蕩的情況改善了。

在博幼各個課輔中心，有六百多位像田淑玲、徐郁琇從拿鍋鏟到拿粉筆，社區媽媽變老師的故事。每位重要大人缺席的孩子，有同村落的課輔媽媽作為榜樣，一起在每寸偏鄉土地上，扎根地方教育的永續力量！

五月起，許多部落的孩子因陸續染疫，改採線上學習。疫情的衝擊，對孩子與弱勢家庭的影響是顯而易見的。眼見許多偏鄉孩子因缺乏平板、可用的網路，而讓學習的落差進一步拉大，博幼致力於穩住每個孩子的學習需求。孩子無助的眼神令人難受，邀您捐款支持，協助孩子們安度難關。
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