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	這篇聯合報的報導文章，介紹了三位博幼的畢業生:塗孮廷、楊念平和賴名浩。

這三位同學中，我只教過一位，那就是塗孮廷。教他英文的時候是小學六年級，我就發現他有一個特別之處，他課外書讀得相當之多。他知道南北戰爭中那位專門放火燒城的北方將軍，他也知道土耳其的聖索菲亞大教堂是圓頂大教堂，這使我驚訝不已。他現在仍然和我有關係，因為他是analog circuit的工程師，所以他也是我analog circuit群組的一員。

我沒有教過楊念平，博幼有一個規矩，那就是孩子必須參觀好幾所大學，讓他們從小就有想上大學的野心。他在唸東華大學時，和我見過一次面。他講的東西我已經完全不懂了，不久我知道他考上了台科大的光電所，這實在是令我非常高興。國家要進入精密工業，光電工程師一定是相當吃香的。

賴名浩我更加不認識，可是我要在這裡告訴各位，他不但會設計服裝，英文也相當好。他說自己的英文之所以能夠有一定的程度，乃是因為畢業以後還接受博幼的翻譯練習。很少學校如此關心畢業學生的，可惜他不肯替我設計衣服，實在不義也。希望他能夠在時裝界越來越有成就。

偏鄉的孩子根本不知道大學是什麼樣子的，所以博幼基金會堅持要讓孩子們到各個大學參觀。單單進入大學的圖書館，就會使他們心動。這個措施對孩子們是有很大幫助的。
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究竟是什麼魔法，讓來自單親、隔代教養家庭的孩子，能夠於20出頭，讓親手設計的服裝作品登上「台北時裝週」舞台？是什麼力量，讓出身藍領家庭的新住民之子，能夠實現擔任電子工程師的夢想？

人生沒有絕對的指南，是博幼基金會陪伴清寒孩子勇往直前，讓孩子們有平等的機會，打開一扇人生希望之窗。

新住民之子塗孮廷，拿博幼獎助金，高職、科大都上第一志願

家住南投埔里的塗孮廷，媽媽是來台廿幾年的越南新住民，和爸爸都是勞工階級，收入、學歷不高。從小到大的學習路上，父母雖無法提供孮廷太多協助，但從未讓他煩惱錢的問題，不讓他借學貸，以免畢業即負債。

小三升小四暑假，塗孮廷的媽媽得知博幼基金會在埔里設有課輔中心，每天接送他到博幼學習。孮廷往往在學校就寫完作業，到博幼再請老師訂正作業，有不懂的地方，老師也都把他教到會為止，一路到他國三畢業。

博幼各地中心的閱讀空間，有很多善心人士捐的書，喜愛閱讀的孮廷更視為寶庫，他國小就迷上金庸小說，都借回家「練功」，無形中提升文學造詣，國文成績變得很不錯。

塗孮廷很爭氣，畢業後考上中部高職第一志願台中高工，三年後又上第一志願台科大電子工程系，就讀期間都申請「博幼獎助學金」，不但減輕家裡負擔，也不用打太多工，能專心念書。去年9月，他進入夢寐以求的科技大廠上班，擔任開發新產品的電子工程師。

社工、教育雙軌並行，博幼織網路厚植孩子的社會資本

在博幼，像塗孮廷一樣力爭上游的例子，比比皆是。博幼織起社會網絡，不但幫他們改善學業，也交到很多好朋友，甚至還能學才藝、拓展視野，擺脫貧窮世襲。

社會資本論代表人物Coleman認為，個人在追求目標過程中，若有越多協助達成目標的社會網絡關係，越能成功，這即是「社會資本」。然而，弱勢群體的關係網絡不多，單憑自身資源想解決所有困境，幾乎緣木求魚。

畢竟中產階級以上的學童，可透過補習、才藝等各種資源增加升學優勢，但經濟弱勢家庭的孩子因缺乏常識與資源，較難受到良好教育，易落入世襲貧窮的惡性循環。

博幼因此以「社會支持網絡」作為課輔服務模式，不把學習低成就，單純視為學生及其家庭的個別問題，而是與周邊大小網絡連結，藉由投入社工、教育兩大專業服務，注入更多社會資本，包括結合基金會、家庭、學校、社區等。

大學巡禮開眼界，楊念平走出部落，在光電系所找到自己的天空

不僅如此，博幼還提供多元的職場探索活動，包含：職場參訪、大學科系巡禮、實作體驗等，擴展孩子的眼界。剛考上台科大光電所的楊念平，就是個很好的例子。

楊念平說，他從小在宜蘭大同鄉的原住民部落長大，養成樂觀的個性。父親在台北工作，整天忙公事，往往周五晚上才回宜蘭；母親則是教族語的老師，也常忙到晚上8、9點。基於偏鄉教育資源不多，父母便送他到博幼課輔班，放學後加強課業。

「一開始有點排斥，因為部落的孩子下課都在外面玩，只有我被關在教室裡。」楊念平坦言。不過，課輔久了，眼見學業成績進步，他才發現讀書帶來的充實與成就感，來得有趣多了。

念平國一那年，博幼宜蘭中心舉辦「大學巡禮」活動，他跟著參訪東華、台大、清大等校，從此打開視野，影響一輩子。他回憶，第一次到東華，看到歐式建築的校舍很優美，學生躺在草地、悠閒聊天，讓他心嚮往之。

偏鄉童沒買過車票！博幼督導帶領孩子跨越舒適圈

宜蘭中心督導詹珮菱說，很多部落的孩子，根本沒有自己買票、搭車出遠門的經驗。「其實，他是個連買火車票都不敢的人。」念平的媽媽私下問她怎麼辦到的？「我就操作一遍，然後進入月台，看他們買票進來啊！」可見只要給孩子機會，他們沒有想像中的脆弱。

到台大、清大參訪時，詹珮菱會引導孩子去訪問大學生，這科系念什麼？未來做什麼？不但可提前讓孩子探索性向、找出興趣，也更敢於踏出舒適圈。「想看看自己的能耐到哪裡！」念平小時候，總說要留在宜蘭念書，最後卻能在花蓮、台北完成學業，突破了生命的限制。

●最好的朋友都在博幼交的！畢業生回娘家服務學弟妹，更有成就感

「我現在最好的一群朋友，幾乎都是當年在博幼結交的。」塗孮廷指出，在博幼除了社工及課輔老師，還可認識小一到國三的各年級學生，互相討論功課、彼此交流資訊。

此外，畢業的博幼學長姐也常回「娘家」當課輔老師或帶活動，傳承經驗，對升學、就業提供實質建議。塗孮廷以自己為例，升上台科大電子系之後，申請博幼助學金，一年6萬元，補貼在台北的房租，按規定須到非營利組織服務300小時，他便選擇回博幼去當課輔老師。

塗孮廷說，他不只教學弟妹英文、數學，也分享過去的學習經驗，包括如何記公式、背單字等。隔年學弟妹告訴他，他教的方法讓他們數學更好、背英文更快，讓他很有成就感。

「讀書雖然不是脫貧唯一的路，卻是最簡單、最快速的方法。」但塗孮廷也提醒，重點仍要從最基本做起，真正有一個專長，像是木工、髮型設計師等，才能養活自己。

上數學課開店畫婚紗，賴名浩一頭栽進服裝設計得大獎

博幼沙鹿中心畢業生賴名浩，也是經由博幼輔導，找到自信與興趣，在服裝設計領域發光發熱。他即將從明道大學時尚造型學系畢業，去年10月參加台北時裝週的2021時裝設計新人獎，獲得「最佳商業潛力獎」及獎金3000元美金，消息傳回博幼，振奮了各地的師生，榮譽董事長李家同校長甚至幽默地問名浩，是不是可以幫他設計一套服裝。目前他正在籌設自己的工作室。

賴名浩說，他來自有四個小孩的單親家庭，父親平時在外打工，身為老大的他，主要由在沙鹿市場擺攤賣麵的祖父母照顧。阿公阿嬤書讀不多，但很重視教育，訂國語日報給他看，還讓他小三時加入博幼沙鹿中心課輔班，不但奠定英文、數學基礎，周末不定期舉辦的黏土創作等人文課程，更深深影響他的興趣發掘過程。

「邵郁婷是第一個啟蒙我走服裝設計的老師。」賴名浩回憶，郁婷是她國小數學課輔老師，有次教到一萬以上的大數字，就設計一個讓孩子能具體理解的活動，請大家到黑板畫出自己未來想開的店。

一般學生畫的是常見的水果店、糖果店、玩具店等，名浩的畫作卻很不一樣，是一間掛滿漂亮婚紗的店。邵郁婷說，她當下眼睛為之一亮，大為讚賞，認為喜歡畫畫的名浩，或許適合走服裝設計。

在名浩升國中後，邵郁婷成為他的學習輔導員，名浩原本就讀國中餐飲技藝班，盼能以「技優」方式保送公立高職，將來繼承祖父母的餐飲業，但沒上。郁婷就建議他，不如改念自己更有興趣的服裝設計，最後他錄取僑泰高中服裝設計科，在學期間申請博幼獎助學金，並積極參與各項比賽、考取服裝乙級證照，更憑藉全國技藝競賽選手的資格錄取明道大學，獲學雜費減免優待，也減輕家中經濟重擔。

「越努力的人，就會越幸運！」名浩曾如此告訴郁婷。他勉勵所有家境不好的孩子，切勿妄自菲薄，只要找到自己想做的事，全力以赴，幸運之神就會跟著你。

疫情期間，博幼畢業生紛紛回來支援「線上教學」工作，成為重要生力軍。然而，自今年五月起，有更多的偏鄉孩子因陸續染疫，改採線上學習，博幼除致力於盤點軟硬體的學習需求，也為陷入困頓的家庭提供食物箱和急難救助金。疫情肆虐，孩子們急需您的支持，邀您助他們度過難關。
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