我的追憶專欄(27)對921事件的追憶和感恩

李家同

	今年是921事件二十週年，我當時是暨南大學校長。地震使得暨南大學完全無法正常運作，我趁現在記憶還好的時候，將我所記得的事情寫下來，目的是表示我對於當時幫助我們的一些人的謝意。

	921大地震發生的時候，我從夢中醒來，回想起來，還好我的宿舍臥室裡的一個櫃子沒有倒下來，如果倒下來，一定壓在我身上，櫃子上的玻璃一定使我嚴重受傷。可是我發現客廳裡的電視掉在地上，好多燈也都倒在地上。我開車離開宿舍，發現很多同仁全家站在院子裡，誰也不敢再進屋子裡。

	我開車到學生宿舍，令我很感動的是，幾乎所有的系主任和院長、教務長、學務長等等，也去了學生宿舍。學生們倒還算鎮靜，他們當然還覺得蠻好玩的，可是有三位同學有輕微的受傷，需要包紮，我就開車送他們去埔里基督教醫院。我的目的也是要看看埔里的情況，我印象最深的是，埔里基督教醫院的廣場上全是病患，醫生和護士忙做一團，我只能將學生留下，自己又回學校。

	我請警衛利用他們警察的特用通訊和外面聯絡，因為所有的電話系統全部垮掉了。警衛告訴我，他們的系統也沒有了。事後我知道埔里的警察局受損非常嚴重，很多警察也因此喪生。

	天快亮了，我決定在警衛室成立我的辦公室。我第一個決定就是同學由系主任帶領，到各個指定地集合，晚上也在那個指定的地方睡覺，因為很多大樓的走廊還是可以讓學生們休息的。如果不如此做，家長來找孩子的時候，就完全沒有辦法了。

	雖然電話系統不通，我們還是可以收聽收音機的廣播，我們知道政府有大官到埔里來，我請學務長高大威教授和他們見面，請求他們經由國防部的直升機，將食物送給我們。我們的操場絕對可以讓直升機降落，可惜的是，這件事情一直沒有發生。

總務處派人到埔里去尋找食物，運氣還不錯，他們找到了午飯和晚飯的一些食物。當時我們的福利社還可以提供一些麵包之類的東西，沒有一位同學搶購，他們如果購買吃的東西，也只買一份。

第二天，天還沒有亮就有家長開車來了，他們告訴我，14號公路已經通了。每一位家長都帶了好多食物和水來分送同學。我請每一位家長回去的時候，帶走其他的同學，越多越好。

埔里有幾家客運公司，總務處的同仁央求他們派幾輛公車來，這些公車也帶走了相當多的同學。當時，有很多男生是騎腳踏車回家的，離開的時候，他們也都會和我招手。

有一個大問題，暨大有很多僑生，他們沒有家長來接，可是就這麼巧，我們的同仁發現有國軍的幾輛卡車來救災，同仁立刻向他們解釋僑生的問題，我知道僑生到暨大以前曾經到北部的一所學校受訓，國軍的軍官立刻答應運送僑生到台中，因為他們不能上高速公路。我將所有的僑生送上卡車以後，再請一位教官陪同，由他帶僑生去台中火車站，然後搭火車到北部的那一所僑校。那一所僑校的校長知道一定會有暨大的僑生回來，所以他預先做了準備，讓他們可以有地方吃住。

當年的教務長是徐泓教授，他很快地到台大和他們商議。我們都知道台大是一個很大的學校，我們的學生人數很少，所以台大一定有能力讓暨大的學生在台大就讀。台大的陳維昭校長立刻答應了。

10月13日暨大在台大恢復上課，當然在此以前有很多的事要做，最重要的是要恢復學校的網站，當時我們的電算中心主任是韓永祥教授，他在台大立刻架起了我們的網站，因此可以發布消息給所有的學生。這個網站的建立是相當重要的。

我們當時很擔心的是，和銀行來往的一個章不見了，會計室最後告訴我章找到了。如果沒有這個章，那真是不知道該怎麼辦。

要恢復在台大上課，總務處也還是要運送一批能夠用的傢俱北上，這是相當艱鉅的工作，但是總務長譚醒朝教授將這個工作完成了。台大將一個舊圖書館的一層樓借給我們使用。

台大允許我們的電機系學生使用他們的電機實驗室，化學系學生使用他們的化學實驗室。除了台大以外，我們還有學生在政大和師大上課。

重要的是，要恢復暨大的校舍。當時的圖書館館長是吳偉特教授，他是土木系的教授，根據他的觀察，所有大樓的主體結構都沒有受損，但是所有的教室都不能使用了。我請總務處找到了所有當年設計大樓的建築師事務所，因為只有他們留有設計圖。我也決定請這些當年的建築師事務所勘查所有的災情，決定如何修復校舍。

修復的經費來自教育部，當年的楊朝祥部長很慷慨地給暨大一筆錢，紅十字會也給暨大相當大一筆錢，暨大本身也還有一些錢。修復的工程需要招標，我們的招標完全依照國家的法令，在11月30日完成招標。經費也還算合理，對我來講，是鬆了一口氣。

順便提一件事，建築師事務所要到學校去勘查，他們的食宿問題都要事先解決，這也是總務處的工作。很重要的一件事是要恢復部份的電力和自來水系統，否則建築師事務所無法工作。

至於我本人，卻飽受一些人的攻擊，主要的罪行乃是我將學生送到了台大，而沒有將學生留下和埔里的災民一起救災。對於這些指控，我要說明如下:

(1) 地震以後整個學校斷水斷電，學生無處上廁所，也沒有飯可吃、沒有地方可以住，當然也無法上課。總不能叫學生一直住在走廊上餓肚子。
(2) 我是大學校長，我沒有權利強迫學生留在這種情況的學校裡，這是任何台灣的大學校長所做不到的事。
(3) 我是大學校長，我最重要的任務乃是不要使學生的教育受到影響。

因為立法院的立法委員顯然對我極為不滿，一次聽證以後，我打電話給我太太，告訴她我要辭職，我太太滿口同意，但是同仁都不同意。我認為校長不能連累學校，如果我繼續做下去，一定對暨大不利，但是楊部長勸我好好考慮，我當然也答應了。不過我在11月30日正式離職，徐泓教務長成為代校長。

[bookmark: _GoBack]雖然被立法委員趕下台，一般老百姓卻對我似乎沒有惡感，反而有好感。有一次在台北，我被一位賣襯衫的人抓到了，硬要送我兩件襯衫。我最後付了一件襯衫的錢。好幾家麵店的老闆會免費招待我吃麵。也有兩次計程車司機不要收我的錢，當然我仍然留下了錢。

隔年的2月22日暨南大學在埔里復校。對學生而言，他們的學業沒有受到什麼影響。我辭職的時候，很多朋友勸我不妨就回到清大來做教授，我堅持不肯，我既然已是暨大的一員，就會留在暨大。一直到民國97年才退休。

我在此要感謝當年的所有同仁，他們使得暨大的學生不因大地震而中斷學業。每一位同仁都盡了最大的努力，包含工友在內。我也必須要說，我們的同仁不僅認真，也都非常能幹，能夠和台大在幾天內就取得協議，不是簡單的事；能夠使網站恢復，不是簡單的事；能夠使學校的同仁可以在台大有桌椅，恢復上班，不是容易的事；能夠完成校舍復建的策劃，不是簡單的事；能夠完成合法的工程招標，不是簡單的事；能夠完成恢復重建工作，不是簡單的事。

我要在此感謝當年的教育部楊朝祥部長和台大陳維昭校長。

我也要感謝當年將我趕下台的立法委員們，他們使我從此恢復教授的身分，我因此學會了有關DNA的一些玩意兒，也居然寫出了外國出版社出版的通訊教科書和演算法教科書，也讓我懂得一些analog circuit的學問。如果我仍然是校長的話，絕對不會有這些結果。

回想起來，我唯一可以說的是，在任何災難發生的時候一定要鎮靜，同時也要在做決定的時候顧到現實的狀況，不能有浪漫而不切實際的想法。

有人寄給我一份過去的新聞，我放在下面
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