我的閱讀專欄_(9)帝國毀滅

李家同

    我經常看中華電信MOD的82台，這個台叫做Cinema World，專門撥放非好萊塢的電影。前些日子我看到了德國和奧地利合拍的一部電影，叫做「帝國毀滅」，英文名字是“Downfall”。

    二次世界大戰快結束的時候，柏林被蘇聯軍隊完全包圍，希特勒只好被迫躲進了一個地窖，這個地窖倒是造得非常堅固，所以砲火始終沒能夠影響到地窖裡的生活。他在地窖裡也只躲了10天左右，這部電影也就是講述這10天的故事。當時希特勒雇用了四位女職員替他打字，這四位女職員都同時進入了地窖。其中有一位以口述的方式講了這個故事。

    可以想見的是，電影上將希特勒形容的不堪。他一點都不神氣，也有一點駝背，可以說像個糟老頭。在地窖裡他還喜歡發號施令，可是他的大臣都已經眾叛親離。戈林是空軍總司令、蓋世太保首長，居然發電報給他，告訴希特勒戈林已是國家領袖，而且要和西方國家謀和。另外一位大臣希姆萊也已經單獨和盟軍謀和。可想而知的是，希特勒知道這些事情如何暴跳如雷。

    當時在地窖的軍官都希望希特勒能夠脫圍，希特勒當然拒絕。這些軍官也希望他們的軍隊能夠脫圍以保性命，而希特勒一再下令軍隊必須戰到最後一人。有一位將軍希望執行一個將老百姓撤離柏林的計畫，當時柏林也只剩下幾萬人，而且都是老弱婦孺。但是希特勒說：「弱勢的人是不值得同情的，我一輩子不同情任何弱勢的人。」所以可憐的柏林城市是在巷戰中淪陷的。

    希特勒也有一份遺囑，遺囑中將一切問題歸罪於猶太人。我寫的書《從28篇演講學思考》裡面提到了這份遺囑，最後希特勒先和他的情婦結婚，然後雙雙自殺。自殺的消息必須保密，但是當時地窖內的大人物決定將這個消息只告訴史達林，因為他們要和蘇聯謀和。他們派出了一位將軍去見蘇聯的朱可夫元帥，朱可夫元帥告訴他們他絕不接受任何談判，柏林城的守軍必須無條件投降。

    希特勒自殺以後，總理的職務由一位叫做戈貝爾的傢伙擔任，此人倒是有原則的人，他一輩子都效忠希特勒，完全同意希特勒的所作所為。而且他的太太也是如此，他們有六個小孩，都是小學生。這六個小孩也住在地窖內，戈貝爾夫婦先毒死了六個小孩，然後雙雙自殺。電影裡面，戈貝爾夫人說，孩子不值得活在一個沒有納粹主義的社會。

    戈貝爾堅決反對投降，他一死以後，守軍司令威爾汀將軍就立刻向朱可夫元帥表示他們願意投降，朱可夫元帥要求他寫下降書，他也向全柏林城的守軍廣播，全文如下：

    1945年4月30日領袖已自殺，放棄了所有對他忠誠的人，領袖的命令是要你們德國軍人繼續地位柏林而戰。但我們的軍火已經沒有了，因此繼續地抵抗是沒有意義的。如果你們繼續地作戰，只有使我們柏林城的平民更加痛苦。我已和蘇聯的總司令取得共同的合作，我下令立即停止戰鬥，你們必須立即停止戰鬥。

    這個電影裡面有一段是很有趣的，那就是蘇聯的軍隊進入柏林城以後會在街上跳舞，這對德國人顯然有點奇怪，這種舞蹈大概來自中亞。蘇聯有很多民族，並不是只有歐洲人。

    也許大家會問幾個問題：

(1) 希特勒的辦公大樓還在不在？
希特勒的辦公大樓非常宏偉，原來是俾斯麥的辦公大樓，希特勒把它加以擴大，其實沒有什麼美感。朱可夫認為絕對不能留這個大樓，他怕希特勒的納粹黨員會將這個地方當成聖地，因此下令將這個大樓摧毀，現在幾乎沒有人知道這個大樓在哪裡。

(2) 希特勒躲進地窖，其他政府官員到哪裡去了？
其他政府官員一概撤退到柏林城外的地方躲起來。

(3) 希特勒躲進地窖，他的歷史性文件到哪裡去了？
關於這點這部電影也有交代。德國是一個很有效率的國家，他們早就知道大勢已去，所以早就將文件裝箱，可是並沒有運走，而是在辦公大樓的中央放把火，將文件燒掉。文件在每一層每一間房間都有，所以有大批的軍人將一箱一箱的文件從窗子丟下去，很快地這些文件都付之一炬。希特勒也保留了一些文件，在自殺以前也都燒掉了。所以希特勒下令屠殺猶太人的文件始終沒有人看到了。

(4) 希特勒的屍首哪裡去了？
希特勒的屍首是被放把火燒成灰，可是總有一些骨骸是燒不掉的。蘇聯的軍隊當然找到了希特勒的屍首，也找到了希特勒的御醫，其中一位是牙醫。這位牙醫曾經在電視節目中證明，這具屍首的牙齒是希特勒的牙齒。希特勒的屍首絕對在蘇聯境內，因為蘇聯的軍隊不會糊塗到讓這個重要的屍首被人拿走了。可是他們始終不肯透露希特勒的屍首在哪裡。

(5) 戈林的下落如何？
戈林被捕，紐倫堡大審中他被判死刑。但是他在死刑前一天晚上服毒自殺，這是一件奇怪的事，因為他哪裡來的毒藥？我認為是西方國家給他的，使他至少不太丟臉。

(6) 希姆萊下落如何？
希姆萊是個可怕的人物，他和600萬猶太人的被殺有很大的關係。這個傢伙後來假裝成平民，不知何故被一個英國士兵抓到，他居然公開身分，要求和英國的蒙哥馬利元帥見面，當然沒有那麼簡單。他們搜身的時候，他嘴巴裡藏了一顆毒藥，所以他咬破了毒藥而死亡。

(7) 威爾汀將軍下落如何？
威爾汀將軍是地窖裡最高級的將領，當然也被蘇聯逮捕。蘇聯控告他犯了戰爭罪刑，因為他的確在德軍進攻蘇聯的時候，好幾次屠殺當地的老百姓。可是不知何故蘇聯不判他死刑，所以他是在蘇聯的監獄裡頭死掉的。其他比較低級的軍官陸陸續續被釋放，有些生活得還不錯。蘇聯認為這些人只不過是軍人而已，並沒有做什麼特別的壞事。

(8) 當年的希特勒地窖還存不存在？
朱可夫認為這個地窖必須加以徹底毀滅，所以現在很少人搞得清楚地窖在哪裡，不然現在就是旅遊勝地了。據說地窖的上面現在開了一家中國飯館，不知道飯館老闆見過希特勒的鬼魂沒有？

[bookmark: _GoBack]    當年希特勒的部下中，有很多人都是戰犯，猶太人對他們恨之入骨。有一個人我把他名字忘掉了，他逃到南美洲的一個國家隱姓埋名，本來可以沒有問題的，但是他把他的妻子和小孩也都接去了，其中有一個比較大的小孩知道他的爸爸曾經是德國的大官，在小學裡面向同學說他爸爸原來叫什麼，當然最後的結果是被以色列政府抓走了，真叫做天網恢恢。

    最後的一個問題，世界上還有沒有希特勒的崇拜者？答案是有的。可是是相當少數的人，雖然這種人是少數，但是有某種種族優越感的人恐怕不是太少，這是令我們都應該擔心的事。

    我認為這部電影是很有教育意義的，我們國家有很多人根本搞不清希特勒是怎麼回事，看過這部電影以後大概會比較有一些觀念。
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