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李家同

	我現在已經退休，當然可以常常看影集來消磨時間。我最喜歡的偵探電影影集有以下幾個:

(1) 可倫坡探案:可倫坡是洛杉磯警探，永遠穿著一件很邋遢的外衣，也喜歡抽菸，很壞的習慣也。更會假裝糊塗，其實精明的不得了，任何小事逃不了他的眼光。故事開始的時候，兇手如何殺人已經公開給觀眾，只等可倫坡來破案，所以精彩的是影片的最後他如何破案的。演可倫坡的演員已經去世。

(2) 紳士刑警:這是日本影集，主角當然是一位大偵探，可是風度翩翩，永遠穿的很瀟灑，溫文儒雅，絕對不是大老粗。情節和可倫坡探案是一樣的，觀眾知道兇手如何犯案，有趣的是這位紳士偵探如何破案的。影集的主角是古佃任三郎(田村正和飾)，田村正和是日俄混血，他也已去世。

(3) 神經妙探:主角叫做Monk，這也是怪事，因為monk是僧侶的意思。這位大偵探有強迫症，任何東西都要放得整整齊齊。在電影中，他好像是警局的顧問，地點是舊金山，每一集影片的故事都非常有趣。

(4) 推理女神探:這部影集的英文名字叫做"Murder She Wrote"，主角是一位女作家，專門寫偵探小說，住在美國東北部的緬因鎮。真沒有想到這麼一個小鎮，還是有很多奇奇怪怪的故事。這位偵探看上去就是一位家庭主婦，家裡沒有汽車，永遠以腳踏車代步。她當然也是注意細節的人。

(5) 布朗神父:布朗神父的故事發生在英國的鄉下，這使我有點感到好奇，因為英國並沒有太多的天主教徒。布朗神父也是不開車的，永遠以腳踏車代步。英國鄉間的風景永遠優美，所有的房屋也都相當漂亮。

(6) Midsomer Murders:這是英國人拍的偵探影集，實在非常精彩。偵探名叫Barnaby，貌不驚人，但是思路非常清晰，可以很快地知道某人絕對不是兇手。故事發生的地點是Midsomer，也是風景優美，房屋漂亮之至。他的助手英俊瀟灑，他的女兒因此愛上了這位助手，這也是有趣的事。因為發生在英國鄉下，所以片頭就相當的精彩，絕對使你想繼續看下去。

(7) Shetland:Shetland是英國的一個小島，人口稀少，景色相當荒涼。也因為景色荒涼，所以非常適合拍懸疑案件。喜歡看荒原的人，一定會喜歡這部影集。

(8) 瑪波小姐探案:瑪波小姐是克莉絲蒂小說中的女偵探，BBC拍成了一套影集，當然相當精彩。不過，我覺得這部影集中的瑪波小姐和原著小說中所形容的不太一樣。地點又是英國鄉下。

(9) 大偵探白羅:白羅是克莉絲蒂小說中的大偵探，BBC拍成了一套影集，這個影集之所以精彩，乃是因為原著本身就很精彩。演員David Suchet將白羅演得非常好，完全忠於原著小說。前些日子，我看了這個影集的ABC謀殺案，雖然知道結局，但是看起來還是津津有味。我最近還看過BBC拍的<一個都不留>，這部電影長達三小時。我曾經看過俄國人拍的版本，也相當好看。

(10) 偵探伽利略:東野圭吾名著搬上螢幕，主角湯川是一位物理學家，這些案件都與物理有關。電影明星是福山雅治，年輕小夥子，實在令我這個老翁不服，因為我心目中的偉大物理學家多半是白鬍子老人。這個年頭，時代變了，即使是物理學家，也要是個穿牛仔褲的小子。福山雅治也是個歌手，聽說還來過台灣。他演得相當好。

(11) 懸案神探:這是一批退休警探被找來偵破長久未破的懸案，演員全是老人，聽說有一位拍戲時已是86歲。地點是在英國都會區。老人看起來有點糊塗，其實很有智慧。對我來說，這是扳回一城，我們老人還是有用的。

我所介紹的影集都是沒有打鬥的，BBC所出的<新福爾摩斯探案>是我最痛恨的影集，因為裡面有打鬥場面。作者柯南道爾要是地下有知，一定氣壞了。還有一點，這些大偵探不是靠什麼精密的新儀器破案的，破案的關鍵往往是一些細節。也就是說，大偵探之所以成為大偵探，乃是因為他的邏輯思考能力非常之好，而且會注意到一些令他困惑的地方。

如果你要問我最喜歡看的影集是哪一個，我要說是<Midsomer Murders>。拍攝的手法使你一開始就知道這個地方出了事情，可是不知道是什麼事。英國的鄉下和建築也是我所喜歡的，偵探本人的性格非常有趣。每一集的故事裡都有很多特別的人物，可是這些人物在表面上卻又都是很普通的，這種人物在電影上特別使你難忘。
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